




A kultúráért és innovációért felelős minisztere szakpolitikai feladat- és hatáskörét a Kormány 
tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 182/2022. (V. 24.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 
Statútum rendelet) 128. §-138. §-a határozza meg. A Statútum rendelet szerint a kultúráért és 
innovációért felelős miniszter 2022. május 25. napjától kezdődően a Kormány kormányzati 
tudománypolitikáért, a tudománypolitika koordinációjáért, a szakképzésért, a felsőoktatásért, 
a családpolitikáért, a gyermek- és ifjúságpolitikáért, a kultúráért, a kulturális diplomáciáért és 
a külföldi magyar kulturális intézetekért, valamint a vállalkozásfejlesztésért felelős tagja. 

A fejezet tervezett 2023. évi előirányzatai e feladatok végrehajtásának hátterét biztosítják. 

I. A Kulturális és Innovációs Minisztérium fejezet céljai 

Család- és ifjúságügyért felelős ágazat 

A családpolitika célja a demográfiai stabilitás elérése a gyermeket vállaló és nevelő magyar 
családok megerősítésével, a családbarát közgondolkodást erősítő szakmai programok és 
akciók végrehajtásával, a családok jólétének növelésével, a munka és a család alapú 
társadalom kiépítésével, amelyhez a szakterület a társágazatokkal együttműködésben, a 
családbarát szemlélet erősítésével járul hozzá. 

A szakterület kiemelt prioritásként kezelt feladata 2023-ban is a 2019 júliusában indult 
Családvédelmi Akcióterv intézkedéseinek (babaváró támogatás, többgyermekesek 
kamattámogatott CSOK-kölcsönének kiterjesztése, a második vagy további gyermeket 
vállalók jelzáloghitel-tartozásainak csökkentése, nagycsaládosok személygépkocsi-szerzési 
támogatása) és a 2020 januárjában indult intézkedéseknek (négy- vagy többgyermekes anyák 
személyi jövedelemadó mentessége, nagyszülői GYED) a folytatása. 

Az Akcióterv hatékony megvalósítása, és a csecsemőgondozási díj mértékének 70%-ról 
100%-ra való emelése (2021. július 1-től) jelentős mértékben hozzájárul a gyermekvállalás 
még erőteljesebb ösztönzéséhez és a családok anyagi terheinek további csökkentéséhez, ami 
kulcsfontosságú a népességfogyás megállítása érdekében 2010 óta tett erőfeszítéseink sikerre 
vitele szempontjából. 

A 7 pontos Családvédelmi Akcióterv egyik önálló pontja volt a bölcsődefejlesztés, melynek 
célja, hogy minden olyan településen biztosított legyen a bölcsődei ellátás, ahol arra igény 
jelentkezik a kisgyermekes családok részéről, és hogy a férőhelyhiány ne legyen akadálya a 
munkavállalásnak. Az ehhez szükséges infrastrukturális és humán háttér fejlesztése prioritás. 
A 2023. évi költségvetésben is kiemelt hangsúlyt kap a bölcsődei ellátás további 
megerősítése, továbbfejlesztése mind a finanszírozási helyzet javítása, mind pedig a 
férőhelyek bővítése tekintetében, amely még hatékonyabban segíti a család és a munka 
összeegyeztetését. A szakterület a Család, Esélyteremtő és Önkéntes Házak működtetésével 
biztosítja helyi szinten azon családok információval való ellátását, akik a területi 
egyenlőtlenségek, vagy a család valamilyen okból kifolyólag fennálló hátrányos helyzete 
miatt ahhoz nem, vagy csak részlegesen férnek hozzá. A szakterület kiemelt figyelmet fordít a 
kapcsolati erőszak és emberkereskedelem áldozatait segítő ellátórendszer hatékony 
működtetésére, az áldozattá válás esélyét csökkentő prevenciós feladatok ellátására, valamint 
az ismeretbővítésre és attitűdformálásra. 

A szakterület kiemelt célja forrás biztosítása a családügy, valamint a férfiak és nők 
egyenlősége területén megvalósuló, a családokat erősítő, a házasság és a család értékének 
bemutatását, a generációk közötti együttműködés ösztönzését támogató programokhoz, a nők 
helyzetének javítását, a család és munka összeegyeztetését szolgáló cselekvési, 
modellkísérleti, a család- és gyermekbarát közgondolkodást és a nevelési kultúrát erősítő 
szakmai programok és akciók végrehajtásához, valamint a családok egészségének és mentális 
egészségének megőrzését szolgáló és preventív egészségmegőrző programok, a 



családalapítást és a kívánt gyermekek megszületését elősegítő családbarát környezet 
kialakítása, tájékoztató, terápiás és fejlesztő, segítő programokhoz, tájékoztatási feladatok 
megvalósításához a családok érdekképviseletét ellátó szervezetek, határon túli 
családszervezetek koordinálásával foglalkozó civil szervezetek támogatásához, valamint 
egyházi közösségek családpasztorációs, hitéleti családközösség építő programjaihoz. Az 
ágazat forrást biztosít továbbá a családszervezetek tevékenysége végzésének helyéül szolgáló 
központok létrehozása, fejlesztése érdekében. 

Kiemelt feladat az örökbefogadás fejlesztése, a folyamatok gyorsítása és egyszerűsítése annak 
érdekében, hogy az örökbefogadható gyermekek mielőbb a számukra legmegfelelőbb 
örökbefogadó családba kerüljenek. Elsődleges a gyermekek házaspárok általi örökbefogadása, 
ami az örökbefogadott gyermekek 96%-át érinti, de nem kizárt az egyedül örökbefogadni 
szándékozók általi örökbefogadás sem, ha az megfelel a gyermek érdekének. Az egyedül 
örökbefogadni szándékozók örökbefogadásra való alkalmasságának megállapításához a 
családpolitikáért felelős miniszter, majd 2022. április 26-ától a gyermek-és ifjúságpolitikáért 
felelős miniszter hozzájárulása szükséges. Az örökbefogadó családok támogatása szintén 
kiemelt cél, melynek folytatása 2023. évben is szükséges, különös figyelemmel a fogyatékos 
gyermeket örökbefogadó szülőkre. 

Az ágazat feladata a nők szerepének további erősítése a családban és a társadalomban 
(2021−2030) akcióterv végrehajtása 2023-2024-re szóló Intézkedési tervének megalkotásához 
szükséges szakmai feladatok ellátása. 

A 2021-ben indult Otthonteremtési Akcióterv intézkedéseinek maradéktalan továbbvitele, 
folytatása lehetőség szerint a 2023. évben is prioritás a családok lakáscéljainak könnyebb 
megvalósíthatósága érdekében, valamint a végrehajtás figyelemmel kísérése, az esetleg 
beérkező észrevételek, javaslatok kezelése. 

Az idősügy területén a főbb feladatok az aktív idősödés, az idősek tevékeny életmódjának 
elősegítése, az idősekkel kapcsolatos társadalmi attitűdformálás, valamint a nemzedékek 
közötti együttműködés erősítése, különös tekintettel a családon belüli kapcsolatokra. 

A tehetséggondozás területén a komplex tehetségfejlesztő programok folyamatos 
működtetése, a tehetségfejlesztő közösségek nemzeti együttműködésének segítése, 
nemzetközi kapcsolatrendszerük fejlesztése, a tehetségazonosítás és tehetséggondozás 
szervezeti rendszeréhez való hozzáférés esélyeinek további javítása, a tehetséges fiatalok 
társadalmi felelősségvállalásának erősítése, a kiemelkedően tehetséges fiatalok ösztöndíj 
támogatása, valamint a kiemelkedő tehetségsegítő személyek és szervezetek szakmai 
támogatása és elismerése a fő célkitűzés. 

A szakterület célja az ifjúságügy területén a fiatalok sikeres társadalmi integrációjához 
szükséges környezet fejlesztése, a fiatalok foglalkoztatási helyzetének javítása, munkaerő-
piaci integrációja, a családi közösségeket, a fiatalok testi, lelki és erkölcsi fejlődését is 
áttételesen erősítő és elősegítő közösségfejlesztés, valamint a nemzettudat erősítése, az 
összmagyarság és a nemzeti integráció ügye, a kárpát-medencei magyar közösségek erősítése, 
magyar ifjúsági együttműködések fejlesztése. A 25 év alatti fiatalok 2022-től indult személyi 
jövedelemadó-kedvezménye továbbra is kulcsfontosságú a fiatalok munkaerőpiaci 
aktivitásának ösztönzése, egyben az önálló életkezdés, a családalapítás és a gyermekvállalás 
elősegítése szempontjából. 

  



Felsőoktatási ágazat 

Felsőoktatási feladatok 

A nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény (továbbiakban: Nftv.) megalapozta a 
felsőoktatás strukturális átalakítását. A „Fokozatváltás a felsőoktatásban” középtávú 
felsőoktatási ágazati stratégia világos iránymutatást fogalmaz meg a magyar felsőoktatás 
számára, amelynek alapvetése az ágazat versenyképességének javítása, a gazdaság és a 
munkaerőpiac igényeinek érvényesítése, a műszaki, informatikai és természettudományos 
képzések, valamint a pedagógusképzés súlyának növelése, a többi képzési terület arányos 
megtartása vagy fejlesztése, a felsőoktatási hozzáférést növelő megoldások és programok 
bevezetése és folytatása, a képzési szerkezet és tartalom átalakítása, a képzésekre fordított 
társadalmi költségek megtérülésének biztosítása. A felsőoktatásnak a továbbiakban is el kell 
látnia a hazai és nemzetközi hálózatok részeként folyó felsőfokú képzést, továbbá a kutatást, 
fejlesztést és innovációt, amely az oktatás megalapozásán túl szolgálja a tehetséggondozás, az 
utánpótlás-nevelés feladatát, a gazdasági technológiai haladást és a tudomány fejlesztését. A 
célok elérésének eszköze a tehetséges hallgatók, doktorjelöltek, oktatók-kutatók kiemelt 
támogatása, valamint az intézmények feladat- és minőségalapú finanszírozása. Cél a minőségi 
felsőoktatás megteremtését szolgáló forráselosztási rendszer, az intézményi gazdálkodás 
szabályozottsága, monitorozása, az ágazati irányítói feladatok pontosítása, a fenntartói 
feladatok fokozódása, az átalakított finanszírozási rendszer (kancellári rendszer) révén a 
fenntartható, gazdaságos működés elősegítése, a képzési és tanulmányi fegyelem erősítése, az 
oklevél minőségének garanciája. 

A felsőoktatási ágazati stratégia célként definiálja az erőforrások hatékony felhasználása 
mellett egy magasabb minőséget nyújtó, teljesítményelvű felsőoktatási rendszer létrehozását, 
amelynek célja a nemzetközi oktatási és kutatási térben magasan pozícionált, a társadalmi 
kihívásokra gyorsan reagáló, az ország gazdasági sikerességét alapjaiban meghatározó 
felsőoktatási rendszer kialakítása és működtetése a verseny, minőség teljesítmény és siker 
jegyében. 

A fokozatváltási stratégia meghatározza a felsőoktatási intézmények fejlődési irányát, azt a 
folyamatot és feltételrendszert, amely által képessé válnak a térség társadalmi-gazdasági 
környezetét fejlesztő tudományos, innovációs, művészeti és képzési ökoszisztéma 
hatékonyabb és eredményesebb működtetésére. 

Az egyetemek jogállásának, működési modelljének változása az Országgyűlés döntése 
eredményeként a legtöbb intézmény esetében megtörtént, és költségvetési intézmény helyett 
az államháztartáson kívüli szabályrendszerben működő egyetemekként szervezik meg az 
érintett közfeladatokat. 

A működési modellváltás kereteit a hosszútávú keret-megállapodások és az ahhoz kapcsolódó 
3-6 éves ciklusú finanszírozási szerződések biztosítják. A magyar állam ezen 
megállapodásokon keresztül biztosítja az intézmények tartalmi fókuszait, prioritásait és 
tevékenység-portfolióját. 

Az alaptevékenység három pillérű finanszírozási rendszere okozathű naturáliákkal, 
egységárakkal, valamint a minőséget és hatékonyságot ösztönző mutatókkal került 
kialakításra. 

A felsőoktatás teljesítményelvű, minőségi átalakítását szolgálja az új teljesítményelvű 
finanszírozási rendszer. 

− Ennek keretében a kormány a modellváltó intézmények esetében a fenntartó 
alapítvánnyal hosszútávú (15-25 éves) stratégiai megállapodást és 3-6 éves 



finanszírozási szerződést köt, melyben megrendeli az oktatási-képzési, kutatási, egyéb 
közfeladat-ellátást, speciális térségi és harmadik missziós feladatot. 

− A finanszírozás három pilléren nyugszik, melyek az oktatás, a kutatás és az 
infrastruktúra fenntartása. A feladat megrendelése során aktualizált képzési önköltség és 
kutatási feladatellátás mellett minőségi indikátorok is beépítésre kerülnek, melyek a 
nemzetközi példák szerint jellemzően kimeneti teljesítmény indikátorok. Az egyes 
indikátorok az egyetemek jellemzőihez, elvárt térségi, harmadik missziós és országos 
szempontokhoz igazíthatóak. 

− A stratégiai megállapodásban rögzíthetőek azon képzési területek melyeket az 
egyetemnek erősítenie szükséges, és megadhatóak azon képzések is, melyek 
továbbvitele nem indokolt, és melyeket más egyetemek profilja erősít. A stratégiai 
megállapodásban rögzített képzési átmenet leképeződése pedig a finanszírozási 
szerződésekben, a kormányzati képzési megrendelésben valósul meg. 

A hosszútávú stratégiai megállapodás és finanszírozási szerződés alapja Magyarország 
nemzetstratégiája, gazdaságstratégiája, beruházási térképe, valamint jövőbeli közfeladat-
ellátási rendszere (köznevelés, szociális, egészségügy), melyből megadható, hogy országosan, 
térségi szinten mennyi és milyen képzettségű munkaerőre van szükség. 

Szakképzési feladatok 

A gazdaság teljesítőképességének fokozása érdekében elsődleges cél a munkaerő 
hatékonyságának további növelése, amely az állami szakképzési intézményrendszer 
fejlesztése és hatékonyabb működési lehetőségeinek kiaknázása, a szakképzési centrumok 
képzési, átképzési kínálatának szélesítése, képzési feladataik bővítése, a végzettség nélküli 
iskolaelhagyás csökkentése révén tervezett. 

Tovább kell erősíteni a szakképző intézmények és a gazdasági szereplők együttműködését, a 
munkaerőpiac változásaihoz való rugalmasabb alkalmazkodás és a szakképzési 
intézményrendszer hatékony működtetése érdekében. 2023. évben felmenő rendszerben 
folytatódik a szakképzés 2020. évben indult megújítása. 

A szakmai oktatás fejlesztése érdekében szükséges a tanulási környezet (infrastruktúra és 
eszközök) fejlesztésének folytatása, az oktatók technológiai fejlődést követő folyamatos 
továbbképzése. A munkaerő-piaci igényeknek megfelelő képzések és a megújult, kiterjesztett 
ösztöndíjrendszer fentiekkel együtt megfelelő motivációt biztosít, biztonságos jövőképet, az 
öngondoskodás lehetőségét kínálja az új generációknak. 

Innovációs feladatok 

A kormányzati céloknak megfelelően a kutatási, fejlesztési és innovációs szakterület 
elsődleges feladata, hogy szakpolitika eszközeivel jelentősen hozzájáruljon a Magyarországon 
rendelkezésre álló tudás, humánerőforrás -és kutatási infrastruktúra kamatoztatásához, a 
társadalom és a gazdaság számára hasznosítható termékek, szolgáltatások fejlesztéséhez. 

A nemzetközi tapasztalatok azt mutatják, hogy megfelelő koordinációval és erőforrás-
felhasználással egy ország kutatás-fejlesztés és innováció (a továbbiakban: KFI) potenciálja 
rendkívül magas hozzáadott értéket tud biztosítani a gazdaság számára. Ezért szükséges olyan 
léptékű fejlődést elérni, amelynek eredményeképpen a nemzetközi összehasonlításokban 
Magyarország kiemelt helyre, a jelentős innovátor országok közé kerül. Az ország az elmúlt 
években az EU átlaghoz képest jobban tudta növelni innovációs hatékonyságát, ezt a 
felzárkózást szükséges folytatni a továbbiakban is. A cél ennek megfelelően egy olyan 
keretrendszer, tudásipari környezet létrehozása, ahol az állami és vállalati befektetések 



mértéke növekszik és az erőforrások növekvő hatékonysággal hasznosulnak. Fentiek alapján 
Magyarország az évtized végére az EU-n belül jelentős szereplővé válhat. 

Kulturális ágazat 

Az ágazat kiemelt célja a kormány társadalompolitikai céljainak megvalósításához, különösen 
a családok megerősítéséhez, a demográfiai tendenciák kedvező irányba fordításához, a 
társadalmi mobilitás előmozdításához, és általában az életminőség javításához történő 
hozzájárulás. Ennek érdekében két kiemelt szándék került megfogalmazásra: a „kulturális 
alapellátás” rendszerének kidolgozása és bevezetése, illetve ehhez kapcsolódóan a kulturális 
közösségfejlesztés, közösségi innováció, közösségi tervezés. A kulturális alapellátás és 
közösségfejlesztés jellemzői:  

– Legyen átfogó és szakterületeken átívelő: javítani kell tehát a többi ágazattal való 
együttműködést. 

– Legyen helyben elérhető: az embereknek lakóhelyükön kell hozzájutni a kultúrához, 
ösztönözni kell őket a helyi értékek gondozására, a közösségfejlesztést helyben kell 
megoldani. Ennek érdekében fejleszteni kell a már rendelkezésre álló, közművelődési, 
könyvtári, múzeumi intézményhálózatot. 

– Működjön a partnerség elvén: a feladatok a települési önkormányzatok és a civil szféra 
képviselőivel együttműködve hatékonyabban láthatók el. Ennek érdekében a közös 
feladatellátás anyagi ösztönzőkkel történő segítése indokolt. 

– Serkentsen aktivitásra: azaz kínáljon olyan tevékenységeket, ami nem elégszik meg az 
értékek passzív befogadásával, hanem számít a társadalom (különösen a helyi 
közösségek) tagjainak aktív részvételére általában a művelődés, a helyi életminőség 
javítása és azon túl a helyi gazdaságfejlesztés, a vonzerő növelése folyamatában. 

– Legyen korszerű és hatékony: ebben a tekintetben a kormányzat számára az a 
legfontosabb, hogy a dolgozók rendelkezzenek a hatékony munkavégzéshez szükséges 
tudással, az intézmények szervezetileg legyenek alkalmasak a kitűzött 
társadalompolitikai és szakmai célok elérésére, azaz működjenek hatékonyan (amibe a 
költséghatékonyságot is bele kell érteni), és mindehhez legyen meg a szükséges 
infrastruktúra is – ezzel pedig szorosan együtt jár az intézményi fenntarthatóság 
megteremtése. 

A kulturális alapellátás kiterjesztésével és közösségfejlesztéssel kapcsolatos céljai: 

– mindenkinek – lakóhelyétől és társadalmi-gazdasági helyzetétől függetlenül – legyen 
lehetősége találkozni értékhordozó, minőségi kulturális értékekkel és lehessen részese 
közösségi aktivitásra építő kulturális értékteremtő folyamatoknak; 

– megerősödjön a lakóhelyéért, annak közösségéért és ezen keresztül a társadalom 
egészéért érzett felelőssége, azaz lakosok helyett polgárok legyenek; 

– a családok számára a családi közösséget erősítő terek és szolgáltatások jöjjenek létre, 

– a kulturális intézmények terei az egész életen át tartó tanulás számára megfelelő 
környezetet biztosítsanak; 

– minél több városi és települési kulturális intézmény újuljon meg (színházak, múzeumok, 
könyvtárak, közösségi színterek), hogy korszerű és méltó környezetet biztosítsunk a 
kulturális értékek megőrzéséhez, átadásához, a kulturális programok megvalósításához, 
és minél több ember érhesse el azokat; 



A kulturális terület más ágazatoktól eltérően nem vertikális, hanem átfogó, horizontális 
jellegű, ezért magától értetődő, hogy céljait más ágazatokkal együttműködve tudja 
hatékonyan megvalósítani, és eredményei más ágazatokat is gazdagítanak, ezért fontos a 
széleskörű kapcsolattartás. 

A kulturális ágazat támogatja a kulturális javak és a szellemi kulturális örökség megőrzését és 
hozzáférhetővé tételét, továbbá eleget tesz a nemzetközi egyezményekből eredő 
kötelezettségeinek. 

2023-ban mindez már kiegészül a külföldi magyar kulturális intézetek programkínálatának 
erősítésével, a kreatívipar exportjának támogatásával. 

  



II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2023-ban 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 
létszám* 

(fő) 

Intézmények 372 430,1 55 388,1 317 042,0 41 611 
Fejezeti kezelésű előirányzatok  579 277,4 - 579 277,4   
Központi kezelésű előirányzatok - -     

*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

A Statútum rendelet 132. §-ban meghatározott feladat – felsőoktatás – vonatkozásában a 
2023. évben prioritást élvező szakpolitikai célok bemutatása. 

A felsőoktatási ágazati stratégia átalakításának alapvetése az ágazat versenyképességének 
javítása, a gazdaság és a munkaerőpiac igényeinek érvényesítése, a műszaki, informatikai és 
természettudományos képzések, valamint a pedagógus képzés súlyának növelése. 

A felsőoktatásban az elmúlt időszakban elkezdődött egy forradalmi megújulás. Egyértelművé 
vált, hogy Magyarország 2030-as stratégiai céljainak eléréséhez, versenyképességének 
erősítéséhez az egyetemek, a Kormány által elfogadott Felsőoktatási Stratégia mentén tudnak 
kiemelten hozzájárulni. A gazdaság igényeire nyitottabb, a vállalatokkal szorosabban és 

hatékonyabban együttműködő, minőség- és teljesítményelvű felsőoktatásra volt szükség, 
azonban a felsőoktatásban a struktúraváltás még nem ért véget. 

Jelenleg a modellváltás finomhangolási folyamatai zajlanak. A piaci környezethez igazodó 
felsőoktatás minden intézmény esetében elvárható így a tervezés során az állami, a 
vagyonkezelő alapítványok, egyházak által fenntartott, valamint a magán fenntartású 
egyetemek esetében a fenti célok eléréséhez szükséges forrásbiztosítás volt a vezérelv, így 
stratégiai szempontból a felsőoktatási intézmények nem különböznek egymástól, azaz 
működési modelltől függetlenül a teljes intézményi rendszer megfelelő támogatása kiemelt 
ágazatpolitikai cél. 

A Statútum rendelet 133-135. § alapján ellátandó feladatok – családpolitikával és gyermek- és 
ifjúságpolitika – vonatkozásában a 2023. évben prioritást élvező szakpolitikai célok 
bemutatása. 

A 2019 júliusában indult Családvédelmi Akcióterv intézkedéseinek (babaváró támogatás, 
többgyermekesek kamattámogatott CSOK-kölcsönének kiterjesztése, a második vagy további 
gyermeket vállalók jelzáloghitel-tartozásainak csökkentése, nagycsaládosok 
személygépkocsi-szerzési támogatása) és a 2020 januárjában indult négy- vagy 
többgyermekes anyák személyi jövedelemadó mentessége, nagyszülői GYED intézkedések 
folytatása. 

A családügy, valamint a férfiak és nők egyenlősége területén megvalósuló, a családokat 
erősítő, a házasság és a család értékének bemutatását, a generációk közötti együttműködés 
ösztönzését támogató programokhoz, a nők helyzetének javítását, a család és munka 
összeegyeztetését szolgáló cselekvési, modellkísérleti, a család- és gyermekbarát 
közgondolkodást és a nevelési kultúrát erősítő szakmai programok és akciók végrehajtásához, 
valamint a családok egészségének és mentális egészségének megőrzését szolgáló és preventív 



egészségmegőrző programok, a családalapítást és a kívánt gyermekek megszületését elősegítő 
családbarát környezet kialakítása. 

Tájékoztató, terápiás és fejlesztő, segítő programokhoz, tájékoztatási feladatok 
megvalósításához a családok érdekképviseletét ellátó szervezetek, határon túli 
családszervezetek koordinálásával foglalkozó civil szervezetek támogatásához, valamint 
egyházi közösségek családpasztorációs, hitéleti családközösség építő programjaihoz, a 
családszervezetek tevékenysége végzésének helyéül szolgáló központok létrehozása, 
fejlesztése. 

Az örökbefogadás fejlesztése, a folyamatok gyorsítása és egyszerűsítése annak érdekében, 
hogy az örökbefogadható gyermekek mielőbb a számukra legmegfelelőbb örökbefogadó 
családba kerüljenek. 

A családok lakáscéljainak könnyebb megvalósíthatósága érdekében az Otthonteremtési 
Akcióterv intézkedéseinek maradéktalan továbbvitele, valamint a végrehajtás figyelemmel 
kísérése, az esetleg beérkező észrevételek, javaslatok kezelése. 

Az idősügy területén a főbb feladatok az aktív idősödés, az idősek tevékeny életmódjának 
elősegítése, az idősekkel kapcsolatos társadalmi attitűdformálás, valamint a nemzedékek 
közötti együttműködés erősítése, különös tekintettel a családon belüli kapcsolatokra. 

A tehetséggondozás területén a komplex tehetségfejlesztő programok folyamatos 
működtetése, a tehetségfejlesztő közösségek nemzeti együttműködésének segítése, 
nemzetközi kapcsolatrendszerük fejlesztése, a tehetségazonosítás és tehetséggondozás 
szervezeti rendszeréhez való hozzáférés esélyeinek további javítása, a tehetséges fiatalok 
társadalmi felelősségvállalásának erősítése, a kiemelkedően tehetséges fiatalok ösztöndíj 
támogatása, valamint a kiemelkedő tehetségsegítő személyek és szervezetek szakmai 
támogatása és elismerése. 

A 25 év alatti fiatalokkal kapcsolatban is kulcsfontosságú a fiatalok munkaerőpiaci 
aktivitásának ösztönzése, egyben az önálló életkezdés, a családalapítás és a gyermekvállalás 
elősegítése szempontjából a személyi jövedelemadó kedvezmény biztosítása. 

A Statútum rendelet 136. §-ában ellátandó feladatok – kultúra – vonatkozásában a 
2023. évben prioritást élvező szakpolitikai célok bemutatása. 

A kulturális ágazatot érintő bérfejlesztésről szóló 682/2021. (XII. 6.) Korm. rendelettel döntés 
született a 2022. január 1-jétől beépülő jelleggel biztosította a kulturális ágazat 20%-os 
béremelését. A béremeléssel érintettek körébe tartoztak a köziratokról, a közlevéltárakról és a 
magánlevéltári anyag védelméről szóló 1995. évi LXVI. törvényben, a muzeális 
intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi 
CXL. törvényben, valamint az előadó-művészeti szervezetek támogatásáról és sajátos 
foglalkoztatási szabályairól szóló 2008. évi XCIX. törvényben meghatározott közfeladatot 
ellátó intézmények vagy azon kulturális közfeladatot ellátó szervezetek, amelyek feladatik 
ellátásához a központi költségvetésből rendszeres működési jellegű támogatásban 
részesülnek. 

A kulturális ágazatban meghatározó struktúra váltást jelentett az Országos Idegennyelvű 
Könyvtár (a továbbiakban: OIK) integrálása az Országos Széchenyi Könyvtár (a 
továbbiakban: OSZK) szervezetébe. Az OIK eredeti nyelvű – elsősorban kortárs – 
világirodalmi, nyelvészeti, zenei és nemzetiségi tárgyú dokumentumokat gyűjtő és szolgáltató 
országos feladatkörű nyilvános szakkönyvtár, illetve az országos nemzetiségi dokumentum-
ellátás hazai koordinációs központja, amelynek gazdálkodó szerve a Petőfi Irodalmi Múzeum 
(a továbbiakban: PIM) volt 2015. április 1-jétől. A közfeladat-ellátás hatékonyságának 



növelése érdekében az OIK 2022. január 1. napjától az OSZK szervezeti egységeként 
működik tovább, hasonlóan a Petőfi Irodalmi Múzeum Digitális Bölcsészeti Központjához, 
ami szintén az OSZK szervezeti egységeként folytatja működését. 

A Magyar Kultúráért Alapítvány kultúrstratégiai feladatellátásáról szóló 1073/2022. (II. 16.) 
Korm. határozatban a Kormány egyetértett a Magyar Kultúráért Alapítvány kultúrstratégiai 
feladatainak megerősítésével. A 2022. évtől és a 2023. évtől bázisba épülő módon a források 
átrendezésére került sor a Magyar Kultúráért Alapítvány (a továbbiakban: MKA) 
finanszírozására szolgáló fejezeti kezelésű előirányzat javára. Ennek keretében a 
továbbiakban az MKA bevonásával valósul meg az Anyanyelvápolók Szövetségének 
támogatása, a MANK Alkotóművészeti Nkft. művészeti ösztöndíjrendszerének támogatása, a 
Karátson Gábor Archívum és Kutatóműhely működtetése, a magyar nyelvű folyóiratok 
támogatási rendszerének átalakítása és támogatása, valamint a kulturális tevékenységek 
finanszírozása, illetve támogatása, továbbá a kulturális tevékenységet ellátó intézmények 
fejlesztése, fenntartása és működtetésének támogatása érdekében e tevékenységek 
koordinálása. 

 

Az intézményrendszer összetétele, a címen belüli intézmények tételes felsorolása, az átlagos 

statisztikai állományi létszám feltüntetése  

1. cím Kulturális és Innovációs Minisztérium Igazgatása 1 691 fő 

 
Kulturális és Innovációs Minisztérium Igazgatása 

 
2. cím Kopp Mária Intézet a Népesedésért és a Családokért 55 fő 

 
Kopp Mária Intézet a Népesedésért és a Családokért 

 
3. cím Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala 189 fő 

 
Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala 

 
4. cím Egyéb kulturális intézmények 231 fő 

 
Hagyományok Háza 

 
5. cím Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal 457 fő 

 
Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal 

 
6. cím Szakképzési Centrumok 25 831 fő 

 
Bajai Szakképzési Centrum 

 
 Baranya Megyei Szakképzési Centrum  
 Békéscsabai Szakképzési Centrum  
 Berettyóújfalui Szakképzési Centrum  
 Budapesti Gazdasági Szakképzési Centrum  
 Budapesti Gépészeti Szakképzési Centrum  
 Budapesti Komplex Szakképzési Centrum  
 Budapesti Műszaki Szakképzési Centrum  
 Ceglédi Szakképzési Centrum  
 Debreceni Szakképzési Centrum  
 Dunaújvárosi Szakképzési Centrum  
 Érdi Szakképzési Centrum  
 Esztergomi Szakképzési Centrum  
 Győri Szakképzési Centrum  
 Gyulai Szakképzési Centrum  



 Heves Megyei Szakképzési Centrum  
 Hódmezővásárhelyi Szakképzési Centrum  
 Kaposvári Szakképzési Centrum  
 Karcagi Szakképzési Centrum  
 Kecskeméti Szakképzési Centrum  
 Kiskunhalasi Szakképzési Centrum  
 Kisvárdai Szakképzési Centrum  
 Mátészalkai Szakképzési Centrum  
 Miskolci Szakképzési Centrum  
 Nagykanizsai Szakképzési Centrum  
 Nógrád Megyei Szakképzési Centrum  
 Nyíregyházi Szakképzési Centrum  
 Ózdi Szakképzési Centrum  
 Pápai Szakképzési Centrum  
 Siófoki Szakképzési Centrum  
 Soproni Szakképzési Centrum  
 Szegedi Szakképzési Centrum  
 Székesfehérvári Szakképzési Centrum  
 Szerencsi Szakképzési Centrum  
 Szolnoki Szakképzési Centrum  
 Tatabányai Szakképzési Centrum  
 Tolna Megyei Szakképzési Centrum  
 Váci Szakképzési Centrum  
 Vas Megyei Szakképzési Centrum  
 Veszprémi Szakképzési Centrum  
 Zalaegerszegi Szakképzési Centrum  
7. cím Egyetemek, főiskolák 7 818 fő 

 
Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 

 
 Eötvös József Főiskola  
 Eötvös Loránd Tudományegyetem  
 Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem  
 Magyar Képzőművészeti Egyetem  
8.2 alcím VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár 61 fő 

 VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár  

9. cím Petőfi Irodalmi Múzeum 248 fő 

 
Petőfi Irodalmi Múzeum 

 
11. cím Közgyűjtemények 2 884 fő 

 
Iparművészeti Múzeum 

 
 

Ludwig Múzeum - Kortárs Művészeti Múzeum 
 

 
Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum 

 
 

Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum 
 

 
Magyar Nemzeti Levéltár 

 
 

Magyar Nemzeti Múzeum 
 



 
Magyar Természettudományi Múzeum 

 
 

Néprajzi Múzeum 
 

 
Országos Széchényi Könyvtár 

 
 

Szabadtéri Néprajzi Múzeum 
 

 
Szépművészeti Múzeum 

 
12. cím Művészeti intézmények 1 834 fő 

 
Magyar Állami Operaház 

 
 

Pesti Magyar Színház 
 

 
Budapesti Operettszínház 

 
15. cím Magyarságkutató Intézet 101 fő 

 
Magyarságkutató Intézet 

 
19. cím Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 211 fő 

 
Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

  



III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban 

III.1. Intézményekkel történő feladatellátás 

1. Kulturális és Innovációs Minisztérium Igazgatása 

millió forintban, egy tizedessel 

1. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat 20 336,7 922,9 19 413,8 1 690 
Változások jogcímenként:         
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

12,7 - 12,7 3 

Előirányzat átadás a BM-KIM 
között az 1567/2021. (VIII. 9.) 
Korm. határozat alapján 

12,7   12,7 3 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett /átadott feladat - - - - 

Egyéb változások  - 357,4 - 306,9 - 50,5 - 2 
- intézmények bevételváltozása - 306,9 - 306,9     
- szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás - 306,5   - 306,5   

- 2022. évi bérintézkedések bázisba 
építése 256,0   256,0   

- 4130/2021. Korm. határozat 
alapján a 4092/2020. Korm. 
határozat által 2021.12.31-ig az 
Európa Tanács Miniszteri 
Bizottságának 2021. május-
november közötti magyar 
elnökségét elősegítő feladatokra 
engedélyezett álláshelyek 
csökkenése 

      - 2 

Többlet (jogcímenként) 200,0 - 200,0 - 
- A Budapesten 2023. II. félévében 
megrendezésre kerülő VII. Európai 
Környezet és Egészség Miniszteri 
Konferencia megrendezéséhez 
kapcsolódó források biztosítása 

200,0   200,0   

2023. évi javasolt előirányzat 20 192,0 616,0 19 576,0 1 691 
  



Általános feladatok 

A Kulturális és Innovációs Minisztérium Igazgatása (a továbbiakban: KIM Igazgatása) 
végrehajtja kultúráért és innovációért felelős miniszter szakpolitikai feladat- és hatáskörébe 
utalt, a Statútum rendeletben meghatározott feladatainak ellátásával kapcsolatos szakmai és 
adminisztratív feladatokat. 

Egészségügyi ágazat 

A KIM Igazgatása költségvetésébe beépített és elkülönítetten kezelendő pénzügyi keret 
terhére kerül finanszírozásra az Egészségügyi Világszervezet (WHO) 2023. évi tagdíja, a 
FAO/UNEP Rotterdami PIC Egyezmény titkársága működési költségeihez való 
részhozzájárulás (a Agrárminisztériummal közös, 50-50%-os arányú finanszírozás), az ENSZ 
EGB Víz és Egészség Jegyzőkönyv tagdíja, valamint az OECD Vegyianyag Ellenőrzési 
Program (Control of Chemicals) 2023. évi tagdíjának 50%-a (az Agrárminisztériummal közös 
finanszírozás), továbbá a WHO Dohányzás-ellenőrzési keretegyezményhez való 2023. évi 
hozzájárulás. 

A KIM Igazgatásán megtervezett előirányzat szolgálja az egészségügyi ágazat szakmai, 
koordinációs feladatainak intézéséhez, ellenőrzések lefolytatásához szükséges személyi 
feltétel biztosítását (pénzügyi szaktanácsadás végzése). 

A KIM Igazgatása költségvetésében kerül biztosításra az egyéb egészségpolitikai célú 
szakmai feladatok megvalósításának költségvetési fedezete. 

Köznevelési ágazat 

A KIM Igazgatása költségvetéséből biztosítja: 

– a nemzetközi tanulói teljesítmény-mérések nemzeti hozzájárulását és tagdíját (Trends in 
International Mathematics and Science Study: TIMMS, Progress in International 
Reading Literacy Study: PIRLS); 

– az egyéb nemzetközi tagdíjakat (Nemzetközi Energia Ügynökség: IEA, Oktatási 
Tanácsok Európai Hálózata EUNEC, European Agency for Special Needs And 
Inclusive Education AGENCY); 

– jó tanuló – jó sportoló pályázat támogatását; 

– a nemzetközi feladatok támogatását, utaztatást; a nemzetközi diákolimpiákon részt vevő 
diákok, és felkészítő tanárok tiszteletdíját, jutalmazását; szakértők megbízási díjait; 

– a szakmai versenyek és egyéb feladatok díjait; a szakértői tevékenységek, szakmai 
rendezvények egyéb szolgáltatás megrendelések kiadásait; 

– szakképesítések komplex írásbeli/szóbeli vizsgafeladatainak elkészítése, valamint 
szakmai-pedagógiai lektorálása szakértői szerződések fedezetét; 

– a Belügyminisztérium által adományozható köznevelési díjak fedezetét, amelybe 2020-
tól tartósan beépülő jelleggel évi 6 millió forint forrás biztosítása szükséges az idegen 
nyelvi díjakra; 

– az Európai Mobilitási Hét programhoz kapcsolódóan rajzpályázat nyerteseinek díjazása; 

– szakmai testületek működtetésének kiadásait; valamint a köznevelés speciális 
feladatainak ellátáshoz közvetlenül kapcsolódó kiadásokat. 

  



Kulturális ágazat 

Az KIM Igazgatása költségvetésének keretében kerül biztosításra 

− a Mozgókép Mestere címhez kapcsolódó 2023. évi díjazás forrása; 

− a Művészeti életpálya elismeréssel kapcsolatos 2023. évi források; 

− egyes közművelődési és művészeti szakmai feladatok megvalósításának forrása. 

Nemzetközi ágazat 

A KIM igazgatása költségvetésének keretében kerül biztosításra 

− a nemzetközi oktatási tagdíjak 2023. évi forrása, 

− a nemzetközi kulturális tagdíjak 2023. évi forrása, 

− határon túli feladatok, Külhoni Magyar Oktatási Tanács költségeinek 2023. évi forrása. 

Szociális ügyekért felelős ágazat 

A Kulturális és Innovációs Minisztérium Igazgatása költségvetésén keresztül biztosítja a 
szociális ügyekért felelős ágazat 

– az Országos Fogyatékosságügyi Tanács és a Fogyatékosságügyi Tárcaközi Bizottság 
működésével kapcsolatban felmerült költségek finanszírozásához szükséges 
pénzeszközt, 

– díjak elkészítésének, átadásának költségeit, képzés, tanácsadás, hivatalos fordítás és 
egyéb szakértői díjak költségeit, 

– a szakértői tevékenységek igénybevételéhez kapcsolódó forrást. 

A KIM Igazgatását érintő változások: 

– Az egységes kormányzati ügyiratkezelő rendszer érkeztető rendszere megszüntetéséhez 
kapcsolódóan a NISZ Nemzeti Infokommunikációs Szolgáltató Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság érintett munkakörben foglalkoztatott alkalmazottainak az egységes 
kormányzati ügyiratkezelő rendszer érkeztető rendszere megszüntetéséről szóló 
1567/2021. (VIII. 9.) Korm. határozat 2. számú mellékletében meghatározott 
szervezetek részére történt a szükséges 12,7 millió forint forrás és 3 fő létszám átadása a 
Belügyminisztériumból a KIM-be. 

– A szociális hozzájárulási adóról szóló 2018. évi LII. törvény alapján került sor 
306,5 millió forint szociális hozzájárulási adó megtakarítás elvonására. 

– A KÖFOP szállítói finanszírozás bevételcsökkenése 306,9 millió forint volt. 

– A Budapesten 2023. II. félévében megrendezésre kerülő VII. Európai Környezet és 
Egészség Miniszteri Konferencia megrendezéséhez 200,0 millió forint forrást 
biztosítására került sor. 

– A fejlesztéspolitikai létszámokhoz kapcsolódóan került sor a 2022. évi bérintézkedések 
bázisba építésére 256,0 millió forint értékben. 

– Az Európa Tanács Miniszteri Bizottságának 2021. május és november közötti magyar 
elnökségét elősegítő feladatokra a 4092/2020. Korm. határozattal engedélyezett 
2 álláshelyet a 4130/2021. Korm. határozat elvonta az EMMI-től. 

  



2. cím Kopp Mária Intézet a Népesedésért és a Családokért 

millió forintban, egy tizedessel 

2. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

 Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám 
(fő) 

2022. évi törvényi előirányzat 995,4 - 995,4 55 
Változások jogcímenként:     
Báziscsökkentés:     
Szociális hozzájárulási adó csökkentés - 10,0  - 10,0  
2023. évi javasolt előirányzat 985,4 - 985,4 55 
 

A Kopp Mária Intézet a Népesedésért és a Családokért (a továbbiakban: KINCS) feladatait a 
Kopp Mária Intézet a Népesedésért és a Családokért létrehozásáról szóló 371/2017. (XII. 8.) 
Korm. rendelet határozza meg. 

A KINCS részt vesz a népesedéspolitikai feladatok megvalósításában; koordinációs és 
másodelemzési tevékenységet folytat és javaslatokat dolgoz ki a kormány számára; különösen 
a hazai és nemzetközi migrációs folyamatokkal, valamint a határainkon túl élő magyarság 
demográfiai helyzetével kapcsolatban, az otthoni, illetve a munkavégzéssel kapcsolatos 
feladatok hatékonyabb összeegyeztethetősége területén, a gyermeket vállaló és nevelő 
szülőket megillető támogatások rendszere és az otthonteremtés fejlesztési lehetőségei 
területén, a családi életre nevelés, a családi és intézményi szocializáció; valamint egyes 
társadalmi csoportok családügyi vonatkozásában és a lelki egészség témájában. 

A demográfiai trendek és a családpolitika alakításával, értelmezésével kapcsolatban kutatási 
és elemzési tevékenysége keretében módszertani fejlesztési és innovációs feladatokat lát el. 
Törekszik a nemzetközi szakmai kapcsolatok minél szélesebb körű kiépítésére; szakmai 
eredményeit a nyilvánosság elé tárja. 

A KINCS más szakmai műhelyek és intézetek elemzéseit is figyelembe véve tesz javaslatot, 
és végez további elemzéseket a kormány számára, a népesedési folyamatok /élveszületések, 
termékenység, házasságkötés és párkapcsolatok, válás és halandóság/ területén. A népesség 
strukturális jellemzőire vonatkozóan; a társadalmi szerkezet (rétegződés és társadalmi 
mobilitás), a társadalmi integráció, a szegregáció, felzárkózás, valamint a nemzeti 
kisebbségek helyzete témakörében; a népesedéssel, a párkapcsolatokkal, a gyermekvállalással 
kapcsolatos értékek, attitűdök, a társadalmi egyenlőtlenségek, a humántőke, a kulturális tőke 
és a szociális tőke, lelki egészség tekintetében, az informális nevelés, valamint annak 
intézményi vonatkozásai, a népesség egyes kiemelt csoportjai (különösen a nők, az idősek és 
a fiatalok) vonatkozásában. 

  



3. cím Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala 

A Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala (a továbbiakban: SZTNH) 2023. évi tervezett kiadási 
és bevételi előirányzata 4240,2 millió forint, támogatási előirányzat nem került tervezésre. 

Az SZTNH a gazdaság, a tudomány és a kultúra szellemi értékeinek oltalmáért, a szellemi 
tulajdon védelméért felelős országos illetékességű kormányzati főhivatal, hatásköre kiterjed 
az iparjogvédelem és a szerzői jog területére, továbbá a kutatás-fejlesztési tevékenységek 
minősítésével kapcsolatos feladatokra. Az SZTNH saját bevételeiből gazdálkodó, fejezetet 
irányító szervi jogosítványokkal rendelkező költségvetési szerv, működésének anyagi kereteit 
a piaci szereplőktől kapott pénzbevételek határozzák meg. 

Az SZTNH Kit. által rögzített álláshelyeinek száma összességében 189, amelyből 179 darab 
álláshely alaplétszámba, míg 10 darab álláshely központosított létszámba tartozik. 

millió forintban, egy tizedessel 

3. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat 4 257,9 4 257,9 0,0 189 
Változások jogcímenként:     
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0   
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0   
Egyéb változások  - 265,6 - 265,6 0,0   

- Díjbevétel csökkenés az egységes 
hatályú európai szabadalmi rendszer 
indulása miatt 

- 261,2 - 261,2 0,0   

- A találmányok szabadalmi oltalmáról 
szóló 1995. évi XXXIII. törvény 
változásából adódó bevételcsökkenés 

- 4,4 - 4,4 0,0  

Többlet (jogcímenként)  247,9 247,9 0,0  
- A nemzeti védjegyeljárási és -
megújítási díjbevételek módosításának 
átvezetése 

11,7 11,7 0,0  

- A Madridi Rendszer bevételeinek 
módosítása 

95,3 95,3 0,0  

- Egyéb tevékenységekhez kötődő, 
kisebb bevételi változások átvezetése 

12,1 12,1 0,0  

- Az előző évben megadott szabadalmi 
oltalmak tárgyévre áthúzódó 
állományváltozása miatti módosítás 
átvezetése 

128,8 128,8 0,0   

2023. évi javasolt előirányzat 4 240,2 4 240,2 0,0 189 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

  



4. cím Egyéb kulturális intézmények 

millió forintban egy tizedessel 

4. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat 2 571,9 378,8 2 193,1 231 
Változások jogcímenként:         
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

0,0 0,0 0,0 - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 - 
Intézménytől átvett / átadott 
feladat 

0,0 0,0 0,0 - 

Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett /átadott feladat 0,0 0,0 0,0 - 

Egyéb változások  - 26,3 0,0 - 26,3 - 
- szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás - 31,3   - 31,3   

- 703/2021. (XII. 15.) Korm. 
rendelet  
kötelező legkisebb munkabér 
(minimálbér) és garantált 
bérminimum 2022. évi emelése, 
valamint a 2021. évi emelés 
korrekciója 

5,0   5,0   

Többlet (jogcímenként) 800,0 0,0 800,0 - 
- északkaukázusi régió 
entomuzikológiai és 
folklorisztikai vizsgálatára 
irányuló kutatási program 
támogatása a 2363/2020. Korm. 
határozat alapján 

37,5   37,5   

- a kultúrstratégiai intézmények 
működtetésének és 
feladatellátásának támogatása az 
1501/2021. (VII. 26) Korm. 
határozat alapján  

762,5   762,5   

2023. évi javasolt előirányzat 3 345,6 378,8 2 966,8 231 
 

A Hagyományok Háza a népzenei, néptáncos és népi kézműves hagyaték megőrzésének, 
ápolásának és közkinccsé tételének céljából létrehozott közművelődési és közgyűjteményi 
feladatokat is ellátó művészeti intézmény. Tevékenysége három fő egységre tagozódik. 

− A fél évszázada működő, újjászervezett Magyar Állami Népi Együttes, a színpadi 
művek létrehozása mellett felkarolja a külső, támogatásra érdemes kezdeményezéseket. 



− A Kárpát-medence hagyományait átfogó Lajtha László Folklórdokumentációs Központ 
hozzáférhetővé teszi a régió népi kultúráját rögzítő audiovizuális és szöveges 
dokumentumokat. 

− A Népművészeti Módszertani Műhely Tevékenységei: tanfolyami oktatás, konferenciák 
szervezése, pályázatok lebonyolítása, kiállítások rendezése, kiadványok készítése, a 
kortárs kézművesek alkotásainak minősítése, ismeretterjesztés. 

− Az állami fenntartású költségvetési szervek számára a művészeti intézmények sorra 
került betervezésre, beépülő jelleggel, az adott intézménynek járó előadó-művészeti 
többlettámogatás, a 2021. évi költségvetésben. A tételek jelzett előirányzaton történő 
szerepeltetése továbbra is indokolt. 

A Hagyományok Háza, a Kárpát–medence jelentős régióiban, és hazánk néhány megyéjében 
létrehozta az Élő Hagyomány Centrumait. Az így létrejövő hálózat a lokális gyűjtemények 
gondozásában és a Hagyományok Házában elérhető szolgáltatások (területi kiterjesztésében 
játszanak fontos szerepet. A hálózati munka Erdély, a Partium és Moldva mintájára a 
következő időszakban a Kárpátalja, a Felvidék és a Délvidék magyar lakta területeire is 
kiterjesztésre kerül. 

 

5. cím Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal 

A Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal (a továbbiakban: NSZFH) 2023. évi 
támogatási előirányzata 2476,5 millió forint, tervezett bevétele 311,0 millió forint, így 
összesen 2787,5 millió forint kiadási előirányzat felett rendelkezhet. 

A szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény (a továbbiakban: Szkt.) szerint a szakképzési 
államigazgatási szerv számára meghatározott egyes feladatokat az NSZFH végzi, mely 
tevékenységét a fenti jogszabály, az alapító okirata, illetve a szakképzésről szóló törvény 
végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet alapján látja el. Az NSZFH ellátja a 
szakképzési centrumok egyes középirányító feladatköreit is. 

Az intézmény hatályos, Kit. által rögzített álláshelyeinek száma összességében 457, amelyből 
207 darab álláshely alaplétszámba, míg 250 darab álláshely központosított létszámba tartozik. 

  



millió forintban, egy tizedessel 

*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

 

6. cím Szakképzési Centrumok 

A Szakképzési Centrumok 2023. évi támogatási előirányzata 172 084,1 millió forint, tervezett 
bevétele 2511,9 millió forint, így összesen 174 596,0 millió forint kiadási előirányzat felett 
rendelkezhetnek. 

Az állami szakképző intézmény az Szkt. 26. § (1) bekezdése alapján főszabály szerint a 
szakképzésért felelős miniszter által az állam nevében alapított szakképzési centrum részeként 
működik. 

Jelenleg Magyarországon megyénként egy-három, Budapesten négy, összesen negyvenegy 
szakképzési centrum működik. A 2021/2022. tanév tanulólétszáma és a képzésben részt vevő 
személyek száma együttesen meghaladta a 194 ezer főt. Az Szkt. alapján a szakképző 
intézményben a közismereti oktatási feladatokat, az ágazati alapoktatási és a szakirányú 
oktatási feladatokat a szakképző intézménnyel munkaviszonyban vagy óraadóként megbízási 
jogviszonyban álló oktatók látják el. 

A Szakképzési Centrumok tervezett állományi létszáma a 2023. évre 25 831 fő. 

5. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 
létszám* 

(fő) 
2022. évi törvényi előirányzat 2 760,0 311,0 2 449,0 425 
Változások jogcímenként:     
Fejezetek közötti átcsoportosítás 51,8 0,0 51,8  

- ME-KIM fejezetek közötti átadás-átvétel a 
szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény 
rendelkezései alapján 

51,8 0,0 51,8  

Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0  
Egyéb változások - 40,8 0,0 - 40,8  

- Szociális hozzájárulási adó megtakarítás  - 40,8 0,0 - 40,8  
Többlet 16,5 0,0 16,5  

- Pedagógusigazolvány költsége 16,5 0,0 16,5  

2023. évi javasolt előirányzat 2 787,5 311,0 2 476,5 457 



millió forintban, egy tizedessel 

6. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő)  

2022. évi törvényi előirányzat 176 496,7 2 467,1 174 029,6 26 407 
Változások jogcímenként:         

Fejezetek közötti átcsoportosítás - 974,9 0,0 - 974,9  

- KIM-BM fejezetek közötti átadás-
átvétel, Martin János Szakiskola és 
Készségfejlesztő Iskola átadása az 
1692/2021. (IX. 30.) Korm. 
határozat és az 1006/2022. (I. 20.) 
Korm. határozat alapján 

- 468,4 0,0  - 468,4 - 84 

- KIM-BM fejezetek közötti átadás-
átvétel, Eszterházy Miklós 
Szakképző Iskola és Kollégium 
átadása az 1978/2021. (XII.  24.) 
Korm. határozat alapján 

- 293,2 0,0  - 293,2 - 66 

- KIM-BM fejezetek közötti átadás-
átvétel, Fáy András Technikum, 
Szakképző Iskola és Kollégium 
átadása az 1830/2021. (XI. 30.) 
Korm. határozat alapján 

- 246,4 0,0  - 246,4 - 28 

- BM-KIM fejezetek közötti átadás-
átvétel, Szentgotthárd és Térsége 
Általános Iskola, Gimnázium és 
Kollégium Dr. Vargha Gábor 
Kollégiumának átvétele az 
1953/2021. (XII. 22.) Korm. 
határozat alapján 

35,0 0,0 35,0 5 

- GAT projekttel összefüggő tárcák 
közti forrásátrendezés -1,9 0,0  -1,9   

Fejezeten belüli átcsoportosítás - 752,9 0,0 - 752,9 
 

- Szerencsi SZC-Tokaj-Hegyalja 
Egyetem (KEKVA) közötti átadás-
átvétel (Tokaji Kereskedelmi és 
Idegenforgalmi Technikum, 
Szakképző Iskola és Kollégium) 

- 363,2 0,0 - 363,2 - 62 

- Dunaújvárosi SZC-Dunaújvárosi 
Egyetem (KEKVA) közötti átadás-
átvétel (Bánki Donát Technikum) 

- 389,7 0,0 - 389,7 - 52 

Egyéb változások - 3 178,8  - 14,9  - 3 163,9    
- Szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás 

- 3 163,9 0,0 - 3 163,9   



6. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő)  

- KIM-BM fejezetek közötti átadás-
átvételhez (Eszterházy Miklós 
Szakképző Iskola és Kollégium) 
kapcsolódó bevétel kivezetés 

- 6,3 - 6,3 0,0   

- KIM-BM fejezetek közötti átadás-
átvételhez (Fáy András Technikum, 
Szakképző Iskola és Kollégium) 
kapcsolódó bevétel kivezetés 

- 4,1 - 4,1 0,0    

- Szerencsi SZC-Tokaj-Hegyalja 
Egyetem (KEKVA) közötti átadás-
átvételhez (Tokaji Kereskedelmi és 
Idegenforgalmi Technikum, 
Szakképző Iskola és Kollégium) 
kapcsolódó bevétel kivezetés 

- 4,5 - 4,5 0,0   

Többlet (jogcímenként)  3 005,9 59,7 2 946,2 
 

-A pedagógusok előmeneteli 
rendszeréről és a közalkalmazottak 
jogállásáról szóló 1992. évi 
XXXIII. törvény köznevelési 
intézményekben történő 
végrehajtásáról szóló 326/2013. 
(VIII. 30.) Korm. rendelet 
módosításáról szóló 669/2021. 
(XII. 2.) Korm. rendelet 1. §-a 
szerinti bérfejlesztés többlete 

213,2 0,0 213,2   

- Az 1-es típusú diabétesszel élő 
gyermekek és családjaik 
életkörülményeinek további 
javításáról szóló 1144/2021. 
(III. 29.) Korm. határozat alapján a 
diabétesz pótlék összegének 
beépítése 

1,4 0,0 1,4   

- Az Arany János Tehetséggondozó 
Programban és az Arany János 
Kollégiumi Programban nyújtott 
ösztöndíj kifizetéséhez szükséges 
többletforrásigény biztosításáról 
szóló 1220/2020. (V. 14.) Korm. 
határozat alapján forrás beépítése 

44,7 0,0 44,7   

- Minimálbér és garantált 
bérminimum emelésének fedezete 

1 953,1 0,0 1 953,1   

- Rugalmas tanulási utak 600,0 0,0 600,0   



6. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő)  

- Új épületek miatt jelentkező 
fenntartási költségek támogatása 
szakképzési centrumoknál 

133,8 0,0 133,8   

- Többletbevételek rendezése 59,7 59,7 0   

2023. évi javasolt előirányzat 174 596,0 2 511,9 172 084,1 25 831 

 

7. cím Egyetemek, főiskolák 

A 7. Egyetemek, főiskolák cím 2023. évi tervezett támogatási előirányzata 62 010,5 millió 
forint, bevételi előirányzata 27 397,0 millió forint, valamint kiadási előirányzata 
89 407,5 millió forint összegben került megállapításra. 

A struktúra váltás eredményeként a címhez az alábbi állami fenntartású intézmények 
tartoznak: Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem, Eötvös József Főiskola, 
Eötvös Loránd Tudományegyetem, Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem, Magyar 
Képzőművészeti Egyetem. 

A felsőoktatási intézmények folyamatosan megújuló, versenyképes és rugalmas, a piaci 
igényekhez alkalmazkodó képzést kínálnak, valamint országos és nemzetközi beiskolázással 
képeznek szakembereket a munkaerőpiacra, ezzel hozzájárulva a magyar, illetve a kelet-
közép-európai gazdaság fejlesztéséhez. 

Az egyes tudományágakban és a szakindítási engedéllyel rendelkező szakokon felsőoktatási 
szakképzést nappali, esti és levelező munkarendben indíthatnak és folytatnak. 

Cél az oktatási infrastruktúra – beleértve a távoktatási és felnőttképzési eszközöket – általános 
fejlesztése, a K+F+I célú infrastruktúra modernizálása, a felsőoktatás szolgáltató funkcióinak 
– többek között az informatikai szolgáltatások – megerősítése. Mindezek érdekében a 
felsőoktatási intézmények korszerűsítik az oktatói és hallgatói tereiket, közösségi 
felsőoktatási képzési központokat alakítanak ki a jelenleg korlátozott felsőoktatási kínálattal 
rendelkező régiókban, fejlesztik a kutatási és innovációs infrastruktúrájukat, megteremtik a 
rendszeres fizikai aktivitás és testmozgás elősegítéséhez szükséges feltételeket. 

Kutatási és szakértői tevékenységüket az oktatás szempontjaival összhangban alakítják ki, 
hangsúlyozva ezek szoros kapcsolatát az oktatók egyéni fejlődésével és a tananyag 
korszerűsítésével. 

A felsőoktatási intézmények a pedagógusképzéshez kapcsolódóan köznevelési feladatot 
látnak el, ennek keretében köznevelési intézményeket tartanak fenn és működtetnek. 

  



millió forintban, egy tizedessel 

7. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 

2022. évi törvényi előirányzat 74 414,2 26 510,5 47 903,7 8 501 
Változások jogcímenként:         
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0  0,0    
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0  0,0    
Egyéb változások  - 999,4 - 50,0  - 949,4    

- A Mórahalmi Komplex Fejlesztő 
Centrum létrehozásáról szóló 1264/2019. 
(V. 7.) Korm. határozat alapján biztosított 
forrás egy részének kivezetése 

- 46,2 0,0 - 46,2   

- A Konfuciusz Intézetek Közép- és Kelet-
európai Regionális Tanárképző 
Központjának támogatásáról szóló 
1825/2017. (XI. 9.) Korm. határozat 
szerinti forrás kivezetése 

- 20,0 0,0 - 20,0   

- Magyar Képzőművészeti Egyetem 
bevétel csökkenése 

- 50,0 - 50,0 0,0   

- Szociális hozzájárulási adó megtakarítás - 883,2 0,0 - 883,2   
Többlet  15 992,7 936,5 15 056,2   

- A minőség- és teljesítményelvű 
felsőoktatási rendszer kialakításához 
szükséges új finanszírozási rendről szóló 
Korm. határozat szerinti bérfejlesztések 
átvezetése 

6 450,3 0,0 6 450,3   

- A pedagógusok előmeneteli rendszeréről 
és a közalkalmazottak jogállásáról szóló 
1992. évi XXXIII. törvény köznevelési 
intézményekben történő végrehajtásáról 
szóló 326/2013. (VIII. 30.) Korm. rendelet 
módosításáról szóló 669/2021. (XII. 2.) 
Korm. rendelet 1. §-a szerinti bérfejlesztés 
többlete 

305,3 0,0 305,3   

- Magyar Képzőművészeti Egyetem 
infrastrukturális fejlesztéseihez szükséges 
intézkedésekről szóló Korm. határozat 
szerinti forrás biztosítása 

35,0 0,0 35,0   

- 2020. évi XXXII. törvény 1. § (2) 
bekezdése szerinti jogviszony 
átalakulással érintett kulturális 
foglalkoztatottak 6%-os béremelésének 
átvezetése  

323,3 0,0 323,3   



7. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 

- Az 1-es típusú diabétesszel élő 
gyermekek és családjaik 
életkörülményeinek további javításáról 
szóló 1144/2021. (III. 29.) Korm. 
határozat alapján a diabétesz pótlék 
összegének beépítése 

0,9 0,0 0,9   

- Eötvös Lóránd Tudományegyetem 
többletbevétele  

936,5 936,5 0,0   

- Minimálbér, garantált bérminimum 
növekedés átvezetése 

141,4 0,0 141,4   

- Állami felsőoktatási intézmények 
hallgatói létszám emelkedéséből adódó 
többlet 

6 162,9 0,0 6 162,9   

- Állami felsőoktatási intézmények 
bérfejlesztésének kiegészítő támogatása 

1 637,1 0,0 1 637,1   

2023. évi javasolt előirányzat 89 407,5 27 397,0 62 010,5 7 818 
 

8. cím Egyéb történetkutató intézetek 

8. cím 2. alcím VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár 

millió forintban, egy tizedessel 

8. cím 2. alcím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 

2022. évi törvényi előirányzat 748,6 15,4 733,2 61 
Változások jogcímenként:         
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - - - - 

Egyéb változások  6,9 - 6,9 - 
- szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás - 7,7   - 7,7   

- 2022. évi bérintézkedések bázisba 
építése – kulturális bérfejlesztés 14,6   14,6   

Többlet (jogcímenként) - - - - 
2023. évi javasolt előirányzat 755,5 15,4 740,1 61 



Általános feladatok 

A VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár feladata a magyar közjogi hagyományok 
méltó módon történő bemutatása, valamint az elmúlt másfél évszázad sorsfordító politikai és 
társadalmi eseményeinek hiteles, a mai kor elvárásainak megfelelő, kutató, elemző, 
ismeretterjesztő igényű, és a nemzettudatot erősítő céllal történő feldolgozása, továbbá a 
közösségi emlékezet és reális, jól megalapozott nemzeti történelmi tudat kialakulásának 
támogatása. 

A közokiratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag védelméről szóló 1995. évi 
LXVI. törvény módosításáról rendelkező 2015. évi CLIV. törvény az állami szaklevéltárak 
körét kibővítette a VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltárral (a továbbiakban: Intézet). 
A törvény az Intézet feladatává tette a kárpótlási hatóságként kijelölt igazságügyért felelős 
miniszter és az általa irányított központi hivatal kárpótlási hatósági feladatköréhez kapcsolódó 
ügyekben keletkezett iratok irattári és levéltári kezelését. Ezt egészítette ki a 2019. év egyik 
legnagyobb feladata az 1956-os Intézet Oral History Archívum átvétele az Országos 
Széchényi Könyvtártól, amelyet a VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltárról szóló 
9/2019 (II. 5) Korm. rendelet módosításáról szóló 129/2019. (V. 30.) Korm. rendelet írt elő. 

Alaptevékenységének és küldetésének megfelelően az Intézet a tárgyidőszakban is arra 
koncentrál, hogy torzításmentesen és sokoldalúan mutassa be az elmúlt mintegy másfél 
évszázad hazai történéseit, mind a magyarországi eseményeket önmagukban értékelve, mind 
pedig azokat nemzetközi összefüggésekbe helyezve. 

Az Intézet a szakmai- és – a széles közvélemény előtt – saját szervezésű rendezvényeivel,- és 
a munkatársai által készített publikációkkal jelenik meg. 

A 2023. évben is folytatni kívánja az Intézet a kiemelt kutatási projektjeit. 

Az Intézet 2023. évben is tervezi a hagyományos VERITAS-estek lebonyolítását, melyek 
keretében minden hónap első keddjén januártól júniusig, valamint szeptembertől decemberig 
követhetik az érdeklődők a történészek és szaktekintélyek részvételével zajló beszélgetéseket 
egy-egy komoly téma, történelmi esemény kapcsán. 

A 2023. évben is folytatódik a VERITAS Könyvek, valamint a VERITAS füzetek 
sorozatának kiadása. 

Az Intézet szaklevéltára folyamatosan végzi az állami hivataloktól, hivatalos szervektől és 
magánszemélyektől érkezett ügyfélszolgálati megkeresések megválaszolásának feladatát, 
elkészíti a szükséges másolatokat, ügyviteli dokumentumokat, és az egyéb levéltári 
feladatokat. 

Szintén a szaklevéltár munkájához kapcsolódik a VERITAS Történetkutató Intézet – Oral 
History Archívum kutatószolgálati feladatainak ellátása, az archívumban található interjúk 
feldolgozása, kutatási segédletek készítése. A 2023. évben az online kutathatóság feltételeinek 
megteremtése is kitűzött cél. 

A kommunista diktatúra idején internáló- és kényszermunkatáborként, illetve 
hadifogolytáborként működtetett létesítmények egykori helyszínein emlékhelyek 
létrehozásáról, illetve fejlesztéséről, valamint a megvalósításukhoz szükséges források 
biztosításáról szóló 1873/2016. (XII. 28.) Korm. határozatnak megfelelően az Intézet 
2023-ban is aktívan közreműködik a ceglédi GULAG-GUPVI emlékhely létrehozásában. 

Az Intézet vezető munkatársai és kutatói – az eddig felsoroltakon kívül is – folyamatosan 
szerepelnek különféle rendezvényeken, az elektronikus médiumokban és publikálnak a 



nyomtatott sajtóban. Ezek a nyilvános szereplések felkerülnek a honlapra, melyek bármikor 
visszaidézhetők, korlátozás nélkül megtekinthetők. 

Az intézeti honlap magyar, angol és német nyelven jelenik meg, amelynek tartalma 
folyamatosan frissül, így a honlap felhasználásával az Intézet tevékenysége naprakészen 
nyomon követhető és hozzáférhető. 

A kulturális ágazatot érintő bérfejlesztésről szóló 682/2021. (XII. 6.) Korm. rendelet által 
biztosított 14,6 millió forint 2023-ban bázisba épült. 

A szociális hozzájárulási adóról szóló 2018. évi LII. törvény alapján került sor 7,7 millió 
forint szociális hozzájárulási adó megtakarítás elvonására. 



9. cím Petőfi Irodalmi Múzeum 

millió forintban egy tizedessel 

9. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat 6 852,3 405,5 6 446,8 248 
Változások jogcímenként:         
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

0,0 0,0 0,0 - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 - 
Intézménytől átvett / átadott 
feladat 

0,0 0,0 0,0 - 

Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett /átadott feladat 0,0 0,0 0,0 - 

Egyéb változások  - 3 142,3 - 28,5 - 3 113,8 - 
- intézmények bevételváltozása - 28,5 - 28,5     
- szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás - 68,0   - 68,0   

- 2022. évi bérintézkedések 
bázisba építése – kulturális 
bérfejlesztés 

267,7   267,7   

- a Petőfi Irodalmi Múzeum 
hosszú távú fejlesztési és 
működési koncepciójáról, 
valamint a 2020–2022 közötti 
időszakban ehhez szükséges 
költségvetési forrásokról szóló 
1320/2019. (V. 30.) Korm. 
határozat kivezetése 

- 5 313,5   - 5 313,5   

a Petőfi Irodalmi Múzeum 
hosszú távú fejlesztési és 
működési koncepciójáról, 
valamint a 2020–2022 közötti 
időszakban ehhez szükséges 
költségvetési forrásokról szóló 
1320/2019. (V. 30.) Korm. 
határozat kivezetésének 
visszapótlása a Petőfi Irodalmi 
Múzeum stabil működésének 
biztosítása érdekében 

2 000,0  2 000,0  

Többlet (jogcímenként) 0,0 0,0 0,0 - 
2023. évi javasolt előirányzat 3 710,0 377,0 3 333,0 248 
  



A Petőfi Irodalmi Múzeum (a továbbiakban: PIM) hosszú távú fejlesztési és működési 
koncepciójáról, valamint a 2020-2022 közötti időszakban ehhez szükséges költségvetési 
forrásokról szóló 1320/2019. (V. 30.) Korm. határozat (a továbbiakban: 1320/2019. (V. 30.) 
Korm. határozat) rögzíti az intézmény átfogó fejlesztéséhez és hosszú távú szakmai 
megújulásához szükséges feladatokat. A PIM múzeumszakmai és közművelődési jellegű 
megújítása az intézmény feladatköreinek jelentős bővülését eredményezte. 

Az előirányzaton 2022-ben 5313,5 millió forint rendelkezésre állt, ez az összeg a 2023. évben 
kivezetésre kerül, amely összeggel csökken a PIM 2023. évi bázisa. Külön döntés alapján az 
1320/2019. (V. 30.) Korm. határozat szerint szerinti összeg egy részének, 2000,0 millió 
forintnak visszaépítésére kerül sor. 

A kormány a kulturális ágazatot érintő bérfejlesztésről szóló 682/2021. (XII. 6.) Korm. 
rendelettel döntött arról, hogy a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag 
védelméről szóló 1995. évi LXVI. törvényben (a továbbiakban: Ltv), a muzeális 
intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. 
törvényben (a továbbiakban: Kultv), valamint az előadó-művészeti szervezetek támogatásáról 
és sajátos foglalkoztatási szabályairól szóló 2008. évi XCIX. törvényben meghatározott 
közfeladatot ellátó intézményekben vagy azon kulturális közfeladatot ellátó szervezetekben 
foglalkoztatottak, amelyek a központi költségvetésből rendszeres támogatásban részesülnek, 
2022. január 1-jétől beépülő jelleggel 20%-os béremelésben részesülnek. A PIM számára a 
2022. évi bérintézkedések bázisba építésével a 2023. évre vonatkozóan 267,7 millió forint 
többletforrás kerül biztosításra. 

A bevételi előirányzat - 28,5 millió forintos változását az Országos Színháztörténeti Múzeum 
és Intézetnek (a továbbiakban: OSZMI) a Színház és Filmművészetért Alapítvány részére 
történő átadása indokolja. A 2018. évi PIM-be történő beolvadásakor az OSZMI átvett 
pénzeszköz során 20,5 millió forinttal, működési bevétel során 8,0 millió forinttal került az új 
fenntartóhoz.  



11. cím Közgyűjtemények 
millió forintban, egy tizedessel 

11. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 

2022. évi törvényi előirányzat 23 989,4 4 688,3 19 301,1 2 884 
Változások jogcímenként:         
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

0,0 0,0 0,0 - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 - 
Intézménytől átvett / átadott 
feladat 

0,0 0,0 0,0 - 

Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett /átadott feladat 0,0 0,0 0,0 - 

Egyéb változások  8 104,5 8 519,5 - 415,0 - 
- intézmények bevételváltozása 8 519,5 8 519,5     
- szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás - 256,8   - 256,8   

- 703/2021. (XII. 15.) Korm. 
rendelet  
kötelező legkisebb munkabér 
(minimálbér) és garantált 
bérminimum 2022. évi emelése, 
valamint a 2021. évi emelés 
korrekciója 

80,9   80,9   

- 2022. évi bérintézkedések 
bázisba építése – kulturális 20% 
bérfejlesztés  

1 344,7   1 344,7   

- a MMKM új központi 
kiállítóhelye előkészítésének 
további támogatásának 
kivezetése az 1198/2020. (V. 6.) 
Korm. határozat alapján 

- 1 200,5   - 1 200,5   

- a Szabadtéri Néprajzi Múzeum 
Erdély tájegység II. szakasz a) 
üteme megvalósításának 
kivezetése a 1621/2020. (X. 1.) 
Korm. határozat alapján  

- 383,3   - 383,3   

Többlet (jogcímenként) 11 807,2 0,0 11 807,2 - 
- Iparművészeti Múzeum 
rekonstrukciójához kapcsolódó 
átmeneti üzemeltetés többlet 
támogatása 

783,0   783,0   



11. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 

- a nemzeti kulturális műszaki és 
közlekedési örökség 
megmentése az 1317/2021. 
(V. 31.) Korm. határozat alapján 

1 000,0   1 000,0   

- a MMKM új központi 
kiállítóhelye előkészítése 
megvalósítása az 1657/2021. 
(IX. 24.) Korm. határozat 
alapján  

212,0   212,0   

- a Magyar Nemzeti Levéltár 
hatósági, valamint a 
jóhiszeműen birtokolt 
maradandó értékű köziratok 
helyzetének rendezésével 
kapcsolatos feladatainak 
támogatása az 1409/2021. 
(VI. 30.) Korm. határozat 
alapján 

53,5   53,5   

- a Néprajzi Múzeum új 
épületének, valamint a Néprajzi 
Múzeumi Gyűjteményi 
Központnak a működtetése és 
fenntartása, valamint szakmai 
feladatellátása 

225,0   225,0   

- Szabadtéri Néprajzi Múzeum 
üzemeltetési többlet támogatás  443,7   443,7   

- a kultúrstratégiai intézmények 
működtetésének és 
feladatellátásának támogatása az 
1501/2021. (VII. 26) Korm. 
határozat alapján  

9 000,0   9 000,0   

- a Szépművészeti Múzeum 
tagintézményeként működő 
Magyar Nemzeti Galéria 
Budavári Palota "A" és "B 
épületrészeiből való 
kiköltöztetésével összefüggő 
intézkedésekről szóló 
2069/2021. Korm. határozat 
alapján 

90,0    90,0    

2023. évi javasolt előirányzat 43 901,1 13 207,8 30 693,3 2 884 
  



Az Alaptörvény rögzíti, hogy a kulturális értékek a nemzet közös örökségét képezik, 
amelynek védelme, fenntartása és a jövő nemzedékek számára való megőrzése az állam és 
minden állampolgár kötelessége, továbbá minden magyar állampolgárnak joga van a 
művelődéshez. Ehhez illeszkedően a közgyűjtemények küldetése, alapvető feladata az 
állományukban lévő kulturális értékek megőrzése, tudományos feldolgozása, megismertetése 
és mindenki számára hozzáférhetővé tétele, a Kultv. és az Ltv.) alapján. 

A címhez tartozó muzeális intézmények, könyvtárak és levéltárak (összesen 11 költségvetési 
szerv) fenntartása és fejlesztése a kulturális javak széles körű hozzáférhetőségének 
biztosításával szolgálja a kulturális alapellátás ágazati célkitűzéseinek megvalósítását. E 
közgyűjtemények a nemzet számára meghatározó jelentőségű közintézmények. 

A kulturális ágazatot érintő bérfejlesztésről szóló 682/2021. (XII. 6.) Korm. rendelettel döntés 
született arról, hogy az Ltv-ben, a Kultv-ben, valamint az előadó-művészeti szervezetek 
támogatásáról és sajátos foglalkoztatási szabályairól szóló 2008. évi XCIX. törvényben 
meghatározott közfeladatot ellátó intézményekben vagy azon kulturális közfeladatot ellátó 
szervezetekben foglalkoztatottak, amelyek a központi költségvetésből rendszeres 
támogatásban részesülnek, 2022. január 1-jétől beépülő jelleggel 20%-os béremelésben 
részesülnek. A 11. Közgyűjtemények cím 11 intézménye számára a 2022. évi bérintézkedések 
bázisba építése révén, a 2023. évre vonatkozóan 1344,7 millió forint többletforrás kerül 
biztosításra. 

2019 decemberében a kormány megalakította a Nemzeti Kulturális Tanácsot. Ennek tagjai 
olyan nemzetstratégiailag kiemelt kulturális intézmények, amelyeknek elsőszámú feladata az 
egyes ágazatok új feladatainak, működési mechanizmusának kialakítása. A nemzetstratégiai 
intézményekként működő múzeumok feladatai között megtaláljuk a nemzeti identitás 
erősítését is. 

A Nemzeti Kulturális Tanácsról, a kultúrstratégiai intézményekről, valamint egyes kulturális 
vonatkozású törvények módosításáról szóló 2019. évi CXXIV. törvény szerinti egyes 
közgyűjtemények számára a kultúrstratégiai, valamint egyes kulturális intézmények 
működéséhez szükséges források hosszú távú biztosításáról, továbbá az Eszterháza Turisztikai 
Beruházással kapcsolatos egyes intézkedésekről szóló 1501/2021. (VII. 26.) Korm. határozat 
működésükhöz és feladatellátásukhoz szükséges költségvetési többletforrást biztosít, összesen 
9000,0 millió forint összegben. A többlettámogatásban az alábbi intézmények részesülnek a 
következő összegekben: 

– Magyar Nemzeti Levéltár (1184,2 millió forint), 

– Magyar Nemzeti Múzeum (1657,9 millió forint), 

– Néprajzi Múzeum (1657,9 millió forint), 

– Országos Széchényi Könyvtár (868,4 millió forint), 

– Szabadtéri Néprajzi Múzeum (671,1 millió forint), 

– Szépművészeti Múzeum (2960,5 millió forint). 

Az ország legnagyobb közgyűjteménye a Magyar Nemzeti Levéltár (a továbbiakban: MNL), 
amely tagintézményekként működteti a megyei levéltárakat is. A MNL az Ltv. és a hozzá 
kapcsolódó jogszabályok, valamint alapító okirata alapján végzi tevékenységét. Az intézmény 
költségvetésében a kiemelt levéltári szakmai feladatokra meghatározott forrás a Levéltári 
Kollégium és a levéltári szakfelügyelet működtetését szolgálja, tekintettel arra, hogy 
közreműködnek a miniszternek az Ltv. 8. § b) pontjában meghatározott ellenőrzési jogköre 



gyakorlásában, a munkatervben meghatározott feladatok és a minisztérium utasítására végzett, 
munkaterven kívüli feladatok végrehajtásának ellenőrzésében. 

Az egész országot lefedő egységes levéltári rendszer –- a MNL szervezeti rendszerével – 
képes a kulturális közszolgáltatások területi egyenlőtlenségeinek felszámolására, a levéltári 
szolgáltatások azonos minőségének garantálására, valamint a megyei intézményeken keresztül 
a vidék megtartó erejének és versenyképességének erősítésére (a megyei intézményeket 
felfelé nivellálva). 

A MNL átfogó megújításának irányairól, kiemelten a levéltárpedagógiai feladatok és a 
magyar vonatkozású külföldi levéltári anyag kutatásának fejlesztésével összefüggő 
feladatokról szóló 1107/2018. (III. 19.) Korm. határozat alapján ellátandó feladatok teljesítése 
folytatódik, valamint a „Szovjetunióba hurcolt magyarok adatbázisa 1944-1960. projekt” 
folyamatban van, amelyre a 2023. évben 21,7 millió forint áll rendelkezésre. A forrás terhére 
az adatbázis disszeminációjával és pontosságának javításával kapcsolatos feladatok kerülnek 
megvalósításra. 

A családtörténeti kutatások elősegítéséhez és a családtörténeti források széleskörű 
bemutatásához szükséges intézkedésekről szóló 1989/2020. (XII. 23.) Korm. határozat alapján 
családtörténeti források feltárásának, digitalizálásának és az eredeti iratok digitális 
másolataihoz való elektronikus hozzáférés elősegítésének, a családtörténeti kutatásokat 
elősegítő tartalom- és szolgáltatásfejlesztések megvalósításának, mindezek élményszerű 
bemutatásának, valamint a családtörténeti kutatások módszertani támogatásának díjmentes 
szolgáltatásként történő ellátása, továbbá a térítés ellenében végzett családtörténeti kutatások 
megvalósításáról, továbbá az 1895-1980. közötti állami anyakönyvek másodpéldányainak 
digitalizálásáról a Magyar Nemzeti Levéltár gondoskodik. A kormány döntése alapján erre a 
2023. évtől évi 112,5 millió forint áll az intézmény rendelkezésére. 

A MNL hatósági, valamint a jóhiszeműen birtokolt maradandó értékű köziratok helyzetének 
rendezésével kapcsolatos feladatainak támogatásáról szóló 1409/2021. (VI. 30.) Korm. 
határozat alapján a Magyar Nemzeti Levéltár új hatósági feladatinak ellátására, 
közfeladatainak bővülésére tekintettel szükséges költségvetési támogatás biztosítása 
érdekében évi 53,5 millió forint többletforrás biztosításáról rendelkezett. 

A kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) és a garantált bérminimum megállapításáról 
szóló 703/2021. (XII. 15.) Korm. rendelet alapján a kötelező legkisebb munkabér 
(minimálbér) és garantált bérminimum 2022. évi emelése, valamint a 2021. évi emelés 
korrekciója alapján az intézmény 42,6 millió forint költségvetési többlettámogatásban 
részesül. 

Az Országos Széchényi Könyvtár (a továbbiakban: (OSZK), mint nemzeti könyvtár 
kitüntetett helyet foglal el a magyar kulturális és tudományos életben és a kulturális örökség 
írott emlékeinek megőrzésében. Kéziratos, nyomtatott és digitális dokumentumainak 
gyűjteménye őrzi a magyarság szellemi történetét, s mint ilyen, állandó forrása, megújulási 
bázisa a magyar identitásnak. Kultúrstratégiai intézményként aktívan részt vesz a tudásalapú 
társadalom megteremtésében és folyamatos fejlesztésében, ezáltal széleskörűen képes 
biztosítani a versenyképes tudáshoz szükséges információkhoz való hozzáférést. Az OSZK 
látja el a hungarikumnak minősülő webtartalmak archiválásával kapcsolatos feladatokat, 
amelyre a 1358/2020. (VII. 1.) Korm. határozat alapján a 2022. évtől legfeljebb 40,0 millió 
forint áll rendelkezésére. Az Országos Idegennyelvű Könyvtár 2021. december 1-jétől történő 
beolvadásával az OSZK költségvetése 249,2 millió forinttal növekedett a 2023. évben. 

A kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) és a garantált bérminimum megállapításáról 
szóló 703/2021. (XII. 15.) Korm. rendelet alapján a kötelező legkisebb munkabér 



(minimálbér) és garantált bérminimum 2022. évi emelése, valamint a 2021. évi emelés 
korrekciója alapján az intézmény 3,7 millió forint költségvetési többlettámogatásban részesül. 

A KIM fenntartásában lévő országos múzeumok és szakmúzeumok hálózata közel 15 millió 
műtárgyat őriz azzal a céllal, hogy ezek minél nagyobb hányadát tárja a látogatók elé, 
virtuálisan, vagy valóságos kiállításokon. A vidéki filiálék rendszerén keresztül az egész 
országot lefedő hatókörrel rendelkeznek. 

Az intézményrendszer egészére nézve meghatározó a Liget Budapest projekt végrehajtása. A 
projekt a KIM irányítása alá tartozó múzeumok közül a Szépművészeti Múzeumot és 
tagintézményét, a Magyar Nemzeti Galériát, a Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeumot (a 
továbbiakban: MMKM), valamint a Néprajzi Múzeumot érinti. 

Az MMKM 2015-ben bezárt, új telephelyet a kőbányai MÁV egykori Északi Járműjavító 
területén kap. A beruházás előkészítését a kormány a Beruházás Előkészítési Alapból 
mindösszesen 9302,85 millió forinttal támogatja. Az előkészítési feladatok 2023. évi 
forrásigénye a Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum új központi kiállítóhelye 
előkészítésének további támogatásáról, valamint az átmeneti működéséhez szükséges 
többletforrás biztosításáról szóló 1198/2020. (V. 6.) Korm. határozat 6. pont c) alpontja 
alapján 900,5 millió forint. A 2022. évre az 1198/2020. (V. 6.) Korm. határozat 6. b) pontja 
szerint determinált forrásból a 2022. évi Kvtv. 2101,1 millió forintot biztosított. A 2022. évi 
hiánycél csökkentéséről és az ennek eléréséhez szükséges intézkedésekről szóló 1949/2021. 
(XII. 29.) Korm. határozattal elvont forrásból a Békéscsabai Andrássy Gyula Gimnázium és 
Kollégium tornaterem-építési beruházásáról, címrendi kiegészítésről, a Beruházás 
Előkészítési Alapból, a Központi Maradványelszámolási Alap előirányzatból történő és 
fejezetek közötti előirányzat-átcsoportosításról, valamint kötelezettségvállalás 
engedélyezéséről szóló 1139/2022.(III. 10.)  Korm. határozat 5. melléklete 1755,6 millió 
forint összeget visszapótolt. A beruházás előkészítése 2023. évben zárul, az előkészítés 
fennmaradó forrásigénye a 2023. évre determinált forráson felül 945,7 millió forint. 

Az MMKM a korábbi épületéből teljes mértékben kiköltözött, jelenleg ideiglenes telephelyen 
működik, és műtárgyai is új, szintén ideiglenes telephelyen lévő raktárban kerültek 
elhelyezésre. Az MMKM gyűjteménybővítési és restaurálási programjának 2023. évi 
forrásigénye a nemzeti kulturális műszaki és közlekedési örökség megmentéséről szóló 
1317/2021. (V. 31.) Korm. határozat 2. pont ca) alpontja alapján 1591,0 millió forint, 
amelyből a költségvetés tervezete 1000,0 millió forintot tartalmaz. A Magyar Műszaki és 
Közlekedési Múzeum új központi kiállítóhelye előkészítéséhez és a megvalósításához 
szükséges kormányzati intézkedésekről szóló 1657/2021. (IX. 24.) Korm. határozat szerint – 
az MMKM új telephelyével összefüggően, köztéri kapcsolatrendszer kialakítása érdekében – 
212,0 millió forint kerül biztosításra az intézmény számára. 

A Szépművészeti Múzeum felújításának II. üteme folyamatban van. A Szépművészeti Múzeum 
tagintézményeként működő Magyar Nemzeti Galéria Budavári Palota „A” és „B” 
épületrészeiből való kiköltöztetésével kapcsolatos feladatok ellátása érdekében az intézmény 
90,0 millió forint többlettámogatásban részesül. 

A 2017. év végén bezárt Néprajzi Múzeum Városligetben megépült új, ikonikus épülete 
2022. május 23-án nyitotta meg kapuit. A Városliget fejlesztéséről szóló 2013. évi 
CCXLII. törvény alapján a kijelölt vagyonkezelő a Városliget Ingatlanfejlesztő Zrt. az új 
múzeumépület vonatkozásban is, amellyel a Néprajzi Múzeum használati megállapodást 
kötött. A megállapodás szerint a Néprajzi Múzeum új épületének és az országos Múzeumi 
restaurátor és Raktározási Központban lévő Néprajzi Múzeum Gyűjteményi Központnak az 
üzemeltetési költségeit a Múzeum biztosítja. Tekintettel arra, hogy az épületek hasznosítása 
megosztott, az épület rendezvénytereivel nem az intézmény, hanem a Városliget Zrt. 



rendelkezik, így azok bérbeadásából nem származik bevétele, valamint a Néprajzi Múzeum 
áfa visszaigénylő pozíciója áfa befizetővé alakult át, a várható működési bevétel összege 
146,0 millió forinttal csökkent. A Néprajzi Múzeum új épületének, valamint a Néprajzi 
Múzeum Gyűjteményi Központjának a működtetésére és fenntartására, valamint szakmai 
feladatellátására 225,0 millió forint többlettámogatás áll rendelkezésre. A tényleges 
rezsiköltség meghatározása folyamatban van, melyet a Liget Budapest projekt 
megvalósításával kapcsolatos intézkedésekről szóló 2807/2021. Korm. határozat 
módosításáról szóló 2117/2022. Korm. határozat 1. pontja szerint előterjesztésben kell 
bemutatni a kormánynak. A Városliget Zrt. tulajdonosi jogait és kötelezettségeit az államot 
megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek gyakorlásának veszélyhelyzettel összefüggő 
eltérő szabályairól szóló 187/2022. (V. 26.) Korm. rendelet 2.  §-a szerint a kultúráért felelős 
miniszter gyakorolja. 

A könyvtárak és levéltárak vonatkozásában 2023-ban a digitalizálás és állományvédelem, 
valamint a szolgáltatások korszerűsítése kerül középpontba a digitális tartalmak előállítása 
mellett, a fő fókusz a már létrejött tartalmak digitális szolgáltatásokon keresztül történő 
megosztásárára kerül. 

A Magyar Nemzeti Múzeum (a továbbiakban: MNM) esetében jelentős feladatváltozás 
következett be. A kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény és a kulturális 
örökség védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 68/2018. (IV. 9.) Korm. rendelet 
2022. január 1-jétől akként módosult, hogy a Várkapitányság Integrált Területfejlesztési 
Központ Nonprofit Zártkörűen Működő Részvénytársaság helyett az MNM a kijelölt 
örökségvédelmi szerv a kormányrendeletben meghatározott örökségvédelmi feladatok 
vonatkozásában. 

A teljes, MNM-et érintő bevételváltozás 8915,5 millió forint, amely az alábbi tételekből 
tevődik össze: 

– 9149,6 millió forint növekmény az örökségvédelmi (régészeti) feladatok ellátása 
tekintetében. 

– Az egyes vagyongazdálkodást érintő rendelkezésekről, valamint egyes 
vagyongazdálkodási tárgyú törvények módosításáról szóló 2020. évi CLXXII. törvény 
7. §-a szerint az állam tulajdonában és az MNM vagyonkezelésében lévő, az ingatlan-
nyilvántartás szerint Esztergom belterület 16242 helyrajzi számú ingatlan ingyenesen, 
könyv szerinti értéken az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye tulajdonába kerül. A 
8. § szerinti tulajdon-átruházáshoz szükséges feltétel ugyanakkor mindeddig nem 
következett be, így az ingatlan vagyonkezelője továbbra is az MNM. A bevételi 
tervszámok visszaemelése szükséges 34,1 millió forint összegben. 

– 31,8 millió forint növekmény az MNM Rákóczi Múzeum és az MNM Mátyás Király 
Múzeum várható jegybevétel-emelkedése miatt. 

– A visegrádi fellegvárral, a római limes erődjeivel és őrtornyaival, valamint több, az 
alsóvárhoz és a királyi palotához tartozó, de korábban nem az intézmény kezelésében 
álló telekrésszel összefüggő, MNM általi vagyonkezelésbe vételi eljárás – vonatkozó 
kormánydöntés hiányában – mindeddig nem valósult meg. Ennek megfelelően – 
ellenkező kormánydöntésig – a bevételi tervszámokat - 300,0 millió forint összeg 
mértékben szükséges változtatni.  

A Szabadtéri Néprajzi Múzeum (a továbbiakban: Skanzen) Erdély tájegység megépítésének 
célja Erdély és Partium épített, tárgyi és szellemi örökségének bemutatása több mint egy 
évszázadot átívelő időszakban a Skanzen 15 hektáros területén. A 2017-ben megkezdődött 
beruházás II. a) ütemében megépült és 2022. május 19-én átadásra került a városi egység, 



templom, több falusi porta és egyéb kiegészítő építmény. A teljes tájegység – 25 falusi portán 
mintegy 124 objektum, megközelítőleg 30 ezer műtárggyal – várhatóan 2025-re készül el. A 
II. b) ütem kivitelezési közbeszerzése előkészítés alatt van. A 2022-ben megnyílt új erdélyi 
tájegységrész üzemeltetési többletköltsége 443,7 millió forint. Szükséges a Szabadtéri 
Néprajzi Múzeum Erdély tájegység II. szakasz a) ütemének megvalósításához szükséges 
többletforrás biztosításáról szóló 1621/2020. (X. 1.) Korm. határozat 5. pont b) alpontja 
szerinti – a nemzeti identitást erősítő, a határon túli nemzetrészekkel való összetartozást 
kifejező és bemutató új tájegység megvalósítása érdekében biztosított – 383,3 millió forint 
egyszeri, 2022-ben biztosított támogatás kivezetése. 

Az Iparművészeti Múzeum múzeumszakmai koncepciójának elfogadásáról, valamint a 
nagyrekonstrukció ideje alatt felmerülő, az átmeneti működéshez szükséges többletforrások 
biztosításáról szóló 1234/2020. (V. 15.) Korm. határozat (a továbbiakban: 1234/2020. (V. 15.) 
Korm. határozat) alapján az Iparművészeti Múzeum (a továbbiakban: IMM) a 2023. évben 
folytathatja tevékenységét, amely szerint megújítja, korszerűsíti és kibővíti Üllői úti épületét 
és múzeumszakmai tevékenységét. E feladatok időtartama alatt az átmeneti működéséhez 
szükséges forrás biztosításáról is rendelkezett a 1234/2020. (V. 15.) Korm. határozat. Ennek 
lényegi elemei az IMM műtárgyainak külső, átmeneti raktárban való őrzése és helyiségek 
bérlete, az Üllői úti főépület vagyonvédelmi feladatai, illetve az IMM tagintézménye, a Ráth 
György Villa fenntartása. 

A 2023. évben folytatódik az IMM nagyrekonstrukciójának előkészítése, az építtető a 
Beruházási Ügynökség (a továbbiakban: BEÜ) lesz. Az Üllői úti ingatlan BEÜ általi 
átvételéig az IMM-nek szükséges gondoskodni a 1234/2020. (V. 15.) Korm. határozatban 
biztosított forrásokon túlmutató, átmeneti üzemeltetést, valamint az épület állagvédelmét, 
őrzését, az állványzat helyben tartását célzó feladatok ellátásáról is. Ennek érdekében 
783,0 millió forint többlettámogatásban részesül az intézmény. 

  



12. cím Művészeti intézmények 

millió forintban, egy tizedessel 

12. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat 23 024,4 5 413,4 17 611,0 1 834 
Változások jogcímenként:         
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

0,0 0,0 0,0 - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 - 
Intézménytől átvett / átadott 
feladat 

0,0 0,0 0,0 - 

Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett /átadott feladat 0,0 0,0 0,0 - 

Egyéb változások  - 62,6 - 400,0 337,4 - 
- intézmények bevételváltozása - 400,0 - 400,0     
- szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás - 299,9   - 299,9   

- 703/2021. (XII. 15.) Korm. 
rendelet  
kötelező legkisebb munkabér 
(minimálbér) és garantált 
bérminimum 2022. évi emelése, 
valamint a 2021. évi emelés 
korrekciója 

1,2   1,2   

- 2022. évi bérintézkedések 
bázisba építése – kulturális 
bérfejlesztés 

1 024,7   1 024,7   

- a 2299/2020 Korm. határozat 
alapján beruházáshoz kapcsolódó 
eszközbeszerzés támogatásának 
kivezetése 

- 388,6   - 388,6   

Többlet (jogcímenként) 2 300,0 0,0 2 300,0 - 
- a kultúrstratégiai intézmények 
működtetésének és 
feladatellátásának támogatása az 
1501/2021. (VII. 26) Korm. 
határozat alapján  

2 000,0   2 000,0   

- Magyar Állami Operaház 
üzemeltetési többlet támogatása 300,0   300,0   

2023. évi javasolt előirányzat 25 261,8 5 013,4 20 248,4 1 834 
  



A Magyar Állami Operaház alaptevékenységébe többek között az alábbi feladatok tartoznak: 

– az egyetemes opera- és balettművészeti alkotások, nemzeti alapintézménynek megfelelő 
magas színvonalú bemutatása, repertoáron tartása, fokozott figyelemmel a magyar 
szerzők műveire; 

– az opera- és balettelőadások mellett a zene- és táncirodalom más színpadi műveinek 
bemutatása, zenekari koncertek és egyéb művészeti rendezvények, események 
rendezése; 

– műfaj nemzetközi jellegére tekintettel együttműködés kialakítása és fenntartása az 
opera- és balettművészet jelentősebb külföldi intézményeivel; 

– tehetségkutatás és tehetség-gondozás, utánpótlásképzés folytatása fiatal ének- és 
táncművészek körében; 

– nemzetközi hírű operaénekesek, karmesterek, rendezők, tervezők, koreográfusok és 
balettművészek vendégszerepeltetése; 

– a „Magyar Állami Operaház mesterművésze” díj, valamint az operai „Örökös tagság” 
gondozása; 

– új művek létrejöttének elősegítése és azok bemutatása; 

– a Magyar Állami Operaház épületének – amely a nemzeti kulturális örökség, valamint a 
világörökség része –, illetve a Magyar Állami Operaház történetének, működésének, 
tevékenységének a nagyközönség számára történő bemutatása kereskedelmi 
eszközökkel és önálló múzeumi tér kialakításával együtt; 

– a Magyar Állami Operaház birtokában lévő kulturális emlékek megőrzése, a műemlék 
épület fenntartása és gondozása; 

– a Magyar Állami Operaház közönségkapcsolatainak folyamatos erősítése, különös 
tekintettel a vidéken élőkre, a határon túli magyarokra, a külföldi látogatókra, a műfaj új 
közönségének kinevelésére, az általános közvélekedésre, az intézmény imázsára, 
valamint a törzsközönség megtartására és növelésére; ideértve az ezen cél 
megvalósításához szükséges oktatási és kulturális programok, továbbá pedagógus 
továbbképzés szervezését is; 

– a magas színvonalú működéshez szükséges hangszerek beszerzése, kezelése, 
karbantartása, leltári nyilvántartása és biztosítása; 

– a Magyar Állam által beszerzett, illetve annak tulajdonában álló mesterhangszerek 
kezelése és karbantartása, megőrzése, valamint a használathoz kötődő nyilvántartása és 
biztosítása, 

– a Magyar Állami Operaház nemzetközi és hazai hírnevének erősítése érdekében külföldi 
és belföldi vendégszereplések szervezése, amennyiben ezek nem gátolják az évadterv 
alapján teljesítendő feladatok végrehajtását; 

– az opera- és a balettművészet utánpótlásképzésének részeként azoknak a fiatal 
hallgatóknak, akiket saját produkciójában kíván felléptetni ösztöndíj biztosítása, 
mesterkurzusok szervezése, valamint a fiatal művészek színpadképességének 
fokozására képzés biztosítása a Magyar Állami Operaház nemzetközi énekstúdiójában, 
valamint balettkarában; 

– az országimázs fejlesztése érdekében bekapcsolódás a Magyarország kulturális értékei 
iránt fogékony kül- és belföldi közönség számára szervezett központi finanszírozású 



kulturális programsorozatokba, kiadványok terjesztésébe, Magyarország nemzetközi 
kulturális kapcsolatait támogató és élénkítő programokba; 

– a Magyar Állami Operaház olyan, az előzőeken túlmenő feladatokat is elláthat, melyek 
a Magyar Állami Operaház szellemiségével megegyező feladatok és szükséges forrás a 
rendelkezésére áll; 

– a Magyar Állami Operaház felkérés szerint biztosíthatja a helyszínt, valamint a 
kapcsolódó szolgáltatásokat és műsort nemzeti ünnepeink méltó megünnepléséhez, 
továbbá állami és önkormányzati szervek rendezvényeihez; 

– külföldi és belföldi fellépések alkalmával – amennyiben az előadásban csak a 
balettegyüttes működik közre és a Magyar Állami Operaház nevében kötött szerződés 
alapján lép fel – a balettegyüttes használja a Magyar Nemzeti Balett elnevezést; 

– a Magyar Állami Operaházban létrehozott előadásoknak a széleskörű nyilvánossághoz 
közvetítése az elektronikus médián keresztül, ennek keretében együttműködés a 
közszolgálati rádióval és televízióval; 

– a Magyar Állami Operaházban létrehozott előadásoknak élő vagy stúdióban történő 
rögzítése és a hang- illetve képfelvételek kiterjedt körű terjesztése (beleértve a 
kereskedelmi forgalomba hozatalt); 

– multimédiás programok, az opera és balett műfaját népszerűsítő műsorok létrehozása és 
közzététele saját felületein keresztül is; 

– a Magyar Állami Operaház múltjából és méretéből, valamint sajátos helyzetéből eredő 
társadalmi felelősségvállalási projektek kidolgozása, véghezvitele, együttműködés 
egyházi és civil, valamint humanitárius szervezetekkel; 

– szabad kapacitás rendelkezésre állása esetén díszlet-, jelmez- és kellékgyártás más 
művészeti intézmények számára, ideértve az állami és önkormányzati fenntartású 
színházakat; 

– szabad kapacitás rendelkezésre állása esetén hang- és képrögzítés, valamint 
lemezfelvétel szolgáltatása más intézmények és egyéb partnerek számára; 

– a Magyar Állami Operaház történetével, örökségével, jelenével foglalkozó kiadványok, 
lemezek, filmek, könyvek, illetve egyéb ajándék- és emléktárgyak tervezése, gyártása és 
kereskedelmi forgalomba hozatala; 

– együttműködés, a feltételek és folyamatok kialakítása, betartása a főtevékenységben 
érintett művészeti felsőoktatási intézményekkel, illetve rendszeres szakmai gyakorlat 
biztosítása ezen intézmények hallgatóinak; továbbá együttműködés azon szakképző 
intézményekkel, amelyen az ún. színházi szakmákat oktatnak, és a gyakorlati oktatási 
képzés és ösztöndíj-program fenntartásával biztosítható a Magyar Állami Operaház 
működésének folytonossága és magas színvonala. 

A Pesti Magyar Színház - Ifjúsági- és Családi Színház Pesti Magyar Színház legfontosabb 
alapfeladatai az alábbiak: 

– a színpadi műfajok sokszínűségének változatos megjelenítésével széles közönségréteg 
érdeklődésére számot tartó, közönségnevelő-megtartó funkciót valósít meg; 

– klasszikus és fél klasszikus drámai műveket, magyar és külföldi kortárs színdarabokat 
mutat be; 

– a polgári színházeszmény megvalósítására törekedve műsorára tűzi és repertoárján tarja 
Európa és a világ korszerű, a polgári eszmeiséget tükröző színpadi műveit; 



– repertoárján kiemelt szerepet biztosít a magyar polgári fejlődés legjobb színpadi 
alkotásainak; 

– kiemelt figyelmet fordít a szép magyar beszéd gondozására; 

– működése során figyelmet szentel a színházművészet megújítását segítő törekvéseknek 
is; 

– gyakorlati helyet biztosít a Pesti Magyar Színiakadémia hallgatói számára, részt vesz a 
színpadi oktatásban; 

– a kezelésébe adott állami tulajdonú színházépület ingatlant alaptevékenységének 
megfelelően működteti, e célból más tulajdonában lévő ingatlanokat, ingatlanrészeket is 
bérel, részeit az e célból nem használt időszakokban bérbeadással hasznosítja 
elsősorban gyermek- és ifjúsági produkciók bemutatására a Nagyszínpadon. 

A Budapesti Operettszínház legfontosabb alapfeladatai az alábbiak: 

Két tagozatával az egyetemes operett- és musical alkotások korszerű művészi színvonalon 
való bemutatása, repertoáron tartása, fokozott figyelemmel a magyar operett nemzetközi 
hírnevére és a magyar szerzők műveire. Stúdió előadások létrehozása és repertoáron tartása, 
zenés színházi műhely megteremtése. Alaptevékenységét elsősorban saját társulatával, teljes 
munkaidőben foglalkoztatott zenekarral, énekkarral, balettkarral, musical együttessel, 
valamint a társulathoz szerződött színművészekkel, karmesterekkel, egyéb művészi 
tervezőkkel látja el. Ennek során: 

– Művészeti működése során gondoskodik a klasszikus operettjátszás hagyományainak 
ápolásáról, repertoárja kialakítása során kiemelten kezeli a klasszikus nemzeti 
operettrepertoár egyes darabjainak rendszeres bemutatását és folyamatos színen tartását. 

– Művészeti működése során kiemelten kezeli a magyar szerzők által létrehozott 
zeneműirodalom színpadi bemutatását. Repertoárja kialakítása során megkülönböztetett 
figyelmet fordít a kortárs magyar zeneműirodalom fejlesztésére, elősegítve a kortárs 
magyar zenés művek létrehozását és színpadi bemutatását. 

– Kiemelten kezeli gyermek és ifjúsági korosztálynak szóló, az irányadó oktatási és 
nevelési koncepció céljaihoz illeszkedő tartalmú produkciók bemutatását és műsoron 
tartását. 

– Együttműködik a független előadó-művészeti szférával. 

– Együttműködik és folyamatos szakmai kapcsolatot tart fenn a határon túli magyar 
előadó-művészeti szervezetekkel, ennek során határon túli szervezetek által létrehozott 
előadást lát vendégül, vagy koprodukciós előadást hoz létre. 

– Gondoskodik a közönségkapcsolatok folyamatos erősítéséről, a professzionális külső és 
belső kommunikációról, különös tekintettel a vidéken élőkre, a határon túli magyarokra, 
a külföldi látogatókra, a műfaj új közönségének kineveléséről, valamint a törzsközönség 
megtartására és növelésére. 

– Nemzetközi szakmai-művészi kapcsolatrendszert alakít ki és tart fenn, a hazai szakmai 
munka nemzetközi művészeti életbe való integrálása és folyamatos közvetítése, illetve 
nemzetközi, világszínházi folyamatok közvetítésével a hazai előadó-művészet 
megújításának elősegítése, színesebbé tétele érdekében. 

– Országos vagy nemzetközi jelentőségű előadó-művészeti fesztivált szervez. 

– Biztosítja a társulat fejlődéséhez szükséges szakmai műhelymunka feltételeit, művészeti 
koncepciójában, évadtervében, szereposztási gyakorlatában a társulati működéshez, a 



művészek fejlődéséhez szükséges követelményeket érvényre juttatja. Folyamatosan 
gondoskodik arról, hogy a színház társulatához tartozó művészek szakmai fejlődése 
biztosított legyen, mesterkurzust és/vagy speciális tréninget és/vagy szakmai 
továbbképzést tart vagy szervez. 

– Az országimázs fejlesztése érdekében bekapcsolódik Magyarország kulturális értékei 
iránt fogékony kül- és belföldi közönség számára szervezett központi finanszírozású 
kulturális programsorozatokba, kiadványok terjesztésébe, Magyarország nemzetközi 
kulturális kapcsolatait támogató és élénkítő akciókba. 

Az állami fenntartású költségvetési szervek számára a művészeti intézmények sorra 
2021. évtől került betervezésre, beépülő jelleggel, az adott intézménynek járó 
előadó-művészeti többlettámogatás. A kormányhatározatokban biztosított többletforrások 
elősegítik a két kultúrstratégiai intézmény (Magyar Állami Operaház és Budapesti 
Operettszínház) szakmai feladatainak, művészeti koncepciójának és zavartalan 
működésüknek megvalósulását.  



15. cím Magyarságkutató Intézet 

millió forintban, egy tizedessel 

15. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám 
(fő) 

2022. évi törvényi előirányzat 1 021,8 - 1 021,8 101 
Változások jogcímenként:         
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - - 

Intézménytől átvett / átadott feladat - - - - 

Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett /átadott feladat 

- - - - 

Egyéb változások  - 15,8 - - 15,8 - 
- szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás 

- 16,3   - 16,3   

- 703/2021. (XII. 15.) Korm. 
rendelet  
kötelező legkisebb munkabér 
(minimálbér) és garantált 
bérminimum 2022. évi emelése, 
valamint a 2021. évi emelés 
korrekciója 

1,2   1,2   

- az Árpád-ház Program első üteme 
keretében megvalósuló 
tudományos-szakmai alprogramok 
kivezetése az 1109/2018. (III. 19.) 
Korm. határozat alapján 

- 0,7   - 0,7   

Többlet (jogcímenként) - - - - 

2023. évi javasolt előirányzat 1 006,0 - 1 006,0 101 
 

A Magyarságkutató Intézet (továbbiakban: MKI) a kultúráért felelős miniszter irányítása alá 
tartozó központi költségvetési szerv. Küldetése a magyarság eredetének, történelmének 
interdiszciplináris tudományos kutatása, feltárása, a magyar identitás, nemzeti érzés, 
hazaszeretet erősítése. A Magyarságkutató Intézet létrehozásáról és az azzal összefüggő 
jogszabályok módosításáról szóló 206/2018. (XI. 10.) Korm. rendeletben foglaltakkal 
összhangban az MKI által ellátandó általános feladatok az alábbiak: 

– a honfoglalás előtti magyar történelem, a magyarság őstörténetének interdiszciplináris 
kutatása, 

– az V–IX. századi sztyeppeközösségek kutatása, 



– a honfoglalással, valamint a magyar középkorral kapcsolatos interdiszciplináris 
kutatások, 

– a kelet-európai térség egyes részeinek VIII–X. századi történeti-földrajzi 
tájrekonstrukciója, 

– a magyarság történelméből származó hazai és külföldi, elbeszélő és írott levéltári 
forráskutatás, 

– vallástörténeti kutatások, 

– néprajzi és népzenei kutatások, 

– oktatási és képzési tevékenység, részvétel a kulturális turizmus, vallás- és 
zarándoklatturizmus fejlesztésében, 

– angol és magyar nyelvű folyóirat kiadása, 

– archeogenetikai kutatások, 

– a korai magyar történelem helyének vizsgálata a XXI. századi magyar 
önazonosságtudatban, 

– középtávú magyar nyelvstratégia kidolgozásának irányítása és felügyelete, 

– a magyar nyelv belső szerkezetének, sajátosságainak, működésének, a magyar kultúra 
egészével való összefüggésének kutatása és annak eredményének alkalmazása a 
köznevelésben, 

– nyelvtörténeti kutatások végzése, nyelvi adattárak fejlesztésének ösztönzése, 

– a nyelvszerkezeti és a nyelvhasználati kutatások terén a különböző szaknyelvek, 
terminológiák tudatos fejlesztésének koordinálása, a határon túli és az anyaországi 
magyar nyelvű terminológia összehasonlító kutatása, összehasonlító terminológiai 
szótárak összeállítása, 

– szakértői állásfoglalások készítése nyelvpolitikai kérdésekben a közigazgatás és a 
közmédia részére, 

– a magyar nyelvi tankönyvprogram fejlesztésében való részvétel, nyelvészeti szakmai 
alapjainak kidolgozása, különösen gyermekbarát, az otthonról hozott anyanyelvi 
készségeket fejlesztő általános iskolai nyelvtankönyvek szakmai alapvetése 
kidolgozásának összehangolása a magyar kultúra egészével, 

– a magyar szórványok, magyar nyelvjárások, rétegnyelvek, határon túli nyelvváltozatok, 
kisebbségben élő nyelvrokon népek helyzetének vizsgálata, 

– a magyar nyelvi értékvesztéssel szemben irányelvek kidolgozása a Kormány számára, 

– szakmai és nemzetközi kerekasztal-megbeszélések, nyári kurzusok és – kiemelten 
határon túli magyaroknak – nyári egyetemek szervezése, nyelvi kulturális napok 
társszervezése az adott feladathoz szükséges körben, együttműködve az illetékes hazai 
és Kárpát-medencei szervekkel, szervezetekkel, felsőoktatási intézményekkel, 

– a magyar nyelv digitális, hálózati térben való fennmaradásával összefüggő kutatások 
szervezése, 

– a fordítás, a többnyelvűség és az ezzel összefüggő lokalizációs tevékenységgel 
kapcsolatos programok tanulmányozása, ösztönzése, kidolgozása, 

– a nyelvművelő tevékenység ösztönzése, 



– a fenti pontok szerinti feladatok tekintetében maradandót alkotó jeles kutatók 
hagyatékának, szellemi örökségének gondozása, a kutatási anyagok digitalizálása, 

– a magyar identitás, hazaszeretet kifejeződésének történelmi bemutatása a magyar 
történelem korábbi évszázadaiból, 

– hagyományőrző események, konferenciák, rendezvények, alkotások, médiumok 
támogatása, valamint 

– a Kormány által normatív határozatban meghatározott egyéb, a tevékenységi körébe 
tartozó feladatok.  



19. cím Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

millió forintban, egy tizedessel 

19. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat 1 941,5 1 319,6 621,9 211 
Változások jogcímenként:         
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett /átadott feladat - - - - 

Egyéb változások  300,0 - 300,0 - 
- 2022. évi bérintézkedések bázisba 
építése 300,0   300,0   

Többlet (jogcímenként) - - - - 
2023. évi javasolt előirányzat 2 241,5 1 319,6 921,9 211 
 

Az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő (a továbbiakban: Támogatáskezelő) alapítója a 
miniszter, irányító szerve a Kulturális és Innovációs Minisztérium (a továbbiakban: KIM). 

Támogatáskezelő az egyes kormányrendeletek technikai deregulációjáról szóló 136/2018. 
(VII. 25.) Korm. rendelet alapján pályázat- és támogatáskezelő, illetve ellenőrzési 
közfeladatokat végez. 

Támogatáskezelő – támogatói okirat kiadása, illetve támogatási szerződés megkötése útján – 
ellátja a jogszabályban meghatározott elkülönített állami pénzalap és a kulturális és 
innovációs miniszter által megjelölt vagy jogszabály alapján kijelölt fejezeti kezelésű 
előirányzatok, ösztöndíjak és más programok pályázati, illetve más úton történő 
felhasználásának előkészítésével, lebonyolításával és ellenőrzésével kapcsolatos feladatokat. 

Támogatáskezelő kiemelt feladatai közé tartozik a Nemzeti Tehetség Programmal, a BURSA 
felsőoktatási ösztöndíjprogrammal, a család- és ifjúságügyi programokkal kapcsolatos 
feladatok ellátása. 

Támogatáskezelő látja el a kultúráért felelős államtitkár szakterületéhez tartozó Csoóri Sándor 
Alap kezelésével összefüggő feladatokat, az előadó-művészeti szervezetek támogatásáról és 
sajátos foglalkoztatási szabályairól szóló 2008. évi XCIX. törvény végrehajtásából adódó 
feladatok kiemelt és művészeti pályázatokkal összefüggő támogatási feladatait, valamint az 
előadó-művészetek többlettámogatási, a vallási alkotó közösségek, zenei együttesek 
támogatásával összefüggő, továbbá a kulturális ágazat 20%-os bérrendezésével kapcsolatos 
feladatokat is. 

Fentieken túlmenően a Nemzeti Kulturális Alapról szóló 1993. évi XXIII. törvény alapján a 
Nemzeti Kulturális Alap igazgatási és működési feladatait is Támogatáskezelő látja el. 



III.2. Fejezeti kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása  

20. cím Fejezeti kezelésű előirányzatok 

20/8 Nemzetközi kapcsolatok programjai 

20/8/2 Határon túli és nemzetközi kulturális feladatok támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 80,0   80,0 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - - - 

Egyéb változások  - - - 
Többlet (jogcímenként) - - - 
2023. évi javasolt előirányzat 80,0 - 80,0 
 

1. Kiemelt művészeti célok - Határon túli színházak és táncegyüttesek pályázata 

Az előirányzat tartalmazza az Emtv. 20. § és az előadó-művészeti szervezetek támogatásának 
részletes szabályairól szóló 428/2016. (XII. 15.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 428/2016. 
(XII. 15.) Korm. rendelet) 22. § (1) bekezdés f) pontja alapján meghirdetendő, a határon túli 
előadó-művészeti szervezetek (színházak és táncegyüttesek) szakmai programjainak 
támogatására kiírásra kerülő pályázat keretösszegét, a külhoni közművelődési intézmények és 
országos szervezetek részére kiírandó, a külhoni régiók magyar közösségei közötti 
kapcsolatok erősítését célzó pályázatok keretösszegét, a nemzeti identitás- és összetartozás-
tudat erősítését célzó programok megvalósítására, a külhoni magyar közösségek kulturális 
alapellátásának támogatására, a szórványmagyar vidékeken élő családok támogatására, 
kifejezetten a határon túli magyar közösségeket érintő egyes feladatok megvalósítását 
szolgáló forrásokat. A külhoni magyar közösségek megmaradásáért tett erőfeszítéseinket 
olyan tényezők indokolják (a teljesség igénye nélkül), mint: a kárpát-medencei magyar 
civilizáció értékeinek megőrzése és bővítése, kulturális, gazdasági, demográfiai, valamint 
külpolitikai érdekeink érvényesítése. 

2. Kulturális nemzetpolitikai feladatok támogatása 

Az előirányzat felhasználásának elsődleges célja a kétoldalú kormányközi egyezményekben, 
nemzetközi megállapodásokban, kulturális munkatervekben foglalt vállalások teljesítése. 
További célja a magyar kultúra vonzerejének növelése, a kétoldalú kulturális programok 
megvalósítása, a munkatervi alapon érkezők fogadása, valamint a kiutazó delegációk 
programjaival összefüggő feladatok megvalósítása. Az előirányzat forrást biztosít a külföldi 
magyar intézetek, illetve az oktatási és kulturális feladatokat ellátó diplomaták 
közreműködésével elvégzendő, a kétoldalú munkatervekben kijelölt feladatok teljesítésére is. 



3. Kétoldalú kulturális munkatervi feladatok 

Az előirányzat felhasználásának elsődleges célja a kétoldalú kormányközi egyezményekben, 
nemzetközi megállapodásokban, kulturális munkatervekben foglalt vállalások teljesítése. 
További célja a magyar kultúra vonzerejének növelése, a kétoldalú kulturális programok 
megvalósítása, a munkatervi alapon érkezők fogadása, valamint a kiutazó delegációk 
programjaival összefüggő feladatok megvalósítása. Az előirányzat forrást biztosít a külföldi 
magyar intézetek, illetve az oktatási és kulturális feladatokat ellátó diplomaták 
közreműködésével elvégzendő, a kétoldalú munkatervekben kijelölt feladatok teljesítésére is. 

4. Kulturális szakdiplomáciai feladatok 

Az előirányzat nyújt fedezetet a nemzetközi kulturális megjelenések megvalósítására, a 
nemzetközi kulturális megállapodásokban vállalt kötelezettségek teljesítésére, a 
megállapodásokban nem szereplő, de a korábbi években megkezdett és jó tapasztalatokkal 
rendelkező programok folytatására, ezzel is erősítve a magyar kultúra sokszínűségének 
bemutatását külföldön. Az előirányzat forrást biztosít a külföldi partnerek által 
kezdeményezett kulturális diplomáciai szempontból fontosnak ítélt programok magyarországi 
megvalósításához, a két- és többoldalú kulturális diplomáciai feladatok megvalósításához, a 
külföldi magyar intézetek programjaival, illetve a magyar kultúra külföldön történő 
megismertetését végző oktatási és kulturális feladatokat ellátó diplomaták közreműködésével 
szervezett programokkal összefüggő költségek támogatására. 

5. EU-tagságból eredő kulturális együttműködések 

Az előirányzat célja – az európai uniós tagságból származó kötelező feladatok ellátása 
érdekében – a Kreatív Európa programban (2021-2027) való magyar részvétel költségeihez 
történő hozzájárulás. 

A Kedvezményezett működésének finanszírozását a Nemzeti Filmintézet Közhasznú 
Nonprofit Zrt. és a kultúráért felelős miniszter közösen biztosítja, a felek között kötött 
Együttműködési Megállapodásnak megfelelően. A támogatás célja a Kreatív Európa 
programnak (2021-2027) (Az Európai Parlament és A Tanács (EU) 2021. május 20-án 
elfogadott, 2021/818 számú rendelete a Kreatív Európa program (2021–2027) 
létrehozásáról) 2023. évi magyarországi koordinációjával és végrehajtásával kapcsolatos 
feladatok, valamint az Európai Unió Ifjúsági Zenekarában való magyar részvételéhez 
kapcsolódó feladatok megvalósítása. 

A Kreatív Európa program hazai végrehajtását a Kreatív Európa Iroda (Kreatív Európa 
Nonprofit Kft.) látja el, amelynek működési támogatását, valamint az Európai Unió Ifjúsági 
Zenekarában való magyar részvételt biztosító meghallgatások költségeit ezen előirányzat 
fedezi.  



20/9 Család- és ifjúságügyi célú központi költségvetési hozzájárulások 

20/9/1 Nemzeti Tehetség Program 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  4 397,5 – 4 397,5 
Változások jogcímenként:    
Többlet    
Stipendium Peregrinum 
ösztöndíjprogram – 1273/2021. 
(V. 17.) Korm. határozat 

180,0  180,0 

Egyéb csökkentés    
Egyszeri feladatok kivétele miatti 
báziscsökkentés 

- 268,0  - 268,0 

Szociális hozzájárulási adó 
csökkentése 

- 9,5  - 9,5 

2023. évi javasolt előirányzat 4 300,0 – 4 300,0 
 

A Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény 47. §-a 
alapján a személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó rendelkezése szerinti 
közcélú felhasználásáról szóló 1996. évi CXXVI. törvény 4/A. § (1) bekezdés b) pontja 
alapján kijelölt előirányzat felhasználásának célja a Nemzeti Tehetség Program. 

Az előirányzat biztosítja a Nemzeti Tehetség Program finanszírozását, a tehetségek segítésére 
fordított támogatások hatékonyabb felhasználását. Az előirányzat felhasználásával 
biztosítható, hogy a tehetséges fiatalok tehetségük jellegének és szintjének megfelelő, 
folyamatos segítséget kapjanak tehetségük kibontakoztatásához, valamint a tehetség 
hasznosulásának támogatásához. 

A Nemzeti Tehetség Program egy olyan gazdasági, esélyjavító, társadalomépítő, stratégiai 
program, amelynek elfogadásáról és végrehajtásáról az Országgyűlés 2008-ban döntött. A 
Nemzeti Tehetség Programról szóló 78/2008. (VI. 13.) OGY határozat elfogadásával a 
Magyar Országgyűlés elkötelezettségét fejezte ki a tehetséges gyermekek, fiatalok hosszú 
távú segítésére, folyamatos fejlesztésére, valamint kiszámítható támogatására. A Nemzeti 
Tehetség Program elfogadásáról, a Nemzeti Tehetség Program finanszírozásának elveiről, 
valamint a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum létrehozásának és működésének 
elveiről szóló 126/2008. (XII. 4.) OGY határozat részletesen tartalmazza a tehetségek 
segítését célzó Nemzeti Tehetség Program alapelveit, 2008-tól kezdődően húsz évre 
meghatározta a stratégiai és átfogó célokat, valamint a fejlesztési területeket. 

A Nemzeti Tehetség Program általános alapelvként a tehetségek segítésének alapvetői normái 
és követelményei között az értékek, hagyományok és a sokszínűség megőrzését, a hozzáférés 
esélyeinek egyenlőségét, a folyamatosság és átjárhatóság biztosítását, az önfejlesztés 
megkövetelését, a programok hatékonyságát, a tehetséges fiatalok fokozott társadalmi 
felelősségvállalását, a tehetségsegítők megbecsülését és a társadalmi támogatottság növelését 
határozza meg. A Nemzeti Tehetség Program összefogja az állami, önkormányzati és civil 
programokat, összehangolja az állami források és az Európai Unió fejlesztési forrásainak 
felhasználását. 

A „Stipendium Peregrinum” a 2019/2020-as tanévben pilot programként indult. Akik az első 
években bekerültek az ösztöndíjprogramba, és a következő években folytatni kívánják 



külföldön megkezdett tanulmányaikat további lehetőséget kapnak a támogatás elnyerésére. A 
Stipendium Peregrinum ösztöndíjprogram megvalósításával kapcsolatos intézkedésekről szóló 
1273/2021. (V. 17.) Korm. határozat biztosítja az ösztöndíjprogram megvalósításához 
szükséges forrás rendelkezésre állását. 

A tehetségek segítése és fejlesztése össznemzeti ügy, amely egyaránt szolgálja az innováció, 
valamint a kreativitás ösztönzését, illetve elterjedését, az esélyteremtést, a hátrányos helyzet 
leküzdését, az életpálya sikerességét, a társadalmi mobilitást, a gazdasági növekedést, a 
versenyképességet, valamint a közösségek és az egész társadalom kohézióját. 

A kiemelt kormányzati program előirányzatának felhasználása – lebonyolító szerv 
közreműködésével – egyedi döntéssel és pályázati úton történik. A pályázati felhívások, 
valamint az egyedi döntéssel nyújtott támogatások a Nemzeti Tehetség Program 
végrehajtásáról szóló kétéves cselekvési programokban meghatározott intézkedések 
megvalósítást szolgálják. 

 

20/9/2 Erzsébet gyermek- és ifjúsági táborok támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  4 375,6 – 4 375,6 
Változások jogcímenként:    
Többlet    
Erzsébet gyermek- és ifjúsági 
táborok többlettámogatása 

5 031,4  5 031,4 

2023. évi javasolt előirányzat 9 407,0 – 9 407,0 
 

Az Erzsébet-táborokról szóló 2020. évi LXIV. törvény alapján Erzsébet-táborokat az Erzsébet 
a Kárpát-medencei Gyermekekért Alapítvány (a továbbiakban: EKGYA) szervezhet. 

Az EKGYA közfeladatként a jövő nemzedékének védelme érdekében gyermek- és ifjúsági 
programokban való részvétellel, gyermek- és ifjúsági táborok szervezésével összefüggő 
feladatokat, valamint az ezekhez kapcsolódó szervezési, lebonyolítási, oktatási és 
képzésszervezési teendőket lát el. 

Az előirányzat támogatja az ifjúsági és gyermekprogramokban való részvételhez, gyermek- és 
ifjúsági táborok szervezéséhez kapcsolódó feladatokat, valamint az ezekhez kapcsolódó 
szervezési és lebonyolítási teendők ellátását, továbbá a gyermeküdültetéssel kapcsolatos 
infrastruktúra fejlesztését és működtetését. 

Az előirányzat célja az EKGYA részére közvetlen támogatás nyújtása a fenti feladatok 
ellátásához, és ezáltal az Erzsébet-táborok keretében szervezett táboroztatáshoz. 



20/9/3 Wacław Felczak Alap 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  360,9 – 360,9 
Változások jogcímenként:    
Többlet    
Árfolyamváltozás miatti többlet 16,2  16,2 
2023. évi javasolt előirányzat 377,1 – 377,1 

 

A 2017. évi CLXVI. törvénnyel létrehozott, 2018. március 13-án bejegyzett Waclaw Felczak 
Alapítvány célja a magyar - lengyel szellemi együttműködés támogatása, a közép-európai 
országok összefogásának és sikerességének előmozdítása, és ennek révén Magyarország 
európai, nemzetközi presztízsének növelése. A Waclaw Felczak Alapítvány 2023. évi 
programjának előzetesen körvonalazható tartalma ösztöndíjak, ifjúsági csereprogramok 
létrehozása az oktatás, tudomány, kutatás, kultúra, turisztika, továbbá vállalkozási ismeretek 
és szakmai gyakorlatok területén. Ezen kívül várhatóan kulturális és egyházi tematikájú 
tevékenységeket is támogat a Waclaw Felczak Alapítvány. Az Alap éves támogatásának 
összegét a Waclaw Felczak Alapítvány létrehozásáról, valamint a működéséhez szükséges 
feltételek és forrás biztosításáról szóló 1859/2017. (XI. 23.) Korm. határozat rögzíti. 

 

20/9/4 Gyermek, ifjúsági és családpolitikai programok 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  2 894,4 – 2 894,4 
Változások jogcímenként:    
Többlet    
Az Egyedülálló Szülők Klubja 
Alapítvány által a budai egyszülős 
központ működtetése – 1281/2021. 
(V. 19.) Korm. határozat 

102,1  102,1 

Fejlesztési forrásból létrehozott 
munkahelyi bölcsődék hazai 
finanszírozásba történő belépése 

173,4  173,4 

Egyéb csökkentés    
Egyszeri feladatok kivétele miatti 
báziscsökkentés 

- 850,0  - 850,0 

Szociális hozzájárulási adó 
csökkentése 

- 11,9  - 11,9 

2023. évi javasolt előirányzat 2 308,0 – 2 308,0 
  



Az előirányzat az alábbi feladatok támogatására nyújt fedezetet: 

– Gyermek és ifjúsági szakmafejlesztési célok: 

Az előirányzat célja a Nemzeti Ifjúsági Stratégiáról szóló 88/2009. (X. 29.) OGY 
határozattal elfogadott Nemzeti Ifjúsági Stratégiában rögzített feladatok megvalósítása, 
valamint e célok mentén ifjúsági szervezetek programjainak támogatása. A jogcím 
biztosít fedezetet az Európai Ifjúsági Párbeszéd Munkacsoport 2023. évi működésének 
támogatásához, valamint e forrás terhére részesül támogatásban több telefonos lelki 
elsősegély szolgálat is. E forrás terhére kerülnek finanszírozásra a szakterület 
felügyelete alá tartozó, a társadalomtudományi, humán kutatás-fejlesztéssel, oktatással, 
és a szakmai, tudományos tevékenységgel összefüggő feladatok, így különösen 

= szakmai támogatás nyújtása közép- és felsőfokú intézményekkel való 
együttműködés keretében pályakezdők részére az ifjúsági foglalkoztatás 
előmozdítása érdekében, 

= szerepvállalás a tehetségkutató tevékenység előmozdításában és a 
tehetséggondozásban, közreműködés a kreatíviparban rejlő országképformálás 
meghatározásában, a magyar állam stratégiai érdekei érvényesítésének elősegítése 
az érintett ágazatokban, a kreatívipari termékek megismertetésének támogatása, az 
innovatív művészeti és kulturális kezdeményezések megvalósításának támogatása, 
elősegítése. 

– Báthory István Magyar-Litván Együttműködési Alap: 

A Magyarország Kormánya és a Litván Köztársaság Kormánya közötti, a Báthory 
István Magyar-Litván Együttműködési Alapról szóló megállapodás kihirdetéséről szóló 
227/2013. (VI. 24.) Korm. rendelet alapján a magyar és litván, 13-30 év közötti fiatalok 
közötti baráti együttműködés támogatása a fiatal nemzedékek közötti kapcsolatok 
kialakítását és baráti viszony építését célzó ifjúsági együttműködési programok, a 
magyar és litván fiatalok közötti kulturális együttműködést, a toleranciát és egymás jobb 
megismerését elősegítő információs programok, valamint a demokráciához, a 
demokratikus elvek alkalmazásához és az állampolgári neveléshez kapcsolódó 
programok és kezdeményezések jobb megismerését előmozdító ifjúsági és módszertani 
találkozók által. 

– Család- és ifjúságügyi fejlesztések, szolgáltatások és programok támogatása: 

A jogcím a család- és ifjúságügyi rendezvények, rádiós műsorszám, sajtótermékek, 
tájékoztatási tevékenységek, programok, szolgáltatások, korszerű felszerelések, 
eszközök beszerzését is finanszírozza. 

– Családpolitikai programok: 

= Forrás biztosítása a családügy, valamint a férfiak és nők egyenlősége területén 
megvalósuló, a családokat erősítő, a házasság és a család értékének bemutatását, a 
generációk közötti együttműködés ösztönzését támogató programokhoz, a nők 
helyzetének javítását, a család és munka összeegyeztetését szolgáló cselekvési, 
modellkísérleti, a családbarát közgondolkodást erősítő szakmai programok és 
akciók végrehajtásához, valamint a családok egészségének megőrzését szolgáló és 
preventív egészségmegőrző programok, tájékoztatási feladatok megvalósításához, 
a családok érdekképviseletét ellátó szervezetek, határon túli családszervezetek 
koordinálásával foglalkozó civil szervezetek támogatásához. 



= A jogcím fedezetet biztosít különösen az idősek aktivitását, egészségmegőrzését 
célzó, az idősekkel kapcsolatos társadalmi attitűdváltozást segítő programok 
támogatására, az idősebb generációt célzó pályázatok nyerteseinek díjazására, 
nemzedékek közötti és a tudástranszfert, a hagyományok átadását ösztönző 
programok támogatására. 

= A jogcím fedezetet biztosít továbbá a gyermekek napközbeni ellátását érintő 
szakmafejlesztési célok és módszertani feladatok ellátásához a kijelölt 
szervezeteknek, valamint a férfiak és nők egyenlősége területén megvalósuló 
programokra, a családokat erősítő, a nők helyzetének javítását biztosító 
akcióprogramokra, a család és munka összeegyeztethetőségének támogatására, 
valamint a bölcsődei ellátást nyújtó költségvetési szervek működésének 
támogatására. 

= A jogcím fedezetet biztosít az örökbefogadással kapcsolatos szakmafejlesztési 
feladatok ellátásához, valamint az örökbefogadás elősegítését, a krízistanácsadást, 
az ingyenesen igénybe vehető örökbefogadói tanfolyamokat, az örökbefogadás 
utánkövetését, a hiteles információk biztosítását és azzal kapcsolatos tájékoztatást 
szolgáló feladatok ellátásához. Ezen felül sor kerül különféle szemléletformáló 
programok kidolgozására és indítására a fogyatékos gyermekek 
örökbefogadásának támogatása érdekében, és a fogyatékos gyermeket 
örökbefogadó szülők számára támogatási lehetőségek kidolgozására. 

= A jogcím fedezetet biztosít az egyszülős családok terheinek csökkentésével 
összefüggő kormányzati intézkedésekről szóló 1281/2021. (V. 19.) Korm. 
határozat alapján az egyedülálló szülők és az egyszülős családban felnövő 
gyermekek esélyegyenlőségének és lehetőségeinek biztosításához az Egyedülálló 
Szülők Klubja Alapítvány budai Egyszülős Központja 2023. évi működésének 
támogatásán keresztül. 

– Családpolitikai célú pályázatok: 

A jogcím pályázati úton támogatásban részesíti azokat a családok érdekében 
tevékenykedő, valamint a férfiak és nők egyenlőségével foglalkozó szervezeteket és 
munkáltatókat, amelyek a családok jólétét növelő, a nők helyzetén javító gyakorlati 
szolgáltatásaikkal és programjaikkal hozzájárulnak a családbarát foglalkoztatás és 
közgondolkodás népszerűsítéséhez, valamint a családbarát társadalom megteremtéséhez 
és fenntartásához. 

Az előirányzat forrást biztosít továbbá az 1-es típusú diabétesszel élő gyermekek, 
fiatalok társadalmi esélyegyenlőségének és a diabétesszel élő gyermekek 
integrációjának, hiteles és pontos tájékoztatásának előmozdítására, biztosítására. 

– Erzsébet Ifjúsági Alap Nonprofit Közhasznú Kft. támogatása 

A jogcím rendeltetése a korábbi Új Nemzedék Központ Nonprofit Közhasznú Kft. 
2020. évi szétválása után a névváltozást követően tovább működő Erzsébet Ifjúsági 
Alap Nonprofit Közhasznú Kft. szakmai tevékenységének, és az ehhez kapcsolódó 
működésének biztosítása. Az Erzsébet Ifjúsági Alap Nonprofit Közhasznú Kft. fő 
feladata az 1494/2011. (XII. 27.) Korm. határozattal elfogadott Új Nemzedék Jövőjéért 
Keretprogramban foglaltak megvalósulásának elősegítése.  



20/9/5 Gyermek és Ifjúsági Alapprogram támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  80,0 – 80,0 
2023. évi javasolt előirányzat 80,0 – 80,0 
 

A Gyermek és Ifjúsági Alapprogram támogatási céljait a Gyermek és Ifjúsági Alapról, 
valamint a Nemzeti Gyermek és Ifjúsági Közalapítványról szóló 1995. évi LXIV. törvény 4. § 
(1) bekezdése határozza meg. Az előirányzat biztosítja a határon túli ifjúsági szervezetek 
működésének támogatását is. 

Az előirányzat felhasználása a Gyermek és Ifjúsági Alapprogram Tanácsa közreműködésével, 
a Gyermek és Ifjúsági Alapról, valamint a Nemzeti Gyermek és Ifjúsági Közalapítványról 
szóló 1995. évi LXIV. törvény, illetve a Gyermek és Ifjúsági Alapprogram és a Regionális 
Ifjúsági Irodák működéséről szóló 2/1999. (IX. 24.) ISM rendelet alapján történik. Az 
előirányzat a pályázati kiírás függvényében fedezetet biztosíthat a gyermekek és fiatalok 
közösségeit és ifjúsági civil szervezeteket célzó fejlesztő tevékenységekhez, az ifjúsággal 
foglalkozó szakemberek képzéséhez, gyermekek és fiatalok táborainak megvalósításához és a 
határon túli ifjúsági szervezetek programjainak támogatásához. 

 

20/9/6 Fiatalok első sikeres nyelvvizsgájának támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  1 983,3 – 1 983,3 
Változások jogcímenként:    
Egyéb csökkentés    
Szociális hozzájárulási adó 
csökkentése 

- 3,3  - 3,3 

2023. évi javasolt előirányzat 1 980,0 – 1 980,0 
 

Az előirányzat a 35 év alatti fiatalok, valamint a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 
törvény szerinti csecsemőgondozási díjban, gyermekgondozási díjban vagy a családok 
támogatásáról szóló törvény szerinti gyermekgondozást segítő ellátásban részesülők első 
sikeres „B2” vagy „C1” szintű nyelvvizsgájának, vagy az ezzel egyenértékű első emelt szintű 
idegen nyelvből tett érettségi vizsgájának támogatásához a minimálbér 25%-ának erejéig 
biztosít fedezetet.  



20/9/7 Fiatalok vezetői engedélyének megszerzésével összefüggő hozzájárulás 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  1 137,2 – 1 137,2 
Változások jogcímenként:    
Egyéb csökkentés    
Szociális hozzájárulási adó 
csökkentése 

- 2,2  - 2,2 

2023. évi javasolt előirányzat 1 135,0 – 1 135,0 
 

Az előirányzat a 20 év alatti fiatalok, valamint a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 
törvény szerinti csecsemőgondozási díjban, gyermekgondozási díjban vagy a családok 
támogatásáról szóló törvény szerinti gyermekgondozást segítő ellátásban részesülők vezetői 
engedélyének megszerzéséhez nyújt támogatást. Az előirányzat célja, hogy elősegítse a 
fiatalok számára a B kategóriás vezetői engedély megszerzését azzal, hogy a sikeres vizsgát 
követően, a jogosultság fennállása esetén biztosítsa az intézkedést megalapozó jogszabályban 
rögzített értékhatárig a vizsgázó felmerülő költségei visszatérítésének fedezetét, valamint a 
hatósági feladatok ellátásához szükséges forrást. 

 

20/9/8 Nagycsaládosok személygépkocsi-szerzési támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  12 493,2 – 12 493,2 
Változások jogcímenként:    
Egyszeri feladatok kivétele miatti 
báziscsökkentés 

- 3 483,0  - 3 483,0 

Egyéb csökkentés    
Szociális hozzájárulási adó 
csökkentése 

- 10,2  - 10,2 

2023. évi javasolt előirányzat 9 000,0 – 9 000,0 
 

Az előirányzat biztosítja a három- vagy többgyermekes családok megfelelő 
befogadóképességű személygépkocsihoz jutásának elősegítése érdekében nyújtandó, vissza 
nem térítendő személygépkocsi-szerzési támogatáshoz szükséges forrást, továbbá a 
támogatással összefüggő hatósági feladatok ellátásához szükséges forrást. Az előirányzat 
teljesülése módosítás nélkül eltérhet az előirányzattól, tehát a beérkező igények teljesítését 
korlátozás nélkül biztosítja. 

A nagycsaládosok személygépkocsi-szerzési támogatásáról szóló 45/2019. (III. 12.) Korm. 
rendelet szerint a támogatás keretében a három vagy több gyermeket nevelő, vagy harmadik 
gyermeküket váró családok legalább hétüléses új személyautó vásárlásához a jármű vételára 
50%-ának megfelelő, de legfeljebb 2,5 millió forint összegű támogatást igényelhetnek a 
Magyar Államkincstárnál vagy a kormányablakoknál. 

Az előirányzat egyrészt a támogatási összegekre, másrészt a Magyar Államkincstárnál az 
ügyintézéssel kapcsolatban felmerülő személyi és dologi jellegű kiadásokra, a kincstári díj 
összegére, továbbá a lízingbevételhez nyújtott támogatás esetében a Kincstárat a járművön 



megillető zálogjognak a Központi Hitelbiztosítéki Nyilvántartásba való bejegyzéséhez 
kapcsolódó díj megfizetésére nyújt fedezetet. 

 

20/9/9 Hazai bölcsőde-, családi bölcsődefejlesztési program nem állami fenntartók 
részére 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  1 399,6 – 1 399,6 
Változások jogcímenként:    
Egyéb csökkentés    
Egyszeri feladatok kivétele miatti 
báziscsökkentés 

- 399,6  - 399,6 

2023. évi javasolt előirányzat 1 000,0 – 1 000,0 
 

A Kormány továbbra is kiemelt feladatának tekinti az új bölcsődei ellátást biztosító 
férőhelyek kialakítását, ennek érdekében a bölcsődefejlesztési program támogatása valósul 
meg a fejezeti kezelésű előirányzatról. 

 

20/9/10 GYES-en és GYED-en lévők hallgatói hitelének célzott támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  440,0 – 440,0 
Változások jogcímenként:    
Egyéb csökkentés    
Egyszeri feladatok kivétele miatti 
báziscsökkentés 

- 200,0  - 200,0 

2023. évi javasolt előirányzat 240,0 – 240,0 
 

Az előirányzat a hallgatói hitelrendszerről szóló 1/2012. (I. 20.) Korm. rendeletben 
részletezett szabályok alapján a csecsemőgondozási díjban, gyermekgondozási díjban, 
gyermekgondozást segítő ellátásban részesülő, vagy megváltozott munkaképességű 
személyek esetében a törlesztési kötelezettség szüneteltetése időszakában nyújtott célzott és 
teljes kamattámogatás fedezetéül szolgáló forrás. 

  



20/9/11 Esélyteremtő, önkéntes és kríziskezelő programok, valamint feladatok 
támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  504,7 – 504,7 
2023. évi javasolt előirányzat 504,7 – 504,7 
 

Az előirányzat az alábbi feladatok finanszírozására nyújt fedezetet. 

– Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálat feladatellátásának támogatása 

Magyarországon a nap 24 órájában az ország bármely pontjáról, bármelyik szolgáltatón 
keresztül ingyen hívható Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálat 
(továbbiakban: OKIT) nyújt segítséget a kapcsolati erőszak és az emberkereskedelem 
áldozatainak, szükség esetén koordinálja az áldozatok védett szállásokon való azonnali 
elhelyezését. Az OKIT ezen felül fontos szerepet tölt be a kapcsolati erőszak elleni 
küzdelemben: az ellátórendszer egyfajta koordinátoraként elősegíti a szakmai 
tapasztalatátadást, közreműködik az ellátásba kerülő gyermekek iskolai jogviszonyának 
a rendezésében és az ellátórendszer hatékony működését biztosító szakmai protokollok 
felülvizsgálatában, átdolgozásában. 

– A kríziskezelő ambulanciák feladatellátásának támogatása 

Az áldozatsegítés kiemelt szempontja a mihamarabbi segítségnyújtás biztosítása, annak 
érdekében, hogy a problémák rendezésére még az erőszakos megnyilvánulások 
elfajulása előtt sor kerülhessen. E célt szolgálják a 2018 óta regionális szinten működő 
(összesen 7 db) kríziskezelő ambulanciák. Az ambulanciák eddig több mint 3000 
kapcsolati erőszak áldozatot segítettek valamilyen szolgáltatással, 12.338 alkalommal 
biztosítottak tanácsadást az áldozatoknak. 

– Emberkereskedelem áldozatait segítő ellátórendszer feladatellátásának támogatása 

Az előirányzat nyújt fedezetet az emberkereskedelem áldozatai számára fenntartott 
krízislakás, védett szállások és kiléptető lakások működtetéséhez, valamint a védett 
szállásokra történő menekítést segítő gépjárművek üzemeltetéséhez. 

– Az emberkereskedelem elleni küzdelemről szóló 2020-2023 közötti nemzeti stratégia 
végrehajtását szolgáló, 2022-2023 közötti időszakban végrehajtandó intézkedési tervről 
szóló 1228/2022. (IV. 14.) Korm. határozatban nevesített, az ágazatot érintő feladatok 
ellátása. 

A meglévő, állami finanszírozású 3 védett szálláshoz egy-egy kiléptető lakás 
kapcsolása, a kiléptető lakás kialakítása és a szolgáltatás biztosítása. Férfi áldozatokat 
fogadó védett szállás megnyitása és működtetése, a fiatalokat megszólító országos 
kampány megvalósítása. 

– Egyéb esélyteremtési feladatok ellátása, a kapcsolati erőszak vagy emberkereskedelem 
elleni küzdelemhez kapcsolható szakmai tevékenység, program támogatása. 

– Család, Esélyteremtő és Önkéntes Házak feladatellátásának támogatása 

A Család, Esélyteremtő és Önkéntes Házak működtetésének kötelezettségét 2017 óta az 
egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és 
támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény írja elő. A Család, Esélyteremtő és 



Önkéntes Házak tevékenységükkel elősegítik a hátrányos helyzetű, diszkriminációval 
leggyakrabban sújtott csoportokkal szembeni előítéletek lebontását, szerepet vállalnak a 
családbarát intézkedések helyi szinten való megismertetésében és az önkéntesség 
kultúrájának széles körű elterjesztésben. A támogatás biztosítja 19 megyei és egy 
fővárosi iroda fenntartását és feladatellátását. 

 

20/9/12 Család-és ifjúságügyi társadalmi, civil és egyéb szervezetek továbbá közösségi és 
tehetségsegítő programok, feladatok támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  400,0 – 400,0 
2023. évi javasolt előirányzat 400,0 – 400,0 
 

Az előirányzat az alábbi feladatok finanszírozására nyújt fedezetet: 

Az előirányzat célja a kormányzat család- és népesedéspolitikájának, valamint gyermek- és 
ifjúságpolitikájának kialakításában végzett közreműködői tevékenységével összefüggésben a 
Családbarát Magyarország Központ Nonprofit Kft. folyamatos alapműködésének biztosítása, 
továbbá a közfeladat-ellátásához kapcsolódó feladatainak végrehajtása és finanszírozása. A 
Családbarát Magyarország Központ Nonprofit Kft. közreműködik továbbá a kormányzat 
gyermek- és ifjúságpolitikájának kialakításában, valamint a kapcsolati erőszak elleni hatékony 
fellépést elősegítő nemzeti stratégiai célok megvalósításában. 

Az előirányzat forrást biztosít a Nagycsaládosok Országos Egyesülete (a továbbiakban: NOE) 
részére közhasznú tevékenysége körében ellátandó feladatai elvégzésére. Ezek a feladatok az 
anyaság tiszteletére nevelés, a házasságért és a jövő generációért érzett felelősség erősítése, a 
nagycsaládok sajátos érdekeinek képviselete és szolgálata, a nagycsaládok egymást ismerő és 
segítő közösségekké szervezése. A NOE tevékenysége felöleli szinte az emberi élet minden 
területét, központjában többféle ingyenes tanácsadó szolgálat működik: általános jogsegély, 
otthonteremtés, családi és szociális ellátások, fogyasztóvédelem, gyermeknevelés. Fontos 
feladata továbbá a gyermekek és fiatalok közéleti nevelése. 

  



20/10 Kilátó Piarista Pályaorientációs és Munkaerőpiaci Fejlesztő, Módszertani Központ 
működtetése 

A Kilátó Piarista Pályaorientációs és Munkaerőpiaci Fejlesztő, Módszertani Központ 
működtetése előirányzat 2023. évi támogatási előirányzata 376,0 millió forint, bevételi 
előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 376,0 millió forint. 

A váci Munkaerő-piaci Elhelyezkedést Segítő Speciális Fejlesztő Központ létrehozásához 
szükséges egyes intézkedésekről szóló 1290/2016. (VI. 13.) Korm. határozatban előírtak 
szerint a Piarista Rend Magyar Tartománya fenntartásában működő többfunkciós fejlesztést 
biztosító, pályaorientációs központ és munkaképesség-vizsgáló állomás, illetve tudományos 
kutató- és módszertanfejlesztő központ került kialakításra, amely inkluzív módon a 
szakképzés iránt érdeklődő, kiemelt figyelmet igénylő és atipikus fejlődéssel rendelkező 
fiatalok továbbtanulását és munkaerő-piaci elhelyezkedését egyaránt segíti. 

A központ szolgáltatásait 2023. évben tervezetten mintegy 3400 fő tudja majd a célcsoportból 
közvetlenül igénybe venni, személyes és/vagy online módon. 

A Kilátó Piarista Pályaorientációs és Munkaerőpiaci Fejlesztő, Módszertani Központ 
működtetése fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 332,0 0,0 332,0 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás   0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Egyéb változások 0,0 0,0 0,0 
Többlet 
Nemzeti Foglalkoztatási Alap Szakképzési 
támogatások előirányzatról történő átadás 

44,0 0,0 44,0 

2023. évi javasolt előirányzat 376,0 0,0 376,0 
  



20/11 Kulturális feladatok és szervezetek támogatása 

20/11/3 Emlékparkok, emlékpontok támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 250,8 - 250,8 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - - - 

Egyéb változások  58,2 - 58,2 
kulturális bérfejlesztés +20% 
(Ópusztaszeri Nemzeti Történeti 
Emlékpark támogatása) 

58,2 - 58,2 

Többlet (jogcímenként) - - - 
2023. évi javasolt előirányzat 309,0 - 309,0 
 

Az előirányzat fedezetet biztosít az alábbi feladatokra: 

1. Az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark támogatása 

Az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark Nonprofit Kft. fenntartásában lévő Emlékpark 
megújítására, működtetésére és egyéb szakmai programjaira szolgál a támogatás összesen 
287,0 millió forint összegben. Az előirányzat a 2022. évről a 2023. évre 58,2 millió forinttal 
növekedett az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark bérfejlesztésének támogatása 
érdekében. 

2. Emlékpont Központ támogatása 

Az előirányzat a hódmezővásárhelyi Tornyai János Múzeum és Közművelődési Központ által 
működtetett Emlékpont működtetésére és szakmai feladatainak ellátására szolgál, a 2023. évi 
bázis előirányzata változatlanul 22,0 millió forint.  

  



20/11/5 Közgyűjteményi, közművelődési szakmai feladatok 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 1 500,0   1 500,0 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - - - 

Egyéb változások  1 999,6 - 1 999,6 
- egyéb báziscsökkentés - 183,5   - 183,5 
- szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás - 6,3   - 6,3 

- 2022. évi bérintézkedések bázisba 
építése – kulturális bérfejlesztés 2 368,4   2 368,4 

- a Makovecz Imre életművének 
gondozásáról szóló 2022/2015. 
(XII. 29.) Korm. határozat alapján 

- 179,0   - 179,0 

Többlet (jogcímenként) 368,8 - 368,8 
- az Árpád-ház Program első üteme 
keretében, 2018–2023 között 
megvalósuló tudományos-szakmai 
alprogramok 1109/2018 (III. 19.) Korm. 
határozat alapján 

43,1   43,1 

- Zalaegerszegi Mindszentyneum 
működési többlet 100,0   100,0 

- Báthori István Múzeum felújításához 
kapcsolódó ideiglenes elhelyezése 
1201/2022. (III. 28.) Korm. határozat 
alapján 

46,7   46,7 

- a Makovecz Imre Bástyája projekt 
keretében a piliscsabai Iosephinum 
területén megvalósítandó további 
beruházásokról szóló 1415/2021. 
(VI. 30.) Korm. határozat alapján 

179,0   179,0 

2023. évi javasolt előirányzat 3 868,4 - 3 868,4 
 

1. Kiemelt és/vagy közösségi nemzetközi és hazai kulturális fesztiválok és események 
támogatása 

Az előirányzat célja a kiemelt kulturális fesztiválok (pl: Zempléni Fesztivál, VeszprémFeszt, 
Ördögkatlan Fesztivál, Kaposfest) és a mintaértékű nemzetközi, határon túli, valamint további 



országos jelentőségű művészeti és közösségi fesztiválok, kulturális rendezvények támogatása. 
A fesztiválok kiemelt támogatásának célja a kulturális turizmus és az erre épülő iparágak 
erősítése mellett a kulturális decentralizáció és a vidéki művészeti fesztiválélet valamint a 
kulturális javakhoz történő hozzáférhetőség esélyegyenlőségének erősítése. 

2. Múzeumi szakmai feladatok 

A részfeladat biztosítja a modellértékű múzeumi kezdeményezések, valamint egyéb múzeumi 
értékmentő feladatok támogatását. 

A részfeladat biztosítja továbbá az Árpád-ház Program tudományos-szakmai projektjeinek 
támogatását, amely az előirányzatból a 2023. évben összesen 74,1 millió forint összeget tesz 
ki. A részfeladaton belüli program célja az Árpád-ház Program első üteme keretében, 
2018-2023 között megvalósuló tudományos-szakmai alprogramok végrehajtásának 
támogatása (az Árpád-ház Program első üteme keretében, 2018–2023 között megvalósuló 
tudományos-szakmai alprogramok részletes végrehajtási tervéről, az ehhez szükséges források 
biztosításáról, valamint az Árpádok történelmi művét bemutató, Székesfehérváron 
megvalósuló hazai kiállítás előkészítésének folytatásáról szóló 1109/2018. (III. 19.) Korm. 
határozat [a továbbiakban: 1109/2018. (III. 19.) Korm. határozat] alapján). 

A 2022. évi bázishoz képest 43,1 millió forint többlet kerül beépítésre 2023. évre a 
1109/2018. (III. 19.) Korm. határozat értelmében.  

3. Könyvtári és levéltári szakmai feladatok 

Az előirányzat biztosítja a Kultv. 71-72. §-a és az Ltv. 34/C. §-a szerinti feladatok 
támogatását, különösen: 

− az Országos Dokumentum-ellátási Rendszer (a továbbiakban: ODR) működtetését, 
amely lehetővé teszi az országos könyvtárközi kölcsönzés színvonalas, gyors 
lebonyolítását mind az eredeti, mind a másolt dokumentumok esetében; 

− a Minősített Könyvtár cím és a Könyvtári Minőségi Díj adományozásáról szóló 
33/2017. (XII. 12.) EMMI rendelet előírt könyvtári minőségirányításhoz kapcsolódó 
támogatást; 

− az egyházi levéltárakban és közlevéltárakban található kulturális örökségi értékek 
megőrzését és a levéltárak és könyvtár szakmai programjainak támogatását; 

− a közgyűjtemények modellértékű kezdeményezéseinek, valamint egyéb közgyűjteményi 
értékmentő feladatok támogatását. 

Az ágazat kiemelt célja, hogy az ODR hálózatán keresztül megteremtse az információhoz és a 
dokumentumokhoz való hozzájutás azonos esélyét az ország bármely részén élő állampolgár 
számára, továbbá az innovatív könyvtári szolgáltatások támogatása megvalósulhasson. 

Ugyanilyen kiemelt cél a közlevéltárak és a nyilvános magánlevéltárakban őrzött, maradandó 
értékű iratok szakszerű kezelését és kutathatóságát elősegítő szakmai és technikai feltételek 
javítása, a veszélyeztetett állapotú iratok és a bennük lévő információk tartós megőrzését 
szolgáló egyéb teendők ellátására vonatkozó alapfeladatok támogatása. 

Ebből a keretből van lehetőség arra, hogy a fenntartó kezelje azokat a támogatási igényeket, 
melyek azon intézményekben fogalmazódnak meg, melyek muzeális funkciót látnak el, de 
nem részei a normatív támogatási rendszernek. 

Továbbá ebből a keretből támogatja az ágazat a szerzeményezésre irányuló kéréseket. 



Szintén ebből a keretből van mód finanszírozni az egyes intézmények többletfeladataiból 
adódó forrásigényeket. 

4. Közösségi művelődési szakmai feladatok 

Az előirányzat a közösségi művelődés területéhez tartozó közfeladatainak finanszírozását, 
továbbá a kulturális közösségfejlesztés megvalósításával összefüggő szakmai feladatok, a 
kulturális-közösségi együttműködések és ágazatközi mintaprogramok előmozdítását szolgálja. 
Támogatást nyújt a közművelődési tevékenységet folytató költségvetési szervek, civil 
szervezetek által ellátott közművelődési feladatokhoz, az önkormányzatok által nyújtott 
közművelődési alapszolgáltatások biztosításához. Emellett az előirányzatból kerülnek 
biztosításra a „Sikeres Magyarországért” Hitelprogramok meghirdetéséről és a fejlesztési 
tőkefinanszírozási eszközök kiszélesítéséről szóló 1041/2005. (V. 5.) Korm. határozat alapján 
létrejött, a 2005-2006. évi Közkincs Hitelprogram keretében kötött támogatási 
szerződésekben vállalt tőke és ügyleti kamat támogatás 2023. évben esedékes részletei is. E 
forrásból kerül sor a közösségi művelődés fejlesztését és a szellemi kulturális örökség 
védelmét szolgáló tevékenységek és önkormányzati kulturális-közösségi együttműködéseket 
elősegítő feladatok finanszírozására. 

Az előirányzat képezi továbbá a Makovecz Imre életművének gondozásáról szóló 2022/2015. 
(XII. 29.) Korm. határozat szerinti közművelődési feladatok megvalósításának forrását. 

Az előirányzat a fentieken túl támogatást biztosít a Magyar-Turán Közhasznú Alapítvány 
feladatellátásához, amelynek nemzeti identitásunk megőrzése érdekében végzett munkája, 
hagyományőrző és ismeretterjesztő tevékenysége kiemelt fontossággal bír. 

Az Alapítvány által életre hívott Magyar Turán Szövetség 82 magyar hagyományőrző 
csoportot és 4 kutatócsoportot fog össze, illetve szervezi a magyarság legnagyobb közös 
hagyományőrző ünnepét, a kétévente megrendezésre kerülő Kurultáj-Magyar Törzsi Gyűlést, 
valamint a szintén kétévente megrendezett Ősök Napját. 

8. Kulturális szakemberek továbbképzése 

Az előirányzat terhére valósulnak meg a Kultv. 94. § (4) és (5) bekezdéseiben előírt feladatok, 
a kulturális (közművelődési, könyvtári, levéltári és múzeumi) szakemberek 
továbbképzésének, szervezett képzésének, és oktatási tananyagfejlesztésének, valamint 
dokumentum vásárlásának támogatása. A szakemberek képzési kötelezettségének előírása és 
támogatása hozzájárul ahhoz, hogy jelentős mértékben és fenntartható módon fejlődjön a 
feladatellátás színvonala.  



20/11/6 Csoóri Sándor Alap 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 2 996,6   2 996,6 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - - - 

Egyéb változások  - 505,1 - - 505,1 
- egyéb báziscsökkentés - 500,0   - 500,0 
- szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás - 5,1   - 5,1 

Többlet (jogcímenként) 8,5 - 8,5 
- Csoóri Sándor Alap előirányzat 
kerekítés 8,5   8,5 

2023. évi javasolt előirányzat 2 500,0 - 2 500,0 
 

A népművészet, a hagyományőrzés – mint a vidékfejlesztés, s identitásunk megőrzésének 
egyik lehetséges eszköze – a hazai és határainkon túli magyarlakta vidék társadalmában, 
gazdaságában hangsúlyosan van jelen. Ezt szem előtt tartva a népművészeti ágak 
megújulására van szükség azért, hogy a teljes magyarság és a velünk élő nemzetiségek 
évszázados, szervesen fejlődő hagyományai, társadalmi normái a ma élő nemzedékek számára 
is fundamentumként szolgáljanak. 

A Csoóri Sándor Alap egy olyan biztonságos, tervezhető és kiszámítható támogató 
környezetet ad, amely garantálja szellemi és anyagi örökségünk megőrzését célzó, a népi 
kultúra közösségeket teremtő műfajainak (néptánc, népdal, népzene, népmese, népi 
kézművesség), a teljes népművészeti mozgalom szervezeteinek hosszú távú értékalapú 
tevékenységeit Kárpát-medence szerte és lehetőség szerint a szórványban is.  



20/11/7 Kulturális társadalmi, civil és nonprofit szervezetek támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 5 329,9   5 329,9 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

100,0 - 100,0 

- átcsoportosítás az 1073/2022. 
(II. 16.) Korm. határozat alapján a 
Belügyminisztérium 20/31/7 fejezeti 
kezelésű előirányzatáról 
(Anyanyelvápolók Szövetsége 
működésének támogatása) 

100,0   100,0 

Fejezeten belüli átcsoportosítás 202,7 - 202,7 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett /átadott feladat 202,7 - 202,7 

- átcsoportosítás az 1073/2022. 
(II. 16.) Korm. határozat alapján a 
20/13/1 fejezeti kezelésű 
előirányzatról 

81,5   81,5 

- átcsoportosítás az 1073/2022. 
(II. 16.) Korm. határozat alapján a 
20/28 fejezeti kezelésű 
előirányzatról 

121,2   121,2 

Egyéb változások  - - - 
Többlet (jogcímenként) 12 088,5 - 12 088,5 
- a Karátson Gábor Archívum és 
Kutatóműhely létrehozása az 
1009/2020. (I. 30.) Korm. határozat 
alapján  

10,5   10,5 

- a Magyar Kultúráért Alapítvány 
kultúrstratégiai feladatellátásáról 
szóló 1073/2022. (II. 16.) Korm. 
határozat alapján 

10 000,0   10 000,0 

- a magyar nyelvű folyóiratok 
támogatási rendszerének átalakítása 
a 1805/2020. (XI. 17.) Korm. 
határozat alapján 

1 000,0   1 000,0 

- a Magyar Kultúráért Alapítvány 
működésének támogatása a 
2444/2021 Korm. határozat alapján 

150,0   150,0 

- 20%-os kulturális bérfejlesztés 528,0  528,0 



Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

- a kultúrstratégiai intézmények 
működtetésének és 
feladatellátásának támogatása az 
1501/2021. (VII. 26) Korm. 
határozat alapján  

400,0   400,0 

2023. évi javasolt előirányzat 17 721,1 - 17 721,1 
 

1. Egyéb kulturális alapítványok működési és programtámogatása 

Az előirányzat biztosítja az előadó-művészeti, alkotóművészeti és múzeumi célú kulturális 
alapítványok alapító okiratban meghatározott feladatainak és működésének támogatását. Ezen 
felül biztosítja a kulturális, közösségi alapú társadalom- és gazdaságfejlesztő munkát végző 
alapítványok, továbbá a kulturális, közösségi alapú társadalom- és gazdaságfejlesztő munkát 
végző szervezetek, intézmények számára szakmai-módszertani fejlesztő szolgáltatásokat 
biztosító alapítványok támogatását, valamint a népművészeti és amatőr művészeti 
alapítványok támogatását. 

A vallásos alkotó közösségek, zenei együttesek és zenészek hosszú távú működését biztosító 
forrásbiztosításról szóló 1046/2019. (II. 18.) Korm. határozat alapján az előirányzat biztosítja 
a vallásos könnyűzene társadalmi kiteljesedését elősegítő rendszerek kialakításához és 
fenntartásához szükséges forrást. 

Az előirányzat biztosít forrást a Magyar Kultúráért Alapítvány kultúrstratégiai 
feladatellátásáról szóló 1073/2022. (II. 16.) Korm. határozat (a továbbiakban: 1073/2022. 
(II. 16.) Korm. határozat) alapján az Alapítvány kultúrstratégiai feladatellátásának 
támogatásához, az alábbi feladatokhoz rendelve: 

− az 1073/2022. (II. 16.) 6. pontjában meghatározott feladatellátás biztosítása érdekében, 
a Magyar Kultúráért Alapítvány a kulturális tevékenységek finanszírozása, illetve 
támogatása, továbbá a kulturális tevékenységet ellátó intézmények fejlesztése, 
fenntartása és működtetésének támogatása érdekében e tevékenységek koordinálásához 
szükséges forrás (10 000,0 millió forint); 

− a 2444/2022. Korm. határozat alapján a Magyar Kultúráért Alapítvány működésének 
támogatása (150,0 millió forint); 

− Anyanyelvápolók Szövetsége támogatása (100,0 millió forint); 

− A magyar nyelvű folyóiratok támogatási rendszerének átalakítása (1000,0 millió forint); 

− A Karátson Gábor Archívum és Kutatóműhely működtetése (92,0 millió forint); 

− Kulturális és művészeti ösztöndíjrendszer működtetése (121,2 millió forint). 

Fentieken túl az előirányzat biztosít forrást az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány és a 
hálózati fiókok működéséhez a 1935/2020. (XII. 17.) Korm. határozat alapján. 

Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány a magyarországi Hagyományok Háza és a 
Kárpát-medencei Hagyományok Háza Hálózat stratégiai partnere, így velük együtt, de mégis 



önálló egységként működik. Az intézmény kolozsvári, marosvásárhelyi, székelyudvarhelyi és 
csíkszeredai területi irodákat hoz létre, központja Marosvásárhely. 

2. Trianon Múzeum Alapítvány (Várpalotai Trianon Múzeum) támogatása 

Az előirányzat a tematikus múzeum besorolással rendelkező Trianon Múzeum működtetésére 
és programjainak támogatására szolgál. A támogatást a Trianon centenáriummal is 
kapcsolatos többletfeladatok, új projektek indokolják. A centenáriumi, valamint a trianoni 
kérdéskörre való méltó megemlékezések következményeként intézményi, személyi bővülés 
várható. 

3. Kárpát-medencei Művészeti Tematikus Népfőiskola 

Az előirányzat biztosítja a Kárpát-medencei Művészeti Tematikus Népfőiskola (a 
továbbiakban: KMTN) éves működési költségeinek forrását. A KMTN több közfeladatot is 
ellát, a Kultv. szerinti népfőiskolai keretek között tevékenysége a kulturális 
közösségszervezés speciális területére terjed ki. Legfontosabb feladata a magyarság kortárs 
művészeti alkotótevékenységének összefogása és tudományos igényű dokumentálása, 
művésztáborok szervezése, kortárs gyűjtemény létrehozása, különös tekintettel a keresztény 
szakrális művészetre. 

4. Kulturális társadalmi, civil szervezetek, szövetségek, egyesületek támogatása 

Az előirányzat biztosítja az országos hatókörű művészeti civil és non-profit szervezetek, 
testületek, bizottságok támogatását, a kulturális, közösségi alapú társadalom- és 
gazdaságfejlesztő munkát végző és e célt szolgáló közművelődési civil és non-profit 
szervezetek, testületek, bizottságok támogatását. Biztosítja továbbá az országos hatókörű 
népfőiskolai szervezetek számára a létesítő okiratukban meghatározott alaptevékenységük 
ellátásához szükséges működési feltételek, a szükséges tárgyi eszközök, berendezések 
beszerzését, a kulturális örökség védelmét, ismertté tételét, nemzetközi és határon túli, 
valamint a közgyűjteményi feladatokat ellátó civil szervezetek támogatását. 

Az előirányzat a fentieken túl támogatást biztosít a Rendszerváltás Történetét Kutató Intézet 
és Archívum Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság a közösségi emlékezet és a nemzeti 
történelmi tudat kialakulásának támogatásával kapcsolatos feladatellátásához a 1896/2020. 
(XII. 9.) Korm. határozat a Rendszerváltás Történetét Kutató Intézet és Archívum Nonprofit 
Korlátolt Felelősségű Társaság működésének támogatásáról alapján. 

6. Magyar Írószövetség támogatása 

Az előirányzat biztosítja a Magyar Írószövetség működésének támogatását. Az Írószövetség 
irodalmi estek, műsorok, irodalmi találkozók rendezésével népszerűsíti a magyar 
szépirodalmat és olvasást, emellett a magyar irodalom és a magyar írótársadalom szolgálatát 
vállalja. A magyar kulturális diplomácia egyik műhelyeként alakítja kapcsolatait más 
országok, mindenekelőtt a szomszédos közép-európai országok irodalmi szervezeteivel. 

7. Tudományos Ismeretterjesztő Társulat támogatása 

Az előirányzat a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat (a továbbiakban: TIT) működési 
költségét biztosítja, amely kötelezettséget a Kultv. 91. § (1) bekezdés c) pontja írja elő. A TIT 
az ismeretterjesztés egyik legfontosabb hazai intézménye, országos hálózat. Az állami 
támogatást a tagszervezetek működési kiadásaira fordítják. A TIT szervezetek kulturális, 
közművelődési, felnőttképzési tevékenységük keretében ismeretterjesztő előadásokat, 
előadás-sorozatokat, klubokat, szakköröket, nyári egyetemeket, tehetséggondozó versenyeket 
működtetnek. Kiemelkedő szerepük van az anyanyelvi és csillagászati ismeretterjesztésben, 
tudományos fesztiválok, kiállítások szervezésében és az idegennyelvi oktatásban. A TIT 



egyesületek szerepet vállalnak a szakmai és közhasznú ismeretek oktatásában, a kulturális 
szakemberek és a pedagógusok szakmai továbbképzésében. A TIT ezeken túl tudományos 
ismeretterjesztő folyóiratokat (Élet és Tudomány, Természet Világa, Valóság) ad ki, 
intézményeket (TIT Budapesti Planetárium, Uránia Csillagvizsgáló) tart fenn, a tudományok 
népszerűsítésében betöltött szerepe miatt tudománypolitikai szempontból is jelentőséggel bír, 
a helyi egyesületek az ismeretközvetítő értelmiség multidiszciplináris fórumai. 

8. Lakitelek Népfőiskola támogatása 

Az előirányzat biztosítja az 1992-ben életre hívott Népfőiskola Alapítvány éves működési 
költségeinek forrását. Az alapítvány számos közfeladatot vállal fel, többek között az 
ismeretterjesztést, a kutatást, a nevelést, valamint a felnőttképzést a kulturális- és szociális 
tevékenységek, továbbá a társadalmi esélyegyenlőség elősegítése terén. 

9. Nemzeti Művelődési Intézet Nonprofit Közhasznú Kft. támogatása 

Az előirányzat célja a Kultv. 84-85. §-ban meghatározott, országos szinten működő, területi 
közművelődési szakmai támogatások koordinálásának, valamint a helyi közművelődési 
tevékenységek és a területi, fővárosi feladatok segítésének, fejlesztésének támogatása. Ennek 
érdekében az előirányzat a Kultv.-ben kapott felhatalmazás alapján a közművelődési szakmai 
szolgáltatás biztosítására kötött közszolgáltatási szerződés keretében a Nemzeti Művelődési 
Intézet Nonprofit Közhasznú Kft. közfeladat ellátásának támogatására szolgál. 

 

20/11/8 Makovecz Imre Alap 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 1 100,0   1 100,0 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - - - 

Egyéb változások  - 100,0 - - 100,0 
- egyéb báziscsökkentés - 100,0   - 100,0 
Többlet (jogcímenként) - - - 
2023. évi javasolt előirányzat 1 000,0 - 1 000,0 
 

A Makovecz Imre életművének gondozásáról szóló 2022/2015. (XII. 29.) Korm. határozat a 
Makovecz Imre életművét képező tervek megvalósítása és épületek felújítása érdekében 
létrehozta a Makovecz Imre Alapot. Egy különleges kvalitású magyar építész életművének 
méltó gondozásán túl elsősorban a vidék számára ad fejlesztési lehetőségeket a Makovecz 
Imre által tervezett épületek megépítését és megóvását célzó program. Az előirányzat célja az 
építések és felújítások finanszírozásának biztosítása, amely a kormány döntése szerint 2026-ig 
folytatódó több évre áthúzódó program.  



20/12 Felsőoktatási feladatok 

20/12/1 Nem állami felsőoktatási intézmények támogatása 

A Nem állami felsőoktatási intézmények támogatása előirányzat 2023. évi kiadási 
előirányzata 389 731,8 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, a támogatási 
előirányzata 389 731,8 millió forint. 

Az előirányzat tartalmazza a nem állami fenntartású – vagyonkezelő alapítványok által és 
egyházak által fenntartott, valamint magán – felsőoktatási intézmények működéséhez 
szükséges támogatásokat. 

Az előirányzat hozzájárul az egyéb speciális célú feladatok (pl. tanulmányi rendszerek 
fenntartásának támogatása, Elektronikus Információ Szolgáltatás (EISZ) támogatása, 
fogyatékossággal élő hallgatók speciális oktatási igényeinek támogatása) megvalósításához. A 
feladat forrást biztosít a doktori képzésben részt vevők emelt összegű juttatásaira is, az állami 
intézményeknél érvényesítettekkel azonos módon és mértékben. 

A Nem állami felsőoktatási intézmények támogatása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
64 306,5 millió forint. 

Az egyházi fenntartású intézmények közül 16 esetében 2022. év során közfeladat-
finanszírozási szerződés megkötésére került sor, melyek az alábbiak: 

− Katolikus Egyház által fenntartott felsőoktatási intézmények (11 darab): Pázmány 
Péter Katolikus Egyetem, Eszterházy Károly Egyetem, Apor Vilmos Katolikus 
Főiskola, Egri Hittudományi Főiskola, Esztergomi Hittudományi Főiskola, Brenner 
János Hittudományi Főiskola, Pécsi Püspöki Hittudományi Főiskola, Sapientia 
Szerzetesi Hittudományi Főiskola, Gál Ferenc Egyetem, Szent Atanáz Görög Katolikus 
Hittudományi Főiskola, Veszprémi Érseki Hittudományi Főiskola; 

− Református Egyház által fenntartott felsőoktatási intézmények (4 darab): Károli 
Gáspár Református Egyetem, Debreceni Református Hittudományi Egyetem, Pápai 
Református Teológiai Akadémia, Sárospataki Református Teológiai Akadémia; 

− Maimonidész Oktatási Központ (EMIH) által fenntartott felsőoktatási intézmény 
(1 darab): Milton Friedman Egyetem 

A finanszírozás jogi hátterét az Nftv., valamint a felsőoktatási intézmények 
alaptevékenységének finanszírozásáról szóló 389/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet és a 
felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről 
szóló 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet, valamint az egyházi megállapodások biztosítják. 

Az előirányzat összege egyfelől Magyarország, másfelől az Apostoli Szentszék között a 
Katolikus Egyház magyarországi közszolgálati és hitéleti tevékenységének finanszírozásáról, 
valamint néhány vagyoni természetű kérdésről szóló 1997. június 20-án aláírt Megállapodás 
módosításáról és kihirdetéséről szóló 2013. évi CCIX. törvény 3. cikke figyelembe vételével 
került megállapításra, amely szerint a támogatás összegét évente a költségvetési törvény 
tervezése során ismert átlagos fogyasztói árindex tervezett mértékével valorizálni szükséges. 

Az előirányzat összegének tervezése során figyelembe vételre kerültek továbbá Magyarország 
Kormánya és a Magyarországi Református Egyház közötti megállapodásban foglaltak is. 

A Közalapítvány a Budapesti Német Nyelvű Egyetemért feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 184,3 millió forint. 

A közalapítvány nemzetközi együttműködési megállapodás alapján jött létre, egyben 
fenntartója az Andrássy Gyula Budapesti Német Nyelvű Egyetemnek is. Az intézményben 



német nyelven graduális és posztgraduális, a német anyanyelvű államok és Magyarország 
közötti oktatási és kutatási együttműködést elősegítő képzés folyik. A támogatás hozzájárul 
Magyarország és a többi EU tagállam közti kapcsolat kifejlesztéséhez, elmélyítéséhez. 

A támogatás célja, hogy elősegítse a nemzetközi tanulócsoportokban történő interkulturális 
kompetencia mindennapos gyakorlatát, hogy a hallgatók profitáljanak az Andrássy Gyula 
Budapesti Német Nyelvű Egyetem széleskörű nemzetközi kapcsolataiból. 

Vagyonkezelő alapítvány által fenntartott intézmény feladatainak támogatása feladat 
2023. évi kiadási előirányzata 325 241,0 millió forint. 

A feladat támogatást biztosít azon felsőoktatási intézmények számára, amelyeknek az 
Országgyűlés döntése eredményeként a jogállása, működési modellje megváltozott, a változás 
során az alapítói és fenntartói jogok közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő 
alapítványokhoz kerültek, így államháztartáson kívüli szervezetként folytatják 
alaptevékenységüket. 

A felsőoktatás teljesítményelvű, minőségi átalakítását szolgálta, hogy az Országgyűlés 2021 
őszén elfogadta a 2021. évi CIII. törvényt, a felsőoktatási intézmények új teljesítményelvű 
finanszírozási rendszerének alapjait, mely 2021. szeptember 30-tól lépett életbe. 

A 2019-2021. közötti időszakban a korábban állami fenntartású intézmények közül 
21 intézmény működési modellt váltott, melyek a következők: Állatorvostudományi Egyetem, 
Budapesti Corvinus Egyetem, Budapesti Gazdasági Egyetem, Debreceni Egyetem, 
Dunaújvárosi Egyetem, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem, Magyar Táncművészeti 
Egyetem, Miskolci Egyetem, Moholy-Nagy Művészeti Egyetem, Neumann János Egyetem, 
Nyíregyházi Egyetem, Óbudai Egyetem, Pannon Egyetem, Pécsi Tudományegyetem, 
Semmelweis Egyetem, Soproni Egyetem, Széchenyi István Egyetem, Szegedi 
Tudományegyetem, Színház- és Filmművészeti Egyetem, Tokaj-Hegyalja Egyetem, Magyar 
Testnevelési és Sporttudományi Egyetem. 

A Nem állami felsőoktatási intézmények támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 177 511,6 0,0 177 511,6 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás: 232,5 0,0 232,5 
− XII. Agrárminisztérium fejezettől Észak 

Agrárszakképzési Centrum iskola 
átvétele: Tokaji Mezőgazdasági 
Technikum, Szakképzőiskola és 
Kollégium feladatainak Tokaj-Hegyalja 
Egyetem általi átvétele 

232,5 0,0 232,5 

Fejezeten belüli átcsoportosítás: 752,9 0,0 752,9 
− Dunaújvárosi Egyetemnek SZC-től 

kapott forrás 
389,7 0,0 389,7 

− Tokaj Hegyalja Egyetemnek SZC-től 
kapott forrás 

363,2 0,0 363,2 

Egyéb változások: - 4 218,2 0,0 - 4 218,2 
− Gál Ferenc Egyetem (az 1696/2020. 

(X. 27.) Korm. határozat alapján) 
- 464,9 0,0 - 464,9 



Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
− a 2021. évi Európai Unió 

Természettudományos Diákolimpia és a 
2022. évi Európai Lány Matematikai 
Diákolimpia megvalósításáról szóló 
1588/2019. (X. 16.) Korm. határozat 
alapján  

- 115,9 0,0 - 115,9 

− Debrecen 2030 fejlesztési koncepció (az 
1292/2020. (VI. 10.) Korm. határozat 
alapján) 

- 2 174,9 0,0 - 2 174,9 

− Moholy-Nagy Művészeti Egyetem 
Design Központ (az 1534/2019. 
(IX. 18.) Korm. határozat alapján) 

- 205,0 0,0 - 205,0 

− Modern Városok Program keretében a 
Pécsi Tudományegyetem 
kapacitásfejlesztése (1691/2020. 
(X. 23.) Korm. határozat alapján) 

- 533,0 0,0 - 533,0 

− Mórahalmi Komplex Fejlesztő Központ 
(1264/2019. (V. 7.) Korm. határozat 
alapján 

- 24,5 0,0 - 24,5 

− Debreceni Egyetem Mádi Bor 
Akadémia (1206/2018. (IV. 5.) Korm. 
határozat alapján) 

- 700,0 0,0 - 700,0 

Többlet (jogcímenként) 215 453,0 0,0 215 453,0 
− egyházi bérfejlesztés 11 951,1 0,0 11 951,1 
− egyházi felsőoktatási intézmények 

kiegészítő támogatása 
9 668,4 0,0 9 668,4 

− KEKVA bérfejlesztés 67 002,0 0,0 67 002,0 
− 10%-os pedagógus bérfejlesztés 595,7 0,0 595,7 
− Baptista megállapodás (az 1637/2021. 

(IX. 21.) Korm. határozat alapján) 
151,5 0,0 151,5 

− egyházi valorizáció 2 539,7 0,0 2 539,7 
− KEKVA valorizáció 9 002,6 0,0 9 002,6 
− Milton Friedman Egyetem (az 

1212/2022. (IV. 5.) Korm. határozat 
alapján) 

598,0 0,0 598,0 

− KEKVA indikátor alapú finanszírozás 99 130,8 0,0 99 130,8 
− Budapesti Corvinus Egyetem indikátor 

alapú finanszírozása 
4 141,7 0,0 4 141,7 

− KEKVA köznevelés 2 839,7 0,0 2 839,7 
− KEKVA kulturális bérfejlesztés 562,8  562,8 
− minőség és teljesítményelvű 

finanszírozási rendszer többlete 
7 269,0 0,0 7 269,0 

2023. évi javasolt előirányzat 389 731,8 0,0 389 731,8 
  



20/12/2 Felsőoktatás speciális feladatai 

A Felsőoktatás speciális feladatai előirányzat 2023. évi támogatási előirányzata 
9166,5 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 
9166,5 millió forint. 

Az egyetemek jogállásának változása, működési modellje az Országgyűlés döntése 
eredményeként a legtöbb intézmény esetében megtörtént, és költségvetési intézmény helyett 
az államháztartáson kívüli szabályrendszerben működő egyetemekként szervezik meg az 
érintett közfeladatokat. Ezen egyetemek fenntartói vagyonkezelő alapítványok lettek, ezáltal 
kikerülnek a közvetlen állami fenntartású intézmények köréből. A vagyonkezelő alapítványok 
működési költségeinek támogatása a felsőoktatás speciális feladatai előirányzatról 
biztosítható. 

 Az előirányzat támogatást biztosít továbbá a Digitális Jólét Program és az EDUCATIO 
Kiállítás finanszírozására, a hallgatók és a doktoranduszok országos képviseletét ellátó 
szervezetek, a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája (a továbbiakban: HÖOK) 
és a Doktoranduszok Országos Szövetségének (a továbbiakban: DOSZ) működéséhez, 
valamint az Országos Doktori Tanács (a továbbiakban: ODT) támogatásával segíti az 
Országos Doktori Adatbázis fejlesztését. 

Az ODT, a HÖOK és a DOSZ működéséhez történő hozzájárulás biztosítja a hallgatói 
képviseletet ellátó szervezetek tevékenységének hatékony működését. 

A támogatások jogszabályi hátterét az Nftv. biztosítja. A költségvetési támogatások egyedi 
döntés alapján és pályázati úton kerülnek biztosításra. 

Az előirányzat terhére finanszírozhatók a szakterület által támogatott felsőoktatáshoz 
kapcsolódó egyéb tevékenységek kiadásai is. 

A Felsőoktatás speciális feladatai fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 8 651,6  8 651,6 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
egyéb változások (egyszeri feladat kivétele, 
stb.) 

0,0 0,0 0,0 

Többletek: 514,9 0,0 514,9 
− Szegedi Orvosbiológiai Kutatások 

Jövőjéért Alapítvány támogatása  
314,9 0,0 314,9 

− Gödöllői Királyi Kastély Közhasznú 
Nonprofit Korlátolt Felelősségű 
Társaság működésének támogatása 
(1703/2021. (X. 5.) Korm. határozat 
alapján) 

200,0 0,0 200,0 

2023. évi javasolt előirányzat 9 166,5 0,0 9 166,5 
  



20/12/3 Nemzetközi, európai uniós és határon túli felsőoktatási feladatok, programok 
támogatása 

A Nemzetközi, európai uniós és határon túli felsőoktatási feladatok, programok 
támogatása előirányzat 2023. évi támogatási előirányzata 1017,7 millió forint, bevételi 
előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 1017,7 millió forint. 

Az előirányzat az alábbi feladatokra biztosít forrást. 

A Határon túli felsőoktatási feladatok támogatása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
234,0 millió forint. 

A határon túli magyar értelmiség utánpótlása nemzetstratégiailag kiemelkedő jelentőséggel 
bír, amelynek biztosításához a tárca a határon túli magyar tannyelvű felsőoktatási 
intézmények, a magyarországi felsőoktatási intézmények határon túli kihelyezett képzéseik, 
valamint e területekhez kapcsolódó innovációs és kutatóközpontok működésének, 
fejlesztésének támogatásával járul hozzá. 

A határon túli magyarokkal kapcsolatos felsőoktatási céljának lényege a kisebbségben élő 
magyar értelmiség létszámának megtartása, illetve növelése, szellemi fejlődésének 
előmozdítása, amely részben a határon túli magyar felsőoktatás minőségorientált 
fejlesztésével, a határon túli magyar szervezetekkel való kapcsolattartással, az e 
tevékenységekben hatékonyan résztvevő szervezetek támogatásával valósítható meg. 

A külhoni magyar közösségek identitását, megmaradását garantáló magyar anyanyelv és 
kultúra megtartása érdekében a határon túli magyar tannyelvű felsőoktatás értékeit megőrző, 
és minőségét fejlesztő támogatások biztosítása szükséges, a magyar közösségek tudományos, 
nyelvi, kulturális kapcsolattartásának ösztönzésével egyetemben. E célok eléréséhez a külhoni 
magyarok felsőoktatását az egységes magyar nemzeti oktatás dimenziójában (egységes 
felsőoktatási terében) szükséges fejleszteni úgy, hogy elősegítse a mester- és doktori képzések 
számának növelését a szomszédos államokban működő magyar tannyelvű felsőoktatási 
műhelyekben. 

A határon túli magyar felsőoktatás fejlesztése terén kiemelkedő feladat a magyarországi és a 
szülőföldi (külhoni) felsőoktatási képzésben résztvevő határon túli magyar hallgatók és 
oktatók ösztöndíjazásának lebonyolítása, a Kárpát-medencei magyar-magyar hallgatói és 
oktatói mobilitás élénkítése (ún. Makovecz Program), magyar szakkollégiumok és hallgatói 
szervezetek támogatása. Mindezekkel hozzájárulunk a külhoni magyar közösségek tagjai 
tudásszintjének fokozatos növeléséhez, így a magyar oktatási nyelvű felsőoktatási 
intézmények oktatói állományának utánpótlásához is. 

A határon túli feladatok körébe tartoznak az alábbiak: 

− fiatal határon túli magyar oktatói ösztöndíj; 

− külhoni székhelyen kívüli (ún. kihelyezett) képzésekkel kapcsolatos támogatás; 

− hallgatói szervezetek támogatása; 

− határon túli felsőoktatási intézmények működési, fejlesztő hozzájárulása; 

− Makovecz Oktatói és Hallgatói Program; 

− lebonyolítási irodák támogatása; 

− rendezvények, speciális feladatok támogatása. 

A Nemzetközi kétoldalú oktatási és képzési programok feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 435,4 millió forint. 



A feladat célja a kétoldalú oktatási csereprogramok, nyelvoktatás fejlesztését célzó 
együttműködések, a köz- és felsőoktatási tapasztalatcseréket lehetővé tevő nemzetközi 
konferenciák, rendezvények, találkozók támogatása; a nemzetközi oktatási, képzési 
módszertani tapasztalatok cseréjének elősegítése, valamint az anyanyelvi vendégtanár 
programok támogatása. 

Szintén ez a feladat szolgálja az idegennyelv-oktatás fejlesztését célzó együttműködések, 
intézményi programok, tanártovábbképzések, kétoldalú oktatási csereprogramok 
előmozdítását, továbbá a nyelvoktatás hatékonyságának javítását célzó felmérések, 
nemzetközi képzési és módszertani tapasztalatátadások támogatását, az anyanyelvi 
vendégtanárok, lektorok fogadását köz- és felsőoktatási intézményekben. 

Kétoldalú nemzetközi együttműködés keretén belül a fentiekben részletezett programok 
megvalósítását szolgáló projektek főként az Osztrák-Magyar Tudományos Kooperációs Akció 
Alapítványon, a Magyar-Amerikai Fulbright Alapítványon keresztül valósulnak meg. 

A nemzetközi alapítványok a hallgatói mobilitás ösztönzését szolgálják, amely Magyarország 
kormányzati stratégiájával összhangban lévő prioritás. A külföldi tanulmányok során 
megszerzett tapasztalatok, képességek megszerzésével a hallgatók hazájukba visszatérve jobb 
feltételek mellett és gyorsabban helyezkedhetnek el a munkaerőpiacon. 

A feladat célja az európai uniós tagságból származó kötelező feladatok ellátása keretében 
többek között az Erasmus+ programban való tagállami részvétel költségeihez történő 
hozzájárulás az Európai Parlament és a Tanács 2013. december 11-i 1288/2013/EU rendelete 
(a továbbiakban: EU Rendelet) alapján. 

Az Európai Uniós és Nemzetközi oktatási és képzési programok feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 348,3 millió forint. 

Az EU Rendelet értelmében tagállami kötelezettség a program nemzeti szintű végrehajtása, az 
Európai Unió által előírt pályáztatási feladatok ellátását biztosító, uniós kritériumoknak 
megfelelő nemzeti iroda létrehozása és működtetéséhez megfelelő nemzeti társfinanszírozás 
biztosítása. A Tempus Közalapítvány került kijelölésre a program oktatási és képzési 
részének, illetve az Erasmus+ program ifjúsági alprogrammal kapcsolatos feladatainak 
magyarországi végrehajtására. A feladat biztosítja további uniós oktatási programok (Európa 
a polgárokért, Európai Nyelvi Díj és az Európai Szakoktatási és Szakképzési Kreditrendszer 
hálózat) működtetését, a nemzeti irodák közti együttműködésekben való részvétel 
támogatását, továbbá az EU oktatási szakpolitikához kapcsolódó szakmai projektek 
koordinálását és egyes felsőoktatási programok magyarországi megvalósítását (Erasmus 
Alumni Hálózat, az Európai Felsőoktatási Térség Reformja projekt támogatása, Campus 
Mundi). A feladat biztosítja a közép-európai felsőoktatási csereprogram (CEEPUS) 
feladatainak ellátását, valamint további nemzetközi együttműködési projektek, illetve 
programok megvalósítását: Nemzeti Europass Központ, az EGT Ösztöndíj Program egyes 
részfeladatai, részvétel az INNLAC (Nemzeti Nyelvi Központok Nemzetközi Hálózata) 
hálózatban.  



A Nemzetközi, európai uniós és határon túli felsőoktatási feladatok, programok támogatása 
fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 1 017,7 0,0 1 017,7 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
egyéb változások (egyszeri feladat kivétele, 
stb.) 

0,0 0,0 0,0 

Többlet 0,0 0,0 0,0 
2023. évi javasolt előirányzat 1 017,7 0,0 1 017,7 
 

20/12/4 Infrastrukturális, innovációs és ökoszisztéma fejlesztések 

Az Infrastrukturális, innovációs és ökoszisztéma fejlesztések előirányzat 2023. évi 
támogatási előirányzata 19 677,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, 
kiadási előirányzata 19 677,0 millió forint. 

A kormány döntött a modellváltással érintett, az egyházi felsőoktatási intézmények, valamint 
egyes állami és magán intézmények infrastrukturális, valamint innovációs és ökoszisztéma 
fejlesztéseihez szükséges többletforrás biztosításáról. 

Az egyes modellváltó intézményeket fenntartó alapítványokkal kötött keret-
megállapodásokban a kormány által jóváhagyott egyetemi fejlesztési összegek és az 
innovációs ökoszisztéma fejlesztésében résztvevő szervezetek fejlesztési összegei kerültek 
rögzítésre. 

Az Infrastrukturális, innovációs és ökoszisztéma fejlesztések fejezeti kezelésű előirányzat 
alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 0,0 0,0 0,0 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
egyéb változások (egyszeri feladat kivétele, 
stb.) 

0,0 0,0 0,0 

Többletek: 
− az egyes felsőoktatási intézmények 

infrastrukturális, valamint innovációs 
és ökoszisztéma fejlesztései 

19 677,0 0,0 19 677,0 

2023. évi javasolt előirányzat 19 677,0 0,0 19 677,0 
  



20/13 Művészeti tevékenységek 

20/13/1 Művészeti tevékenységek és egyéb feladatok támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 45 346,4   45 346,4    
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - 86,5 - - 86,5 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - 86,5 - - 86,5 

- átcsoportosítás a VI/1519-1/2022/KTF 
Miniszteri engedély alapján a 20/28 
fejezeti kezelésű előirányzat javára az 
EMMI díjak többletfedezetének 
biztosítására 

- 5,0   - 5,0 

 - átcsoportosítás az 1073/2022. (II. 16.) 
Korm. határozat alapján a 20/11/7 
fejezeti kezelésű előirányzatra 

- 81,5   - 81,5 

Egyéb változások  - 4 574,3 - - 4 574,3 
- egyéb báziscsökkentés - 3 696,0   - 3 696,0 
- szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás - 48,3   - 48,3 

- az MKUK Magyar Kanizsai Udvari 
Kamaraszínház Nonprofit Korlátolt 
Felelősségű Társaság történelmi 
vándorszínházi tevékenységéhez 
kapcsolódó feladatok a 1060/2019. 
(II. 22.) Korm. határozat alapján 

- 300,0   - 300,0 

- a Liszt Ferenc Kamarazenekar 
Alapítvány támogatásáról szóló 
1292/2019. (V. 17.) Korm. határozat 
módosítása (1707/2019. (XII. 10.) 
Korm. határozat) 

- 530,0   - 530,0 

Többlet (jogcímenként) 5 400,0 - 5 400,0 
- BMC működési többlet támogatás 200,0   200,0 
- a FAB Tetőtér programjai, 
kamarazene fesztivál az 1292/2021. 
(V. 20.) Korm. határozat alapján 

300,0   300,0 



Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

- Színházi Olimpia 2023. évi 
magyarországi megrendezéséhez 
szükséges többletforrás biztosításáról 
szóló 1874/2021. (XII. 3.) Korm. 
határozat alapján 

4 000,0   4 000,0 

- a kultúrstratégiai intézmények 
működtetésének és feladatellátásának 
támogatása az 1501/2021. (VII. 26) 
Korm. határozat alapján  

900,0   900,0 

2023. évi javasolt előirányzat 46 085,6 - 46 085,6 
 

1. A Magyar Rádió Zenei együtteseinek támogatása 

Az előirányzat képezi a Magyar Rádió Zenei együtteseinek kiszámítható működése érdekében 
– a Magyar Rádió zenei együtteseinek fenntartásához, illetve szakmai munkájuk 
fejlesztéséhez, zenei rendezvényeik számának növeléséhez – szükséges működési költségek 
forrását. A támogatás célja az együttesek művészi színvonalának emelése, fellépéseik 
számának növelése és a kortárs zenei alkotások megjelenítése. 

2. Előadó-művészeti tevékenység támogatása 

Az előirányzaton rendelkezésre álló forrás ad lehetőséget az előadó- művészeti kultúrpolitikai 
célok megvalósítására. Ezen feladat keretén belül a tánc-, zene-, színházművészet, valamint 
cirkuszművészet, működése, programjai kerülnek támogatásra. Erről az előirányzatról kerül 
biztosításra a Budapest Music Center 200,0 millió forintos támogatása, valamint az alábbi 
Korm. határozatokhoz szükséges források: 

– 1046/2019. (II. 18.) Korm. határozat a vallásos alkotó közösségek, zenei együttesek és 
zenészek hosszú távú működését biztosító forrásbiztosításról; 

– 1385/2019. (VI. 26.) Korm. határozat a Recirquel Újcirkusz Társulat infrastrukturális 
hátterének megteremtéséhez, valamint a 2019-2023. évi művészeti munkájának 
biztosításához szükséges intézkedésekről; 

– (1292/2021. (V. 20.) Korm. határozat a FAB Tetőtér programjai, kamarazene fesztivál 
programjairól. 

3. Alkotóművészeti tevékenység 

Az előirányzaton rendelkezésre álló forrás ad lehetőséget az alkotóművészeti kultúrpolitikai 
célok megvalósítására. Ezen feladat az alkotóművészeti tevékenységek ellátására, művészi 
alkotások tervezésére és kivitelezésére, művészeti kiadványok (album, könyv, tanulmány stb.) 
megjelentetésére, infrastruktúra kialakítására, korszerű felszerelések, tárgyi eszközök 
beszerzésére szolgál. Fentieken túl az alkotóművészethez kapcsolódó egyéb szakmai 
tevékenységhez (pl. a képző-, ipar-, fotó-, valamint a könyves és irodalmi élet működése, 
programjai), továbbá a mindenkori magyar kulturális életet meghatározó hazai és nemzetközi 
viszonylatban emblematikus jelentőségű alkotásokkal, épületekkel, összefüggő kiadások 
fedezetére (felújítás, áthelyezés, létesítés) biztosít támogatást.  



4. Előadó-művészeti törvény végrehajtásából adódó feladatok (működési és művészeti 
pályázatok) 

Az előirányzat forrást biztosít az Emtv. alapján a tárca számára előírt feladatok 
végrehajtására, azaz a hazai és (bizonyos programpályázatok tekintetében) a határon túli 
magyar előadó-művészeti szervezetek támogatására az alábbiak szerint: 

– az Emtv. 19. § és a 428/2016. (XII. 15.) Korm. rendelet 21. § alapján a nemzeti előadó-
művészeti szervezetnek vagy kiemelt előadó-művészeti szervezetnek nem minősülő 
színházak, balett- és táncegyüttesek, zenekarok és énekkarok szakmai 
programmegvalósításának és működésének támogatása pályázat útján: 

= Minősítéssel nem rendelkező színházak és táncegyüttesek működési támogatása; 

= Minősítéssel nem rendelkező zenekarok és énekkarok működési támogatása; 

– az Emtv. 20. § és a 428/2016. (XII. 15.) Korm. rendelet 22. § alapján kiemelt művészeti 
célok megvalósításának támogatása pályázat útján: 

= Kiemelt művészeti célok – színházak, táncegyüttesek támogatása; 

= Kiemelt művészeti célok – zenekarok, énekkarok támogatása; 

5. Egyéb színházi támogatások 

– A közös működtetésben lévő színházak, a 2021. évtől az egyes, Budapest Főváros 
Önkormányzata fenntartásában lévő színházak közös működtetéséről szóló 1148/2020. 
(IV. 10.) Korm. határozat, az egyes önkormányzati fenntartású színházak közös 
működtetéséről szóló 1150/2020. (IV. 10) Korm. határozat, valamint a Pécsi Nemzeti 
Színház Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság közös működtetéséről szóló 
1488/2020. (VIII. 7.) Korm. határozat és a Margitszigeti Színház Nonprofit Korlátolt 
Felelősségű Társaság közös működtetéséről 1456/2020. (VII. 30.) Korm. határozat 
szerinti támogatói okiratok alapján erről a fejezeti kezelésű sorról kapják a működési 
támogatásukat. A fővárosi, mind a vidéki színházak esetében biztosítja a színház 
munkatársainak bérfejlesztését, illetve annak szinten tartását. A vidéki színházak 
esetében garanciát fogalmaz meg a források csökkentésének megakadályozására úgy, 
hogy a szerződésben foglalt időtartam alatt a fenntartó kötelezettséget vállal arra, hogy 
nem csökkentheti a fenntartói támogatást. 

– A Déryné Program olyan hiánypótló kezdeményezés, amely összetett módon kíván 
támogatást nyújtani a színházi szakma eddig perifériára szorult területeire. A Déryné 
Program, négy alprogramjával (Országjárás, Barangoló, Vándorszínház, Társulat) széles 
körben szólítja meg a magyar színházi élet résztvevőit, s karolja fel a kulturális 
fejlettség növelésében érdekelt térségeket, valamint a kistelepüléseket, az elérés mellett 
minőségemelést indukál. A Déryné Program működtetéséhez szükséges 1000,0 millió 
szintén erről az előirányzatról került biztosításra. 

– Erről az előirányzatról kerül biztosításra a kultúrstratégiai intézmények működtetése és 
feladatellátásáról szóló (1501/2021. (VII. 26) Korm. határozat alapján biztosított 
900,0 millió forint. 

– A Színházi Olimpia 2023. évi magyarországi megrendezéséhez szükséges többletforrás 
biztosításáról szóló 1874/2021. (XII. 3.) Korm. határozat alapján biztosított 
4000,0 millió forint többletforrás szintén erről az előirányzatról kerül biztosításra. 



6. A 100 Tagú Cigányzenekar támogatása 

Az 1987 óta koncertező Magyar Örökség díjas 100 Tagú Cigányzenekar a világon 
egyedülálló formáció, mely a megalakulásától kezdve pozitív, emblematikus intézmény. Az 
előirányzat a Zenekar működéséhez és szakmai programjainak megvalósításához járul hozzá. 
A támogatást bérköltségre, rezsi jellegű kiadásokra, próbadíjra, kottaírás-hangszerelés 
költségeinek finanszírozására fordítják. 

7. Az előadó-művészeti szervezetek többlettámogatása 

Az előadó-művészeti társasági adó kedvezmények megszüntetésével az előadó-művészeti 
szervezetek működését kiegészítő és a széles körű programmegvalósítását elősegítő 
támogatásai erről az előirányzatról kerül biztosításra. A fenntartóval nem rendelkező, 
független színházak, valamint a tánc- és zeneművészeti szervezetek is részesülhetnek az 
előadó-művészeti többlettámogatásból. Fontos hangsúlyozni, hogy az előadó-művészeti szféra 
állami támogatásának alapstruktúrája változatlan maradt: az állami és az önkormányzati 
fenntartású előadó-művészeti intézmények esetében az elsődleges finanszírozás a mindenkori 
fenntartó feladata, míg az előadó-művészeti többlettámogatás ezen felüli, közcélú és 
értékalapú központi dotáció. 

15. Petőfi Kulturális Ügynökség Nonprofit Zrt. és a MANK Magyar Alkotóművészeti 
Közhasznú Nonprofit Kft. szakmai feladatainak támogatása 

Az EMMI az előirányzatról biztosított forrást a Petőfi Kulturális Ügynökség Nonprofit Zrt. 
egyes szakmai feladatainak ellátására és a MANK Magyar Alkotóművészeti Közhasznú 
Nonprofit Kft. részére a Karátson Gábor Archívum és Kutatóműhely működtetéséhez. 

A Petőfi Kulturális Ügynökség Nonprofit Zrt. által ellátott szakmai feladatok: 

– kultúra-marketing, így különösen kulturális termékek, produkciók, nemzeti programok 
népszerűsítése, 

– a kárpát-medencei magyar kulturális élet koordinációja, 

– a vidéki kulturális élet megerősítése, regionális együttműködési programok létrehozása 
és működtetése, 

– a kultúrafogyasztó szokások elemzése és adatbázisba rendezés révén - személyre szabott 
termékkínálatot hordó felületek kialakítása, 

– a művészeti és tudományos eredmények innovatív bevezetése a közoktatásba, 
közművelődésbe és a Kárpát-medencei turizmusba,  

– „A nemzet alkotója” elnevezésű alkotói ösztöndíj koordinálása, 

– a kultúrafinanszírozás racionalizálása és összehangolása, 

– popkulturális törekvések erősítése, oktatásszervezési, gyűjteményezési, 
tehetséggondozási tevékenységek és azokat népszerűsítő kommunikációs intézkedések, 

– popkulturális adatvagyon digitális feldolgozásának elindítása, a már digitalizált 
tartalmak rendszerezett közzététele és elérhetőségének lehetővé tétele a nemzeti 
infrastruktúrán keresztül. 

Az előirányzat összege a 2022. évi törvényi előirányzathoz képest összesen 81,5 millió 
forinttal csökkent: 

– Magyar Kultúráért Alapítvány kultúrstratégiai feladatellátásáról szóló 1073/2022. 
(II. 16.) Korm. határozat alapján a Karátson Gábor Archívum és Kutatóműhely 



működtetése 2022. évtől kezdődően a Magyar Kultúráért Alapítvány feladata, ennek 
okán a Karátson Gábor Archívum és Kutatóműhely létrehozásáról szóló 1009/2020. 
(I. 30.) Korm. határozattal biztosított 81,5 millió forint bázisba épülő módon a 
20/11/7 Kulturális társadalmi, civil és non-profit szervezetek támogatása előirányzat 
1. Egyéb kulturális alapítványok működési és programtámogatása részfeladat javára 
fejezeten belüli átcsoportosítással kerül átadásra. 

 

20/13/9 Közkönyvtári jogdíjak és művészeti nyugdíjsegélyek támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 1 598,6 - 1 598,6 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - - - 

Egyéb változások  - - - 
Többlet (jogcímenként) 75,0 - 75,0 
- Klebelsberg Emlékház üzemeltetési 
többlet támogatás 

75,0   75,0 

2023. évi javasolt előirányzat 1 673,6 - 1 673,6 
 

1. Közkönyvtári kölcsönzési jogdíjak 

Az 1992. november 19-i 92/100/EKG tanácsi irányelv magyarországi bevezetésének 
megvalósítását szolgálja e forrás. A művek könyvtári kölcsönzése alapján nyilvános 
haszonkölcsönzési díjként, könyvtári kölcsönzés fejében a szerzőt jogdíj illeti meg. A Magyar 
Irodalmi Szerzői Jogvédő és Jogkezelő Egyesület (a továbbiakban: MISZJE) a Szellemi 
Tulajdon Nemzeti Hivatala által regisztrált jogkezelő szervezetként végzi a közkönyvtári 
kölcsönzés után járó jogdíj jogkezelését, illetve rendeletileg való felosztásához adatot 
szolgáltatva és gyűjtve készíti elő a regisztrált szerzők jogdíjfizetését. A forrásból valósul meg 
a jogdíjak kifizetése és a MISZJE működése. 

A 2020. évtől az előirányzat biztosítja az irodalmi művek és a kottában rögzített zeneművek 
elektronikus haszonkölcsönzése után járó jogdíjak biztosítása céljából történő 
forrásbiztosításról szóló 1699/2018. (XII. 17.) Korm. határozat alapján. 

2. Művészeti nyugdíjsegélyek megtérítése 

A Magyar Alkotóművészeti Közalapítvány által folyósított ellátásokról szóló 52/2011. 
(III. 31.) Korm. rendelet alapján a nyugdíjsegélyek folyósítását 2011. május 1-től az Országos 
Nyugdíjbiztosítási Főigazgatóság (a továbbiakban: ONYF) vette át. Az ONYF és a 
minisztérium közötti megállapodás értelmében a tárca havonta, utólag megtéríti a 



megelőlegezett nyugdíjsegélyek és a postaköltségek összegét, ezen költségek forrását az 
előirányzat biztosítja. 

3. Kulturális fejlesztések és beruházások támogatása 

A Klebelsberg Emlékház működését a kezdetektől, tehát 2017-től a V4 Építészeti Alapítvány 
irányítja. A gazdag és sokszínű programok tapasztalatait és eredményeit figyelembe véve az 
Alapítvány által a 2022–2025 közötti évekre megfogalmazott fejlesztési és továbblépési 
irányok, fenntartandó és kiépítendő partnerkapcsolatok és együttműködési lehetőségek 
hozzájárulnak ahhoz, hogy a Klebelsberg Emlékház és az általa képviselt nemzeti értékek a 
hazai, illetve a nemzetközi színtéren mind határozottabban megjelenjenek. 

 

20/13/11 Fesztiválok megrendezésének támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 1 950,0   1 950,0 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - - - 

Egyéb változások  - - - 
Többlet (jogcímenként) - - - 
2023. évi javasolt előirányzat 1 950,0 - 1 950,0 
 

A Madách Imre Nemzetközi Színházi Találkozó működtetésével, valamint a „Bartók-tavasz” 
Fesztivál és a „Liszt Ünnep” Fesztivál létrehozásával és működtetésével kapcsolatos 
intézkedések megtételéről, valamint a szükséges források biztosításáról, szóló 1927/2020. 
(XII. 17.) Korm. határozat biztosítja a forrást a korábbi években a Budapesti Tavaszi Fesztivál 
és a CAFe Budapest Kortárs Művészeti Fesztivál keretein belül életre hívott kulturális 
programok, rendezvények és fesztiválok további támogatására 2021-2025 között nem csak 
budapesti, hanem országos helyszíneken is.  



20/13/15 Lázár Ervin Program 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 5 000,0   5 000,0 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- -      - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - -      - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - -      - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - -      - 

Egyéb változások  - 1 500,0 -      - 1 500,0 
- egyéb báziscsökkentés - 1 498,9   - 1 498,9 
- szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás - 1,1   - 1,1 

Többlet (jogcímenként) - -      - 
2023. évi javasolt előirányzat 3 500,0 -      3 500,0 
 

A kormány elkötelezett a kulturális alapellátás kiszélesítése és a nemzeti identitás kultúrán 
keresztüli erősítése mellett. Ez a kettős cél azonban kizárólag aktív, patronáló és tudatos 
állami szerepvállalás mellett érhető el. 

Az előirányzat a nemzeti identitás megerősítése és a magyar kultúra továbbörökítése céljából, 
a Lázár Ervin Programmal, minden, az 1-8. évfolyamon tanuló általános iskolai diák részére 
megteremti a tanévenként egyszeri ingyenes színházi-, tánc-, és cirkuszi előadások, 
komolyzenei hangversenyek, muzeális intézmények, valamint az őshonos állatok 
bemutatóhelyei látogatásának lehetőségét – függetlenül a gyermek lakóhelyétől és családja 
anyagi helyzetétől. 

 

20/14 Állami szakképző intézmények szakképzésről szóló törvény szerinti ingyenes 
képzéseinek kiegészítő finanszírozása 

Az Állami szakképző intézmények szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény szerinti 
ingyenes képzéseinek kiegészítő finanszírozása előirányzat 2023. évi kiadási előirányzata 
12 298,9 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, a támogatási előirányzata 
12 298,9 millió forint. 

A 2023. évi előirányzat a szakképzési centrumok és más, állami szakképző intézmények 
szakképzésről szóló törvény szerinti közfeladat ellátásának (ingyenes képzések az első és 
második szakma, valamint egy szakképesítés megszerzése érdekében, felnőttképzési 
jogviszonyban) stabil finanszírozhatóságát biztosítja. Továbbra is kiemelten kezelendők a 
szakma- és szakképesítés-szerzés kibővült, államilag támogatott lehetőségei. E képzési 
formában 2023. évben is várhatóan több tízezer fő képzésére kerülhet sor a szakképzési 
centrumokban és más állami szakképző intézményekben. A normatív támogatás fedezetét a 
kormány jóváhagyásával túlléphető fejezeti kezelésű előirányzat biztosítja. 



Az Állami szakképző intézmények szakképzésről szóló törvény szerinti ingyenes képzéseinek 
kiegészítő finanszírozása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 12 298,9 0,0 12 298,9 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
egyéb változások (egyszeri feladat kivétele, 
stb.) 

0,0 0,0 0,0 

Többlet  0,0 0,0 0,0 
2023. évi javasolt előirányzat 12 298,9 0,0 12 298,9 
 

20/15 Liget Budapest Projekt működtetését szolgáló kiadások 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat - - -      
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - - - 

Egyéb változások  - - - 
Többlet (jogcímenként) 12 400,0 - 12 400,0 
Liget Budapest Projekt elkészült 
épületei működtetésének fedezete 12 400,0   12 400,0 

2023. évi javasolt előirányzat 12 400,0 - 12 400,0 
 

Az előirányzat biztosítja a Liget Budapest Projekt keretében már elkészült intézmények 
üzemeltetési feladatainak ellátásához, illetve a tartalom- és intézményfejlesztéshez, valamint a 
Városliget Zrt. működésének biztosításához szükséges finanszírozást. 

Az előirányzaton tervezett 2023. évi kiadás 12 400,0 millió forint.  



20/16 Szakképzési feladatellátás támogatása 

A Szakképzési feladatellátás támogatása előirányzat 2023. évi támogatási előirányzata 
1812,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 
1812,0 millió forint. 

A szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet (a 
továbbiakban: Szkr.) 335. § 2. pont a) alpontjában foglalt rendelkezés jogszabályi lehetőséget 
teremt arra, hogy a társaság, mint szakképzési államigazgatási szerv központi támogatás 
hiányában működési költségeire és szakképzéssel összefüggő feladatai ellátására, továbbá az 
Szkr. 335. § 2. pont b) és c) pontjai alapján a beruházási és felújítási célú tevékenységeire, 
illetve az Szkr. 335. § 4. pontja alapján a felnőttképzésről szóló 2013. évi LXXVII. törvény (a 
továbbiakban: Fkt.) szerinti felnőttképzési tevékenység megszervezéséhez és fejlesztéséhez 
kapcsolódó feladatai ellátására támogatást igényeljen a képzési alaprész terhére. 

Az IKK Innovatív Képzéstámogató Központ (a továbbiakban: IKK) a SZAKKÉPZÉS 4.0 
szakmapolitikai stratégiába illeszkedő fejlesztési, képzési és informatikai programokat valósít 
meg és támogató szolgáltatást nyújt a lakosság, a gazdaság szereplői és a szakképzési 
intézményfenntartók részére. 

Az IKK tájékoztatási és információs központként elérhető a pályaválasztás előtt állóknak és 
az oktatóknak. További feladatai: 

− a pályaválasztás, a gyakorlatorientált képzés, ágazati képzőközpontok szakmai 
támogatása, 

− a pályamódosítás támogatása, a versenyképesség elősegítése, vizsgaközpontok 
kialakítása, 

− szemléletváltás elősegítése a szakképzésben kutatásokkal, elemzésekkel, 
− a dobbantó program és műhelyiskolák kialakításában való részvétel, 
− ha valamely szakma vagy szakképesítés tekintetében nincs szakmai vizsgát vagy 

képesítő vizsgát szervező, az Fkt.-ban meghatározott térbeli vagy időbeli korlátnak 
megfelelő akkreditált vizsgaközpont, a szakmai vizsga és képesítő vizsga 
megszervezéséről a szakképzésért felelős miniszter az akkreditált vizsgaközpontra az 
Fkt.-ban előírt szabályok szerint és az IKK útján gondoskodik, 

− végzi a szakképző intézmény minőségirányítási rendszerének külső értékelése 
tekintetében a szakképzési államigazgatási szervként számára kijelölt feladatokat, 

− az oktatók továbbképzésével összefüggésben kidolgozza a továbbképzés struktúráját, 
továbbá gondoskodik a továbbképzések és más szakmai fórumok lebonyolításáról, 

− a szakképzés területén tankönyvkiadói tevékenységet lát el, 
− szakmai szakértők, szakoktatók módszertani továbbképzése érdekében digitális 

kompetenciafejlesztési rendszert működtet. 
  



A Szakképzési feladatellátás támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 0,0 0,0 0,0 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Egyéb változások 0,0 0,0 0,0 
Többlet 
Nemzeti Foglalkoztatási Alap - Szakképzési 
támogatások előirányzatról történő átadás - IKK 
Innovatív Képzéstámogató Központ 

1 812,0 0,0 1 812,0 

2023. évi javasolt előirányzat 1 812,0 0,0 1 812,0 
  



20/28 Gazdasági társaságok által ellátott feladatok támogatása 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 20 135,1   20 135,1 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- 228,1 - - 228,1 

- az URBS PRO PATIENTE 
Egészségügyi Fejlesztő és Üzemeltető 
Közhasznú NKft. működésével 
kapcsolatos intézkedések az 
1221/2022. (IV. 5.) Korm. határozat 
alapján a XIV/20/33/1 javára 

- 228,1   - 228,1 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - 116,2 - - 116,2 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - 116,2 - - 116,2 

- átcsoportosítás a VI/1519-
1/2022/KTF Miniszteri engedély 
alapján a 20/13/1 fejezeti kezelésű 
előirányzat terhére az EMMI díjak 
többletfedezetének biztosítására 

5,0   5,0 

- átcsoportosítás az 1073/2022. (II. 16.) 
Korm. határozat alapján a 20/11/7 
fejezeti kezelésű előirányzat javára 

- 121,2   - 121,2 

Egyéb változások  - - - 
Többlet (jogcímenként) 2 587,2 - 2 587,2 
- a nemzeti és történelmi emlékhelyek 
fenntartható használatáról és 
támogatásáról szóló 2859/2021. Korm. 
határozat alapján 

188,0   188,0 

- MÜPA Nonprofit Kft. működési 
többlet 330,0   330,0 

- 2022. évi bérintézkedések bázisba 
építése – kulturális bérfejlesztés 2 069,2   2 069,2 

2023. évi javasolt előirányzat 22 378,0 - 22 378,0 
 

A KIM az előirányzatról a tulajdonosi joggyakorlása alatt álló, valamint a magyar állam 
részvételével működő, ezen túlmenően egyéb közszolgáltatási szerződéssel rendelkező 
gazdasági társaságokat támogatja, az általános (működési, felhalmozási) költségeik 
finanszírozásával, az általuk ellátott szakmai feladatok, továbbá a közszolgáltatási 
szerződésben, alapítói okiratban meghatározott közhasznú feladatok megvalósításának 
támogatásával. 



Az előirányzat összege a 2022. évi törvényi előirányzathoz képest összesen 2 242,9 millió 
forinttal nőtt: 

– a nemzeti és történelmi emlékhelyek fenntartható használatáról és támogatásáról szóló 
2859/2021. Korm. határozat alapján bázisba épülő módon 188,0 millió forint kerül 
biztosításra a Monostori Erőd Nonprofit Kft. részére a Komáromi Erődrendszer 
működtetésére. 

– a 2022. február 23-ai PM-EMMI utóegyeztetés keretében felsővezetői megegyezés 
született az egyes kulturális, köznevelési és sport célú beruházások befejezéséhez, 
valamint a beruházással érintett intézmények fenntartáshoz és üzemeltetéshez szükséges 
forrásbiztosításról szóló előterjesztésről (GK 2022. február 17. 5. napirend), melynek 
alapján a Müpa Budapest Nonprofit Kft. működtetésére 330,0 millió forint többletforrás 
kerül biztosítására. 

– a 2022. évi kulturális bérintézkedések bázisba építésével a 2023. évre vonatkozóan 
2069,2 millió forint többletforrás kerül biztosításra. 

– bázisba épülő módon a 20/13/1 Művészeti tevékenységek és egyéb feladatok 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzat terhére fejezeten belüli átcsoportosítással 
5,0 millió forint kerül átvételre az Omszi Nonprofit Kft. részére az EMMI éves 
kulturális díjkeretének megemeléséhez. 

– az URBS PRO PATIENTE Egészségügyi Fejlesztő és Üzemeltető Közhasznú Nonprofit 
Kft. működésével kapcsolatos intézkedésekről szóló 1221/2022. (IV. 5.) Korm. 
határozat alapján bázisba épülő módon XIV. Belügyminisztérium fejezet 20/33/1 
Egészségügyi ellátási és fejlesztési feladatok fejezeti kezelésű előirányzat javára 
fejezetek közötti átcsoportosítással 228,1 millió forint kerül átadásra az Urbs Pro 
Patiente Nonprofit Kft. működtetésére és az általa ellátott közfeladatok támogatására. A 
Korm. határozat alapján a feladatot ellátó Urbs Pro Patiente Nonprofit Kft. Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat Egyesület tulajdonába adása okán szükséges az átcsoportosítás 
végrehajtása. 

– Magyar Művészeti Akadémia és a MANK Magyar Alkotóművészeti Közhasznú 
Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság művészeti ösztöndíj rendszerének 
támogatásáról szóló 1696/2017. (IX. 22.) Korm. határozat alapján biztosított –azóta 
többször módosított – 121,2 millió forint bázisba épülő módon a 20/11/7 Kulturális 
társadalmi, civil és non-profit szervezetek támogatása előirányzat 1. Egyéb kulturális 
alapítványok működési és programtámogatása részfeladat javára fejezeten belüli 
átcsoportosítással kerül átadásra az ösztöndíjrendszer működtetésére. A Magyar 
Kultúráért Alapítvány kultúrstratégiai feladatellátásáról szóló 1073/2022. (II. 16.) 
Korm. határozat alapján a MANK Nonprofit Kft. ösztöndíjrendszerének működtetése 
2022. évtől átkerült a Magyar Kultúráért Alapítványhoz. 

Az előirányzat felhasználása tárgyévben, támogatói okiratok kiadásával történik. 



20/51 Fejezeti általános tartalék 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 1 000,0   1 000,0 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 
- fejezetek közötti "0" szaldós 
átrendezések 

- - - 

Fejezeten belüli átcsoportosítás - - - 
Intézménytől átvett / átadott feladat - - - 
Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
/átadott feladat - - - 

Egyéb változások  - - - 
Többlet (jogcímenként) - - - 
2023. évi javasolt előirányzat 1 000,0 - 1 000,0 
 

A Fejezeti általános tartalék fejezeti kezelésű előirányzat az év közben jelentkező, előre nem 
látható feladatokkal kapcsolatos kiadások előirányzat-átcsoportosítás útján történő 
biztosításának fedezetére szolgál.  



III.4. Tájékoztatás a több év előirányzatait terhelő programok, beruházások és más 

fejlesztések későbbi évekre vonatkozó hatásairól 

Felsőoktatási ágazat 

millió forintban, egy tizedessel 

Program, beruházás 
fejlesztés megnevezése 

Idő-
tartama 

2023. 2024. További évek 

Összesen 

Bevétel 
Támo-
gatás 

Bevétel 
Támo-
gatás 

Bevétel 
Támo-
gatás 

Infrastrukturális, 
innovációs és 
ökoszisztéma 
fejlesztések 

2022-
2024 

0,0 19 667,1 0,0 26 991,4 0,0 0,0 46 658,5 

 

Kulturális ágazat 

millió forintban, egy tizedessel 

Program, beruházás 
fejlesztés megnevezése 

Idő-
tartama 

2023. 2024. 2025. 

Összesen 

Bevétel 
Támo-
gatás 

Bevétel 
Támo-
gatás 

Bevétel 
Támo-
gatás 

A Nemzeti Művelődési 
Intézet Nonprofit 
Közhasznú Kft. 
501/2021. (VII. 26.) 
Korm. határozat szerinti 
többletforrása  

2021-
2025 

 400,0  400,0  400,0 1 200,0 

 

III.5. Az uniós források felhasználásának szerepe a felügyelt ágazatokban (ágazatonként 1-

3 oldal)  

Család- és ifjúságügyért felelős ágazat 

A hazai és uniós forrásfelhasználás minden esetben komplementer módon tervezett, egymást 
kiegészítve történik a szakmai feladatok és a források elosztásával. 

A család- és ifjúságügyi ügyekért felelős szakterület, mint konstrukciófelelős a 2023. évben 
több operatív program összehangolt munkájában vesz részt az Emberi Erőforrás Fejlesztési 
Operatív Program Plusz, a Digitális Megújulás Operatív Program Plusz, a Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Program Plusz, valamint a Magyarország Helyreállítási és 
Ellenállóképességi Terve „A” Demográfia és köznevelés komponensének megvalósítása 
során. 

Az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program Plusz kiemelt célja a kormányzat 
családpolitikai döntéshozatalának megalapozását szolgáló kutatások, módszertani fejlesztések 
elvégzése, képzések megvalósítása, az aktív idősödést, az idősek tevékeny életmódját 
elősegítő fejlesztések támogatása, valamint a családok krízishelyzetbe kerülésének 
megelőzése, a koragyermekkori intervenció ágazatközi fejlesztése, a krízishelyzetek 
kialakulásának megelőzését célzó szolgálatok és szolgáltatások fejlesztése, és a családi élet 
összeegyeztetésének elősegítése. 

A 2021-2027 közötti fejlesztési időszakban a bölcsődei ellátás komplex fejlesztése valósulhat 
meg. 



Ennek keretében az infrastrukturális fejlesztések, a kapacitásbővítés (területi lefedettség 
növelése) forrását Magyarország Helyreállítási és Ellenállóképességi Terve, a Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Program Plusz, valamint hazai forrás biztosítja. 

A bölcsődei dokumentációs rendszer digitalizálása a Digitális Megújulás Operatív Program 
Plusz terhére, a bölcsődében dolgozó szakemberek ösztönző rendszerének kidolgozása, a 
családok támogatása érdekében a családok munka-magánélet egyensúlyának elősegítésére a 
munkahelyhez közeli/vagy helyileg megegyező területen található munkahelyi bölcsődék 
létrehozása az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program Plusz keretében történhet. 

Felsőoktatási ágazat 

Szakképzési terület 

A 2014 2020-as programozási időszakban a szak- és felnőttképzés fejlesztésének átfogó célja 

− az egész életen át tartó tanulás lehetőségeihez való egyenlő hozzáférés javítása, a 
munkavállalók ismereteinek, készségeinek és kompetenciáinak naprakésszé tétele, 
annak biztosítása, hogy a felnőtt lakosság (különösen az alacsony iskolai végzettséggel 
rendelkezők) minél nagyobb arányban vegyen részt képzésben, valamint 

− a szakképzési és felnőttképzési rendszer és a képzési kimenetek minőségének és a 
munkaerő-piaci igényekhez való igazodásának javítása, az intézményrendszer minél 
rugalmasabbá tétele, 

ezáltal támogatva a versenyképes és fenntartható gazdasági fejlődést, a szakemberek sikeres 
fejlődését és elhelyezkedését; megfelelve a vonatkozó EU 2020 fejlesztési céloknak, illetve a 
Kormány által elfogadott “Szakképzés a gazdaság szolgálatában” című koncepciónak, 
valamint a Szakképzés 4.0 Stratégiának; a konvergenciarégiókban a Gazdaságfejlesztési és 
Innovációs Operatív Program (GINOP) 6 - Versenyképes munkaerő prioritási tengelyén, a 
közép-magyarországi régióban a VEKOP 8. prioritása keretében a strukturális alapok által 
biztosított támogatás felhasználásával. 

A GINOP és a VEKOP szakképzési szakterület szakpolitikai felügyelete alá tartozó 
projektjei: 

Felhívás 
azonosító jele 

Felhívás neve 

Felhívás 
keret-

összege 
(millió 
forint) 

Státusz 

GINOP-6.1.1-15 
Alacsony képzettségűek és 
közfoglalkoztatottak képzése 

35 750,0 
megvalósítása 
folyamatban 

GINOP-6.1.2-15 Digitális szakadék csökkentése 22 900,0 lezárult 

VEKOP-8.5.4-17 
A digitális munkaerő-piaci kompetenciák 
fejlesztése a Közép-Magyarországi Régióban 

1 300,0 lezárult 

GINOP-6.1.3-17 Idegen nyelvi készségek fejlesztése 7 170,0 
megvalósítása 
folyamatban 

VEKOP-8.5.1-17 Idegen nyelvi készségek fejlesztése 2 447,0 
megvalósítása 
folyamatban 

GINOP-6.1.4-16 
Munkaerőpiaci kompetenciák fejlesztése a 
konvergencia régiókban 

7 240,0 
megvalósítása 
folyamatban 

GINOP-6.1.5-17 
Munkahelyi képzések támogatása 
nagyvállalatok munkavállalói számára 

5 917,0 lezárult 

VEKOP-8.5.2-17 
Munkahelyi képzések támogatása 
nagyvállalatok munkavállalói számára 

1 070,0 lezárult 



Felhívás 
azonosító jele 

Felhívás neve 

Felhívás 
keret-

összege 
(millió 
forint) 

Státusz 

GINOP-6.1.6-17 
Munkahelyi képzések támogatása mikro-, kis- 
és középvállalatok munkavállalói számára 

12 460,0 lezárult 

VEKOP-8.5.3-17 
Munkahelyi képzések támogatása mikro, kis 
és középvállalatok munkavállalói számára 

2 639,0 lezárult 

GINOP-6.1.7-17 

Munkahelyi képzések támogatása mikro-, kis-, 
középvállalatok és nagyvállalatok 
munkavállalói számára indított képzések 
szakmai támogató programja 

2 700,0 lezárult 

GINOP-6.1.8-18 
Vállalati Képző Központok rendszerének 
kialakítása és működtetése 

179,0 lezárult 

GINOP-6.1.9-18 
Közlekedési képzési- és vizsgacentrum 
kialakítása 

7 000,0 
megvalósítása 
folyamatban 

GINOP-6.1.10-
VEKOP-19 

A gazdaság fokozatváltását támogató 
innovatív képzések 

10 941,0 
megvalósítása 
folyamatban 

GINOP-6.2.1-
VEKOP-15 

Részvétel az OECD Felnőttek Képesség- és 
Kompetenciamérése programjában (PIAAC) 

2 200,0 
megvalósítása 
folyamatban 

GINOP-6.2.2-
VEKOP-15 

A szakképzést végzettség nélkül elhagyók 
számának csökkentése 

2 800,0 lezárult 

GINOP-6.2.3-17 
A szakképzési intézményrendszer átfogó 
fejlesztése 

20 332,0 lezárult 

VEKOP-8.6.3-16 
A szakképzési intézményrendszer átfogó 
fejlesztése 

2 429,0 lezárult 

GINOP-6.2.4-
VEKOP-16 

A 21. századi szakképzés és felnőttképzés 
minőségének, valamint tartalmának fejlesztése 

14 300,0 
megvalósítása 
folyamatban 

GINOP-6.2.5-
VEKOP-19 

A szakmai képzés digitális módszertanának 
egységesítése 

1 660,0 lezárult 

GINOP-6.2.6-20  
Ágazati képzőközpontok, okos struktúrák és 
képzőhely alternatívák 

3 261,0 
megvalósítása 
folyamatban 

GINOP-6.2.7-20  
Ágazati képzőközpontok infrastrukturális és 
szakmai felkészítése az új szakképzési 
struktúrára 

8 040,0 
megvalósítása 
folyamatban 

GINOP-6.2.8-
VEKOP-20  

Egyes szakmák digitális tananyagfejlesztése 
(Struktúraváltást támogató informatikai 
képzések) 

11 700,0 
megvalósítása 
folyamatban 

GINOP-6.2.9- 
VEKOP-20 

Ösztönzőrendszer kialakítása a szakképzésben 4 000,0 
megvalósítása 
folyamatban 

 

A szakképzésben tanulók végzettség nélküli iskolaelhagyásának csökkentését célzó 
intézkedések (GINOP-6.2.2, GINOP-6.2.3, VEKOP-8.6.3) kiemelt célja volt a végzettség 
nélküli iskolaelhagyók számának csökkentése, a szakképző intézmények kulcskompetencia-
fejlesztő kapacitásainak megerősítése, az alapkészségek fejlesztésére alkalmas eszközrendszer 
fejlesztése, a szakképzés eredményesebbé tétele, az iskolai teljesítmény növelése az egész 
életen át tartó tanulásra való képessé tétel érdekében, összhangban a Végzettség nélküli 
iskolaelhagyás elleni középtávú stratégiával, valamint az oktatásra vonatkozó 
országspecifikus ajánlásokkal. A GINOP-6.2.9- VEKOP-20 kiemelt projekt célja a 
szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvényben (a továbbiakban: Szkt.) meghatározott új 
ösztöndíjrendszer keretében a hátrányos helyzetű, jó tanulmányi eredményű fiatalok számára 



pályázati rendszerben igényelhető többlettámogatás biztosítása, mely egyrészről 
tehetséggondozó mentorálás keretében segíti a technikum sikeres elvégzését, másrészről 
kompenzálja a hátrányos helyzetből fakadó nehézségeket. Ezen tevékenységek támogatása, 
kiegészítve a végzettség nélküli iskolaelhagyás okaira választ adó többelemű, rugalmas 
tanulási utakat is biztosító programokkal (orientációs kompetenciafejlesztő évfolyam, 
műhelyiskolai képzési forma, dobbantó program) a 2021-2027-es európai uniós programozási 
ciklusban GINOP Plusz keretében tervezett. 

A GINOP-6.2.4 és GINOP-6.2.8 projektekben hangsúlyos tevékenység a szakmákhoz 
kapcsolódó digitális tananyagfejlesztés, mely közvetve szolgálja a szakképzésben tanulók 
digitális kompetenciafejlesztését és a tananyagok naprakészen tartását is támogatja. A 
fejlesztések folytatása a 2021-2027-es európai uniós programozási ciklusban GINOP Plusz, 
illetve a Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszköz (RRF) forrásból is tervezett. 

Ágazati képzőközpontok fejlesztése érdekében (GINOP-6.2.6, GINOP-6.2.7) indított 
projektek célja a duális képzési rendszer megerősítése az Szkt. és végrehajtási rendelete 
szabályozásainak megfelelő ágazati képzőközpontok létrehozásának támogatásával. Az 
ágazati képzőközpontok létrehozásához kapcsolódó eszköz- és infrastruktúra-fejlesztést 
támogató projektek folytatása tervezett a következő uniós pénzügyi ciklus során is. 

Az uniós célokkal, ajánlásokkal összhangban lévő szakpolitikai (Szakképzés 4.0 Stratégia) 
célok megvalósítása hazai forrásból és a 2014-2020-as uniós források összehangolt 
felhasználásával történik. A 2021-2027-es programozási időszakban is tervezettek további, a 
szakképzéshez kapcsolódó fejlesztések Magyarország számára elérhető EU-s források 
felhasználásával – annak európai uniós eljárásrendben történő elfogadását követően – 
többéves pénzügyi keretből (MFF) és RRF keretből. 

Innovációs terület 

A KFI egy rendkívül intenzíven fejlődő terület, amelynél a támogatások és befektetések nem 
azonnali eredményeket és megtérülést mutatnak, hanem hosszútávon fenntartható fejlődést és 
változásokat hoznak. A KFI ráfordítások jelentősen növelik a GDP-t, a termelékenységet, 
valamint a terület fejlesztésére fordított összegek a nemzetgazdaságra és a vállalati szektorra 
is kedvezően hatnak. 

Ahhoz, hogy a KFI ráfordítások rendszere az elvárt pozitív eredményeket mutassa, a 
forrástervezéshez szükséges egy átgondolt, egymásra épülő lépésekből álló, stabil stratégiai 
háttér megléte, melyet hazánkban Magyarország Kutatási, Fejlesztési és Innovációs 
Stratégiája (2021–2030) biztosít. A dokumentum az előző évek tapasztalataira, a makro- és 
mikrokörnyezeti igényekre és az alapjaiban stabil innovációs ökoszisztéma szereplőire építve 
fogalmazza meg a távlati célokat. A Stratégia három pillérre építve fogalmazza meg az 
elkövetkező évek célkitűzéseit: 

– tudástermelés: 

humán erőforrás megerősítése és a megfelelő infrastrukturális háttér biztosítása 

– tudásáramlás: 

a quadruple helix (akadémia, vállalkozások, társadalom és kormányzat) szereplői közti 
együttműködések erősítése 

– tudáshasznosítás: 

a tudás gyakorlati hasznosítása és a vállalkozások innovációs aktivitásának növelése 

A korábbi évekhez képest jelentős paradigmaváltás figyelhető meg, amellyel az innovációs 
ökoszisztéma középpontjába a felsőoktatási intézmények kerültek. 



A pályázati felhívások a Stratégiai célokhoz igazodva, a három pillérre építkezve kerültek 
kialakításra. A forrásaink felhasználásánál az alábbi átfogó célok kerültek kialakításra (a 
számok a források százalékos eloszlását mutatják): 

− kutatási infrastruktúra létrehozása és komplex fejlesztése, valamint eszközfejlesztés (a 
quadruple helix szereplői közötti együttműködések erősítésének elősegítéséhez)– 55% 

− vállalkozások innovációs potenciáljának növelése és KFI tevékenységük támogatása – 
28% 

− a nemzetközi KFI tevékenységhez való kapcsolódás1– 5% 

− (fiatal) kutatók támogatása és az innovációs aktivitás növelése a társadalom szereplői 
között– 12% 

A KFI terület szereplői Magyarországon a következő forrásokból részesülhetnek 
támogatásban: 

− Hazai forrás (évente közel 140 milliárd forint) 

− Operatív Programok 2021-2027 (a teljes keret közel 860 milliárd forint) 

− Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszköz/Resilience and Recovery Facility 
2021-2026 (több mint 380 milliárd forint) 

A KFI-ben érintett Operatív Programok (2021–2027) 

Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program Plusz (GINOP Plusz) 

A 2014–2020-as programozási időszakban futó GINOP folytatásaként a termelékenység és a 
hozzáadott érték, valamint a versenyképesség növelését tűzte ki céljának. Az operatív 
program az Európai Unió alábbi szakpolitikai célkitűzéseihez kapcsolódik: 

− PO1 Versenyképesebb és intelligensebb Európa 

− PO4 Szociálisabb és Befogadóbb Európa 

− PO5 A polgárokhoz közelebb álló Európa 

Az Operatív Program a célok elérését hat prioritástengely mentén kívánja megvalósítani, 
melyek egy-egy szakpolitikai terület fejlesztéseit összesítik. A KFI szakterület feladata a 2. 
számú prioritástengely szakpolitikai felügyelete és szakmai irányítása: 

2. prioritástengely: Kutatás, fejlesztés, innováció 

Cél: A tudástermelés, tudásáramlás és tudáshasznosítás ösztönzése továbbá készségfejlesztés 
az intelligens szakosodáshoz. A pillér tervezése a KFI stratégiából ismert három pillér mentén 
történik. 

A. Tudástermelés elősegítése érdekében cél a kutatási infrastruktúrák és ezek hálózatainak 
fejlesztése, mely beavatkozás modern és innovatív kutatási környezet megteremtését 
teszi lehetővé. Emellett fontos célként jelenik meg a nemzetközi kutatási infrastruktúrák 
lehetőségeinek hatékonyabb kihasználása, melyben jelentős szerepet tölt be az Európai 
Kutatási Térségbe való erőteljesebb integráció elősegítése és ehhez kapcsolódóan 
versenyképes kutatási projektek támogatása. 

                                                           
1 Ennek keretében sor kerül a nemzetközi kutatási infrastruktúrákhoz való kapcsolódások erősítésére, a Horizont Europa keretprogramban 

való hatékony részvétel elősegítésére, a nemzetközi hálózatosodás, partnerkeresés ösztönzésére, valamint a nemzetközi programokban 

történő részvétel előkészítésének és az eredmények hasznosításának támogatására. A pályázati források fő célcsoportjai: kutató-

tudásközvetítő szervezetek - köztük a közfinanszírozású kutatóintézetek, a felsőoktatási intézmények (ideértve a magán felsőoktatási 

intézményeket is) - a vállalkozások, a nonprofit szervezetek 



B. Tudásáramlás fokozása a KFI ökoszisztéma-szereplők együttműködésének 
ösztönzésével, a szektorok közötti átjárhatóság növelésével, a tudástranszfer 
lehetőségeinek bővítésével. 

C. Tudásfelhasználás eredményesebbé tétele a vállalati innováció fokozásával. Cél a 
vállalati KFI aktivitás növelése, a vállalatok versenyképesebbé tétele, közvetetten 
termelékenységük növelése a vállalati innovációs hajlandóság és a KFI tevékenységek 
ösztönzésével. 

A vissza nem térítendő támogatások mellett megjelennek kombinált pénzügyi eszközök is. 

A KFI stratégiában foglaltak megvalósításában fontos szerepe van a 2021-2027 programozási 
időszakban a GINOP Plusz 2. prioritástengelyére allokált forrásoknak. A 2022. évben 
(2022. június 1-ig) négy felhívás jelent meg a Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív 
Program Plusz éves fejlesztési keretének megállapításáról szóló 1300/2021. (V. 21.) Korm. 
határozatban, melyek összesen 302,6 milliárd forint forráskerettel rendelkeznek. 

A GINOP Plusz 2. prioritástengelyén további felhívások megjelenését is tervezi a szakterület 
2022. harmadik és negyedik negyedévében, illetve 2023. évben. 

Digitális Megújulás Operatív Program Plusz (DIMOP Plusz) 

A digitalizáció horizontális jellegéből adódóan minden területen jelen van. Szerepét tovább 
erősítették az elmúlt időszakban bekövetkező környezeti és társadalmi változások. Ezért 
szükségszerű, hogy a KFI területén is végbe menjenek olyan fejlesztések, amelyek a 
digitalizáció eszközrendszerén alapulnak. 

A DIMOP Plusz keretében kutató-tudásközvetítő szervezetek és vállalkozások 
együttműködésével kialakításra és fejlesztésre kerülnek az innovációs ökoszisztémának olyan 
elemei digitalizációs célokat helyeznek a középpontba. Mindemellett cél az IKT 
vállalkozások kutatás-fejlesztési projektjeinek támogatása. A DIMOP-ban kitűzött célokra, 
vagyis a digitalizáció területén folytatandó KFI tevékenység támogatására az Operatív 
Program 860 milliárd forintos keretéből mintegy 120 milliárd forint került elkülönítésre és 
átadásra. 

Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszköz/Recovery and Resilience Facility (RRF) 

A koronavírus humánjárvány okozta gazdasági és társadalmi válság kezelésére az Európai 
Unió a NextGeneration EU csomag részeként létrehozta az RRF-et, melyet a tagállamok 
vissza nem térítendő támogatás+hitel keretében vehetnek igénybe. A támogatási eszköz célja, 
hogy a válság okozta nehézségek kezelése mellett elősegítse a reziliencát, előtérbe helyezve a 
zöld átmenetet és digitális átállást elősegítő reformokat. 

Magyarország jelenleg 9 komponens támogatását kívánja megvalósítani saját forrásaiból: 

A. Demográfia és köznevelés 

B. Innovációs ökoszisztéma létrehozása az egyetemek megújításával (korábban: 
Egyetemek megújítása) – 1509 milliárd forint 

C. Felzárkózó települések 

D. Vízgazdálkodás 

E. Fenntartható zöld közlekedés 

F. Energetika 

G. Átállás a körforgásos gazdaságra 

H. Digitalizációs reform a versenyképesség szolgálatában 



I. Egészségügy 

A B. komponens keretében az innovációs szakterület jelenleg közel 382 milliárd forinttal az 
innovációs ökoszisztéma megerősítését tűzte ki célul. 

A fenti támogatások együttesen segítik Magyarország innovációs ökoszisztémájának 
fejlesztését és erősítését. Mindezekkel a stratégiai célok megvalósítása mellett hozzá kíván a 
szakterület járulni: 

− a vállalkozások innovációs aktivitásának növeléséhez; 

− a humán erőforrás biztosításához; 

− a gazdaság fellendítéséhez; 

− egy egymásra épülő, komplementer logikában gondolkodó innovációs ökoszisztéma 
létrehozásához, amely a szereplők közti együttműködésekkel segíti a folyamatos 
fejlődést. 

 

Kulturális ágazat 

A 2014-2020. időszakra közvetett európai uniós forrásból támogatott projektek többsége 
lezárult, megvalósult, illetve fenntartási szakaszba került. Egyes projekteket – különösen, 
amelyek személyes jelenlétre épültek – a koronavírus-járvány miatt meg kellett hosszabbítani, 
de várhatóan 2023. évben már ezek is fenntartási időszakba kerülnek. 

Folyamatban van a 2021-2027. fejlesztési időszak tervezése. Az Emberi Erőforrás Fejlesztési 
Operatív Program Plusz kultúrára eső forrása 22,5 milliárd forint lenne az ágazatokkal 
(köznevelés, társadalmi felzárkózás) történt egyeztetések alapján, melyek 6 konstrukció 
megjelenését tennék lehetővé. A Település- és Területfejlesztési Operatív Program Pluszból 
2023-ban vélhetően megkezdődnek a 2021 decemberében 250,46 milliárd forint forrással 
megjelent Élhető települések című konstrukció projektjei, melyek – más humán 
infrastruktúra-fejlesztés mellett – kulturális infrastruktúra fejlesztésére is lehetőséget adnak. 

Folyamatban van a 2021-2027. időszakra vonatkozó Interreg határon át nyúló programok 
(benne különösen kulturális turisztikai és kulturális örökségvédelmi témák) tervezése: 
Szlovákia, Románia, Szerbia, Horvátország, Ausztria, Szlovénia vonatkozásában, miután az 
Európai Bizottság elfogadta azokat, 2023-ban a projektek elindulhatnak.  



III.6. A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatok a tárca költségvetésében 

Család- és ifjúságügyért felelős ágazat 

millió forintban egy tizedessel 
Fejezeti 
kezelésű 

előirányzat 
besorolása 

Fejezeti kezelésű 
előirányzat 

megnevezése 
Finanszírozott feladat megnevezése* 

2023. évi 
tervezett 
kiadás 

20/9/2 
Erzsébet gyermek- és 
ifjúsági táborok 
támogatása 

Gyermektáboroztatás 600,0 

20/9/4 
Gyermek, ifjúsági és 
családpolitikai 
programok 

Családpolitikai programok 120,0 

20/9/5 
Gyermek és Ifjúsági 
Alapprogram 
támogatása 

Határon túli ifjúsági szervezetek működésének 
támogatása 

10,0 

 

Felsőoktatási ágazat 

millió forintban, egy tizedessel 
Fejezeti kezelésű 

előirányzat címrendi 
besorolása 

Fejezeti kezelésű előirányzat 
megnevezése 

Finanszírozott 
feladat 

megnevezése* 

2023. évi tervezett 
kiadás 

20/12/3 

Nemzetközi, európai uniós és 
határon túli felsőoktatási 
feladatok, programok 
támogatása 

Határon túli 
felsőoktatási 
feladatok támogatása 

234,0 

 

Kulturális ágazat 

millió forintban, egy tizedessel 

Fejezeti kezelésű 
előirányzat/intézmény 
címrendi besorolása 

Fejezeti kezelésű 
előirányzat/intézmény 

megnevezése 
Finanszírozott feladat megnevezése 

2023. évi 
tervezett 
kiadás 

20/8/2  
Határon túli és nemzetközi 
kulturális feladatok 
támogatása  

 
42,1 

20/8/2 
Kiemelt művészeti célok - 
Határon túli színházak és 
táncegyüttesek pályázata 

A határon túli előadó-művészeti 
szervezetek (színházak és 
táncegyüttesek) szakmai 
programjainak támogatása 

37,9 

20/11/5 
Közgyűjteményi, 
közművelődési szakmai 
feladatok 

kulturális fesztiválok támogatása 14,0 

20/11/7 
Kulturális társadalmi, civil 
és nonprofit szervezetek 
támogatása 

működési támogatás 45,0 

20/11/7 
Egyéb kulturális 
alapítványok működési és 
programtámogatása 

Erdélyi Hagyományok Háza 
Alapítvány és a hálózati fiókok 
működése 

469,4 



Fejezeti kezelésű 
előirányzat/intézmény 
címrendi besorolása 

Fejezeti kezelésű 
előirányzat/intézmény 

megnevezése 
Finanszírozott feladat megnevezése 

2023. évi 
tervezett 
kiadás 

20/13/1 
Művészeti tevékenységek 
és egyéb feladatok 
támogatása 

színházművészeti, táncművészeti és 
zeneművészeti szervezetek működési 
és programtámogatása 

1 259,3 

20/13/1 
Művészeti tevékenységek 
és egyéb feladatok 
támogatása 

a regisztrált előadó-művészeti 
szervezetek, illetve nem regisztrált 
szervezetek előadó-művészeti 
tevékenységének támogatása 

227,0 

 

Nemzetközi ágazat 

millió forintban, egy tizedessel 
Fejezeti kezelésű 

előirányzat/intézmény 
címrendi besorolása 

Fejezeti kezelésű 
előirányzat/intézmény 

megnevezése 

Finanszírozott feladat 
megnevezése* 

2023. évi tervezett 
kiadás 

20/4/4. 
Köznevelés speciális 
feladatainak támogatása 

Határon túli köznevelési 
feladatok támogatása 

236,5 

 

  



 


